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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 8

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 6 de juny de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Eusebi Traby Ysalgue, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Absències justificades.- Montserrat Matas Oliveras

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Malauradament, m’hauria agradat que no, però un cop més, malgrat 
sigui l’últim Ple i ens hauria agradat que no haguéssim hagut de fer-ho, hem de fer de 
nou un minut de silenci, per a condemnar un nou feminicidi a Catalunya. Com sabeu, el 
Ple, el 02/11/2020, va aprovar una moció per a condemnar i mostrar el nostre dol pels 
assassinats per violència masclista a Catalunya. El 6 de maig de 2023 vam rebre la notícia 
de l’assassinat d’una dona embarassada de 31 anys, veïna del Prat de Lluçanès. El 
presumpte autor del feminicidi, que és la seva parella, el qual està en presó provisional 
comunicada i sense fiança. Aquest feminicidi vulnera els drets humans més essencials. 
L’assassinat és el quart de Catalunya aquest any 2023. Per tant, proposem donar 
compliment a aquell compromís adoptat per la corporació per a fer visible la dimensió 
real de cada feminicidi i en memòria d’aquesta dona, com a mostra de dol i suport a la 
família i l’entorn. Així mateix, volem expressar de forma pública el nostre enèrgic rebuig i 
condemna a totes les formes i expressions de violències masclistes. 

En aquest moment es guarda un minut de silenci

Volíem fer dues declaracions institucionals, una fa referència al Correllengua i l’altra a la 
lluita contra la LGTBIFòbia. Jo llegiré, en nom de tots els regidors i regidores, tal com hem 
acordat en junta de portaveus, el que fa referència al Correllengua, i la regidora d’igualtat, 
la Laura Gállego, llegirà l’altre. Diu així.
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“Atesa la necessitat d’assolir la plena normalització de la llengua catalana arreu del 
territori i convertir-la en la llengua vehicular i comuna de la nostra societat i en l’element 
d’integració de les persones nouvingudes, de manera que generi una identitat en el 
conjunt de la nació catalana.

Atesa la situació actual de retrocés en l’ús social del català i la posada en qüestió del seu 
ensenyament a les escoles, fet que obliga a un posicionament clar, el de defensa de la 
llengua més enllà de les ingerències polítiques i judicials. 

Atesa la celebració dels 27 anys de la iniciativa cívica del Correllengua gràcies al suport 
d’Ajuntaments, Consells Comarcals, associacions i societat civil en general.

Atesa la rellevància de la figura de Joan Brossa i Cuervos, que dona nom al Correllengua 
2023, per tal de reivindicar-ne l’obra i retre-li l’homenatge que li correspon en el 25è 
aniversari del seu traspàs. 

Atesa la voluntat de la coordinadora d’associacions per la llengua catalana i promotora 
del Correllengua de ratificar i augmentar aquest suport i arribar a tots els municipis i 
comarques de parla catalana.

Atès el compromís amb la llengua catalana, que sempre ha caracteritzat aquest municipi, 
el Ple de l'Ajuntament d’Argentona hem aprovat per junta de portaveus aquesta 
declaració institucional que diu:

Donar suport al Correllengua 2023 com a instrument reivindicatiu de la societat a favor 
de la plena normalització en l’ús social de la llengua arreu dels territoris de parla catalana 
i a favor de la seva unitat. 

Donar suport a les entitats i grups del municipi intestats en organitzar el Correllengua i 
aportar la infraestructura i ajuda necessària per al bon desenvolupament de les activitats 
programades. 

Fer pública aquesta iniciativa i estendre-la a tots els àmbits que siguin propis d'aquesta 
corporació. 

Donar suport a les iniciatives de voluntariat promogudes per la CAL i encaminades a 
facilitar l’apropiació i l’ús de català oral entre persones i col·lectius especialment entre la 
població nouvinguda. 

Fer arribar aquest acord a la seu nacional de coordinadora d’associacions per la llengua 
catalana.” 
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Passo la paraula a la regidora Laura Gállego.

Sra. Laura Gállego.- Gràcies, Sra. alcaldessa. 

“Els drets LGTBI són drets humans. Aquest lema ha inspirat generacions d’activistes 
d’arreu del món per a reclamar allò que pot semblar una obvietat, que totes les persones 
tenen el dret de ser i de viure lliures de discriminacions i violències.

Malauradament, en molts països del món, l’orientació sexual, la identitat de gènere 
l’expressió de gènere són criminalitzades i castigades amb penes de presó, tortures o fins 
i tot amb la mort. I en altres indrets són perseguides socialment. El 17/05/1990, 
l’Organització Mundial de la Salut va eliminar l’homosexualitat de la llista de trastorns 
mentals i per això, el 2005, es va adoptar la data del 17/05 com a dia internacional contra 
la LGTBIFòbia. Tot i això, la transsexualitat no va ser retirada d’aquesta llista fins l’any 
2018. El govern de la Generalitat, els Ajuntaments i les institucions catalanes, el consell 
nacional LGTBI i les entitats del col·lectiu LGTBI+ s’adhereixen a aquesta jornada, que 
recorden que cal donar resposta a tota situació de discriminació, d’injustícia i de violència 
envers les persones per raó de la seva orientitat sexual, identitat de gènere o expressió 
de gènere. 

Malgrat els avenços assolits al nostre país, la LGTBIFòbia continua present en molts 
àmbits de la societat catalana. Alhora, el qüestionament constant dels drets assolits i els 
discursos d’odi són més presents que mai. Per això, cal que la societat civil i els poders 
públics treballem de manera conjunta per a desplegar les lleis d’igualtat i les polítiques 
públiques arreu del territori, amb l’objectiu de promoure la igualtat real i efectiva de les 
persones LGTBI. Perquè  mesura que les normatives d’igualtat es fan efectives, 
s’ofereixen recursos i es posen serveis a disposició de la ciutadania per denunciar 
qualsevol vulneració dels seus drets, augmenta la consciència col·lectiva i afloren 
situacions de discriminació i violència que abans quedaven invisibilitzades i, per tant, 
impunes. 

En motiu d’aquesta jornada, condemnem totes les actituds de rebuig, de prejudici i 
d’hostilitat contra lesbianes, gais, bisexuals, trans, intersexual, i totes les identitats 
dissidents. Apostem pel reconeixement de la llibertat entre totes les persones en una 
societat democràtica i plural i fem una crida a tots els poders polítics, institucions, entitats 
i col·lectius, i a tota la societat civil, per erradicar qualsevol mena de discriminació i 
violència i defensar uns drets que s’han d’exercir de manera col·lectiva”. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Passo la paraula al regidor Àngel Puig, que té una 
notícia important per compatir amb totes i tots.

Sr. Àngel Puig.- Gràcies, alcaldessa. Bé, és fer esment al reconeixement del premi 
nacional de cultura que es va donar a l’argentonina Alba Serraute el passat cap de 
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setmana, divendres de la setmana passada. L’Alba Serraute, si ho recordeu, els que l’heu 
anat seguint una mica, ha vingut ja dues vegades al teatre La Sala d’Argentona, fent els 
seus espectacles, però a la vegada també ha utilitzat la Sala per a fer residència. La seva 
última obra ha estat preparada al teatre La Sala d’Argentona. I faig una petita lectura, que 
és la lectura que es va fer en el seu moment per a atorgar-li el premi, que és una breu 
lectura, que crec que defineix molt bé el perfil de l’Alba. Alba Serraute Pons és una 
directora d’espectacles de circ, pallassa, actriu, música i acròbata catalana. Es va formar a 
l’escola de l’aula de teatre de Mataró i al centre de les arts del circ Rogelio Rivel de 
Barcelona. I es va graduar a l'Académie de Cirque Contemporaneo Fratellini de Paris. Des 
dels seus inicis, ha dirigit i participat en múltiples espectacles de teatre, de carrer i de circ. 
Després d’una carrera com a pallassa solista, l’any 2020 va estrenar al mercat de les flors, 
dins del festival grec de Barcelona, l’obra Desdémona, una adaptació de l’obra clàssica 
Otel·lo, vista a través dels ulls de la seva esposa. Serraute traduïa aquest clàssic al 
llenguatge del circ per a narrar les passions i les maquinacions que mouen els 
personatges amb una estètica animalística i monstruosa, que correspon a la brutalitat de 
la història de William Shakespeare. Actualment és codirectora de la fira Trapeci, 
conjuntament amb Cristina Cassorla. I el text, el breu text que se li va llegir al moment 
d’atorgar-li el premi va ser aquest: Per la seva sòlida formació en diverses disciplines 
escèniques, que s’ha traduït en una solvència artística indiscutible i molt creativa, 
Serraute incorpora la narrativa visual com a fil conductor i les tècniques de circ com a 
eines d’expressió. Pel seu recorregut en diverses companyies i projectes europeus que li 
ha atorgat un reconeixement internacional com un gran valor de la mirada dramatúrgica 
circense. En aquest darrer temps ha aportat una reflexió a través de les seves creacions 
sobre el cos de la dona, la maternitat i les arts del circ. Alba Serraute, moltes felicitats per 
aquest premi nacional. 

1. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

1.1 Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 22 d’abril de 2023 al dia 
18 de maig de 2023

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Volia preguntar per dos decrets. Un és el que 
fa referència al pla de contractació pel 2023, en el que no hi hem vist la contractació de 
l’encomana de la piscina ni del bar de la piscina i volíem saber quines previsions tenen. 
L’altra és el decret referent a la modificació del projecte del carrer Josep Soler, saber 
també quines són les previsions d’increments de costos i de terminis de finalització de les 
obres. Tot això no sense abans aprofitar per a felicitar, sumar-me a la felicitació, sumar-
nos, vaja, a la felicitació dels policies locals, el Sr. Óscar, la Sra. Dolors i la Sra. Maria del 
Carme, per la seva ràpida i meritòria actuació que van tenir el dia 29 de març. Moltes 
gràcies.
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Sra. alcaldessa.- Sobre el pla de contractació, l’encomana no és un contracte en si 
mateix, és una encomana. No tenim necessitat d’incorporar-la en aquest pla, perquè és 
una tramitació diferenciada. El bar de la piscina també és una concessió, tampoc és un 
contracte, per això tampoc s’incorpora. En tot cas, si volen més informació sobre aquesta 
qüestió, passo la paraula al regidor Quim Perejoan, que ens n’explicarà alguna cosa, i 
sobre l’altra pregunta, passaré la paraula al Sr. Àngel Puig, que parlarà de l’acabament 
d’aquestes obres de Josep Soler. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Referent al bar de la piscina, com bé 
comentava el Sr. Arenas, comentar que s’està procedint a un concurs obert per tal de que 
hi hagi les ofertes corresponents i, a partir d'aquí, un cop es rebin, es procedirà a donar el 
bar a aquella entitat o persona o a aquell que millor oferta faci. És tal com ho tenim a 
hores, d’ara, seguint els protocols.

Sr. Xavier Arenas.- S’ha publicat, ja aquest concurs?

Sr. Joaquim Perejoan.- S’hi està treballant i està per publicar-se en breu, perquè anem 
justos de temps, però s’hi està treballant a correcuita. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Recordo que a l’últim calendari que vam fer públic per l’acabament de les 
obres de Josep Soler era pel mes de maig i, com es pot veure, el carrer no s’ha acabat. I el 
que vàrem fer la setmana passada és una reunió d’urgència en la que vàrem demanar a 
la direcció de la companyia d’aigües, juntament amb els serveis tècnics de l'Ajuntament, 
una reunió en la que vàrem demanar un calendari totalment exacte, per dir-ho d’alguna 
manera, en la que ja no poguessin dir que anem endarrerits i que ens retrassem pels 
motius que siguin i que vagin apareixent. És cert i ho puc manifestar aquí, perquè he 
assistit cada setmana a les visites d’obra, que han sortit inconvenients pels quals ho 
justifiquen, una part important d’aquest endarreriment de les obres del carrer Josep 
Soler, però que igualment vàrem demanar aquest calendari. Aquest calendari se’ns ha 
donat avui i puc dir que la previsió és que tot el carrer Josep Soler fins a la cruïlla del 
passatge Tuñí, tot acabat, estarà a finals de juliol. I la plaça Lluís Companys, que si 
coneixeu el projecte també es fa tota una remodelació de la plaça, aquell giratori que 
baixa del passatge de la República, Josep Soler, Marina, Canigó, doncs estarà acabat al 
setembre, a finals. Vàrem prioritzar el carrer Josep Soler, lògicament, perquè el que 
volíem era evitar més molèsties, sobretot en el trànsit de les persones que hi viuen, però 
també de persones que hi passen diàriament. I per això hem prioritzat el carrer amb el 
seu acabat. Podríem continuar treballant a la rotonda de Lluís Companys, però preferim 
acabar, fer els acabats de Josep Soler i deixar el carrer ja net. Aquesta és la previsió 
última que avui mateix se’ns ha donat des de la companyia d’aigües.

Sr. Josep Arenas.- Deia si tenia vostè la dada de quin increment econòmic suposa en el 
cost de l’obra. 
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Sr. Àngel Puig.- No, no ho tinc aquí. En principi, tot el que s'està realitzant ara està dintre 
projecte i dintre pressupost que es va acordar en el seu moment. Hi ha aquesta revisió 
que divendres passat va ser l’últim dia d’exposició pública i, per tant, ja té efecte i aquesta 
setmana la idea és ja assignar l’encomana d’aquesta diferència, de la diferència que hi ha. 
Tot i que el treball que s’està fent ara són treballs que estan dintre projecte. 

Sr. Josep Arenas.- I respecte l’altra qüestió, no sé si ens podrien informar, si l’encomana 
de la gestió de la piscina, quines dades té, quins calendaris té.

Sra. alcaldessa.- Aquella encomana era per 4 anys. L’any passat es va fer per 4 anys. No 
s’ha de tornar a aprovar l’encomana. Té les mateixes condicions. 

Sr. Josep Arenas.- Ja, però quin calendari està previst.

Sra. alcaldessa.- D’obertura? El regidor els hi explica.

Sr. Joaquim Perejoan.- L’obertura pels centres escolars d’Argentona està prevista pel dia 
12 d’aquest mes i a partir del 21 ja pel públic en general. 

Sra. alcaldessa.- Alguna altra qüestió que vulguin comentar? D’acord.

Van quedar-ne assabentats.

1.2 Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 6 de data 13 
d’abril de 2023)

Van quedar-ne assabentats.

1.3 Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 22 d’abril al 18 de maig de 2023

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

Decret núm. 729 de 24 d’abril de 2023, relatiu a la delegació de la presidència del 
Consell Museu del Càntir al Regidor del Museu, Àngel Puig Boltà.

Decret núm. 743 de 25 d’abril de 2023, relatiu a la convalidació de les despeses de 
diferents assegurances (edificis municipals, càrrecs electes, vehicles...) per import total de 
49.158,37 euros

Decret núm. 752 de 4 de maig de 2023, relatiu a la delegació en la regidora municipal 
Sra. Susana López Rico, l’autorització del matrimoni civil promogut a l’expedient núm. 
52/2023-RC
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Decret núm. 805 de 4 de maig de 2023, relatiu a la contractació mitjançant contracte 
laboral temporal per la millora d’ocupabilitat i la inserció laboral, al 80% de la jornada 
plena, d’una Educadora Social, grup A2, a partir del dia 8 de maig de 2023 i fins el 31 de 
desembre de 2023

Decret núm. 819 de 5 de maig de 2023, relatiu a l’aprovar del programa d’activació per 
l’ocupació en el marc del programa subvencionat per la Diputació de Barcelona, recurs 
codi XGL 23/Y/335124 de la concessió del fons de prestació “Plans locals d’ocupació”, en 
el marc de la convocatòria del Catàleg de la Xarxa de Governs Locals 2020-2023.

Decret núm. 838 de 10 de maig de 2023, relatiu al nomenament del Sr. Joan Maria 
Pascual Martí, 1r tinent d’alcalde, com alcalde accidental, del 17 al 28 de maig de 2023, 
ambdós inclosos.

Decret núm. 858 de 12 de maig de 2023, relatiu a la delegació de la Presidència del 
Consell d’Administració de la Societat Privada Municipal “Aigües d’Argentona, S.A.” en el 
membre del Consell d’Administració de l’esmentada Societat i regidor municipal, Sr. Joan 
Maria Pascual Martí.

Decret núm. 868 de 15 de maig de 2023, relatiu a l’aprovació del Pla de Contractació de 
l’Ajuntament d’Argentona per a l’any 2023.

Decret núm. 885 de 17 de maig de 2023, relatiu al nomenament com a funcionari de 
carrera el Sr. Alberto Bujalance Roldan, com a Inspector d’Obres, grup de classificació C1, 
de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 1 de juny de 2023.

Decret núm. 894 de 17 de maig de 2023, relatiu a la delegació en la regidora municipal 
Sra. Laura Gállego Marfà, l’autorització del matrimoni civil promogut a l’expedient núm. 
77/23-RC.

Decret núm. 899 de 17 de maig de 2023, relatiu a la delegació en el regidor municipal 
Sr. Juan Francisco Fragoso Escribano, l’autorització del matrimoni civil promogut a 
l’expedient núm. 67/23-RC.””

Van quedar-ne assabentats.

1.4. Dació de compte de l’Informe resum anual de l’Ajuntament d’Argentona dels 
resultats del control intern, que s’estableix a l’article 213 del text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, de l’exercici 2022

“”D’acord amb el que s’estableix a l’article 37 del Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel 
qual es regula el règim jurídic del control intern a les entitats del sector públic local (RCIL), 
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l’òrgan interventor ha d’elaborar, amb caràcter anual, l’informe resum dels resultats del 
control intern que assenyala l’article 213 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
amb el que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL).

L’informe resum s’ha de remetre al Ple, a través de l’Alcaldia de la corporació, i a la 
Intervenció General de l’Administració de l’Estat en el curs del primer quadrimestre de 
cada any, i ha de contenir els resultats més significatius derivats de les actuacions de 
control financer i de funció interventora dutes a terme a l’exercici anterior. 

En compliment del requerit pels articles 213 del TRLRHL i 37 del RCIL abans esmentats, la 
Intervenció ha elaborat l’informe resum amb els resultats més significatius derivats de les 
actuacions de control intern realitzades durant l’exercici 2022, en les modalitats de funció 
interventora, control permanent, auditoria pública i control financer de subvencions.

Per tot això, l’Alcaldia proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Únic.- Donar-se per assabentat de l’informe resum anual de l’Ajuntament d’Argentona 
emès per part de la Intervenció en data 10 de maig de 2023 dels resultats del control 
intern, que s’estableix a l’article 213 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, corresponent a l’exercici 2022, el contingut del qual es transcriu tot seguit:

“INFORME RESUM ANUAL DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA DELS RESULTATS DEL 
CONTROL INTERN, QUE S’ESTABLEIX A L’ARTICLE 213 DEL TEXT REFÓS DE LA LLEI 
REGULADORA DE LES HISENDES LOCALS, DE L’EXERCICI 2022

I. INTRODUCCIÓ

D’acord amb el que s’estableix a l’article 37 del Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual es 
regula el règim jurídic del control intern a les entitats del sector públic local (RCIL), l’òrgan 
interventor ha d’elaborar, amb caràcter anual, l’informe resum dels resultats del control intern 
que assenyala l’article 213 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, amb el que 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL).

L’informe resum s’ha de remetre al Ple, a través de l’Alcaldia de la corporació, i a la Intervenció 
General de l’Administració de l’Estat en el curs del primer quadrimestre de cada any, i ha de 
contenir els resultats més significatius derivats de les actuacions de control financer i de funció 
interventora dutes a terme a l’exercici anterior. 

L’apartat 3 del citat article 37 estableix que la Intervenció General de l’Administració de l’Estat 
ha de dictar les instruccions a les quals s’han d’ajustar el contingut, l’estructura i el format de 
l’informe resum, i ha de crear un inventari públic que reculli els informes rebuts de les entitats 
locals. Fent ús d’aquesta facultat, es dicta la Resolució de 2 d’abril de 2020, de la Intervenció 
General de l’Administració de l’Estat, per la que s’estableixen les instruccions a les quals s’han 
d’ajustar el contingut, l’estructura i el format de l’informe resum, així com la sol·licitud de 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

12
79

36
fd

3b
37

4d
1c

97
4a

2d
44

c5
a0

8d
a4

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

395

l’informe previ a la resolució de discrepàncies i la remissió d’informació comptable i informes 
d’auditoria de comptes anuals de les entitats del sector públic local.

En relació a la funció interventora, en sessió plenària de data 16 d’abril de 2018 es va 
configurar el model a aplicar en aquesta entitat, informant sobre l’aplicació del règim de 
control intern ordinari, amb l’aprovació de la substitució de la fiscalització prèvia dels drets i 
ingressos de la tresoreria de l’entitat local pel control inherent a la presa de raó en 
comptabilitat, l’aprovació del règim de fiscalització i intervenció limitada prèvia de requisits 
bàsics sobre despeses i obligacions per a l’exercici de la funció interventora i, l’aprovació dels 
tipus de despeses i obligacions sotmeses a fiscalització i intervenció limitada prèvia en règim 
de requisits bàsics i els requisits bàsics a comprovar adaptats als Acords del Consell de 
Ministres en relació a l’exercici de la funció interventora en règim de requisits bàsics vigents.

En matèria de control financer s’ha de destacar que el RCIL incorpora importants novetats a 
causa de l’inexistent desenvolupament sobre aquesta matèria en l'àmbit local. Aquesta 
modalitat de control financer té per objecte verificar el funcionament dels serveis del sector 
públic local en l'aspecte econòmic financer per comprovar el compliment de la normativa i de 
les directrius que els regeixen i, en general, que la seva gestió s'ajusta als principis de bona 
gestió financera, comprovant que la gestió dels recursos públics es troba orientada per 
l'eficàcia, l'eficiència, l'economia, la qualitat i la transparència, i pels principis d'estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera. El control financer, així definit, comprèn les 
modalitats de control permanent i d'auditoria pública, incloent, en ambdues, el control 
d'eficàcia referit en l'article 213 del TRLRHL.

Finalment, s’ha d’exercir el control financer de subvencions sobre entitats col·laboradores i 
beneficiaris de subvencions i ajudes concedides per les entitats que integren el sector públic 
institucional d’aquesta entitat local, d'acord amb el que estableix la Llei 38/2003, de 17 de 
novembre, general de subvencions.

Per tot això exposat, s’elabora aquest informe resum de l’Ajuntament d’Argentona, d’acord 
amb la Resolució del 2 d’abril de 2020 de la Intervenció General de l’Administració de l’Estat 
per la qual s’estableixen les instruccions a les que s’ha d’ajustar el contingut, l’estructura i el 
format de l’informe resum. Aquest informe ha de contenir els aspectes més significatius, ja 
sigui per la seva importància quantitativa o qualitativa, per produir-se de forma reiterada o 
per la representativitat de l'àrea o procediment analitzat, derivats de les actuacions de control 
intern realitzades durant l’exercici 2022, en les modalitats de funció interventora, control 
permanent, auditoria pública i control financer de subvencions, amb l’objectiu de donar 
compliment al que s’estableix en els articles 213 del TRLRHL i 37 del RCIL.

II. ABAST DE L’INFORME RESUM

II.1 ABAST 
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Les actuacions de control realitzades al llarg de l’exercici 2022, agrupades en funció de la seva 
modalitat, i que constitueixen la base per a l’elaboració d’aquest informe resum, són les 
següents:

1. FUNCIÓ INTERVENTORA

1.1. Resolucions adoptades pel president/a de l’entitat local contràries a les 
objeccions efectuades per la Intervenció.

- S’han emès cinc (5) informes amb objeccions, i finalment, s’han aprovat cinc (5) decrets 
contraris a les objeccions efectuades per la Intervenció, el detall dels quals consta en 
l’informe d’Intervenció de data 9 de maig de 2023 (exp. 2023/1216) relatiu a les 
resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les objeccions 
efectuades per Intervenció [...].

1.2. Resolucions adoptades pel president/a de l’entitat local contràries a l’opinió 
de la Intervenció General de la Generalitat de Catalunya.

- No s’ha sol·licitat cap opinió a la Intervenció General de la Generalitat de Catalunya, per 
tant, no s’ha aprovat cap resolució i/o decret contrari a l’opinió d’aquest òrgan de tutela 
financera.

1.3. Acords adoptats pel ple de l’entitat local contraris a les objeccions 
efectuades per la Intervenció.

- No s’ha adoptat cap acord pel Ple de l’entitat local contrari a les objeccions efectuades 
per la Intervenció.

1.4. Acords adoptats pel ple de l’entitat local contraris a l’opinió de la Intervenció 
General de la Generalitat de Catalunya.

- No s’ha adoptat cap acord pel Ple de l’entitat local contrari a l’opinió de la Intervenció 
General de la Generalitat de Catalunya.

1.5. Informes d’omissió de la funció interventora.

- S’han emès dinou (19) informes d’omissió de la funció interventora, el detall dels quals 
consta en l’informe d’Intervenció de data 9 de maig de 2023 (exp. 2023/1216) relatiu a les 
resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les objeccions efectuades 
per Intervenció [...].

1.6. Resultats del control dels comptes justificatius dels pagaments a justificar.
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- S’han emès 27 informes d’intervenció dels comptes justificatius dels pagaments a 
justificar, dels quals 4 sense fiscalització per part de la Intervenció a causa de que la 
plaça d’interventor/a no estava coberta, el detall dels quals consta en l’informe 
d’Intervenció de data 9 de maig de 2023 (exp. 2023/1216) relatiu a les resolucions 
adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les objeccions efectuades per 
Intervenció [...].

1.7. Resultats del control dels comptes justificatius de les bestretes de caixa fixa.

- No s’han emès informes d’intervenció dels comptes justificatius de les bestretes de caixa 
fixa.

1.8. Resum de les principals anomalies detectades en matèria d’ingressos.

- En haver-se substituït la fiscalització prèvia de drets i ingressos pel control inherent a la 
presa de raó en comptabilitat, no s’han detectat anomalies en matèria d’ingressos en 
l’exercici de la funció interventora.

2. CONTROL FINANCER

Es vol fer constar que la que subscriu aquest informe s’ha incorporat en aquesta entitat l’1 de 
febrer de 2023 i que la informació que consta en aquest informe, és la que s’ha trobat en el 
gestor d’expedients Absis, per a l’any 2022, a més de la informació facilitada pel personal del 
departament de Serveis Econòmics.

Per a l’any 2022 no s’ha trobat aprovat el Pla Anual de Control Financer. 

No obstant això, consultant els antecedents, em remeto a l’informe d’Intervenció de data 
20/08/2021 (exp. 2021/2542) en el qual s’exposava que: “Pel que fa al PACF pròpiament dit i 
[...] als efectes de tenir accés al PACF dels anys 2019, 2020 i 2021 dir que amb motiu de la 
manca de mitjans personals a intervenció, a data d’aquest informe no s’ha aprovat aquest Pla 
a l’Ajuntament d’Argentona.”

A més, tenint en compte els antecedents, per part d’aquesta Intervenció s’ha informat 
reiteradament de la necessitat de dotar de recursos humans suficients al departament de 
Serveis Econòmics per poder dur a terme les noves funcions introduïdes arran d’aquest Real 
Decret 424/2017, i que a dia d’avui encara està pendent de produir-se.

2.1. Actuacions de control permanent no planificables (article 32.1.d RCIL):

No s’ha emès cap informe de control permanent no panificable informat amb 
disconformitat (per exemple, informe d’aprovació de pressupost o informes de 
modificacions de crèdit). 
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2.2. Actuacions de control permanent planificables obligatòries (article 31.2 
RCIL):

No s’ha emès cap informe de control permanent planificable obligatori, que haurien de 
ser els que es mostren a continuació:

- L’auditoria de sistemes per verificar que els corresponents registres comptables de 
factures compleixen amb les condicions de funcionament que preveu la Llei 25/2013 i 
la normativa de desenvolupament i, en particular, que no queden retingudes factures 
presentades al punt general d'entrada de factures electròniques, dirigides a òrgans o 
entitats de la respectiva entitat, en cap de les fases del procés, establerta en l’article 
12.3 de la Llei 25/2013.

- L’informe d’avaluació del compliment de la normativa en matèria de morositat previst 
a l’article 12.2 de la Llei 25/2013.

- La verificació de l’existència d'obligacions derivades de despeses realitzades o béns 
realitzats, o béns i serveis rebuts sense imputació pressupostària (compte 413, només 
per aquelles entitats excloses d’auditoria financera), d’acord amb la DA 3. de la LO 
9/2013, de control del deute comercial en el sector públic.

2.3. Actuacions de control permanent planificables seleccionables (article 31.2 
RCIL):

No s’han emès informes de control permanent planificables seleccionables durant 
l’exercici 2022.

2.4. Actuacions d’auditoria pública (article 29.3 RCIL):

En virtut de l’establert a l’article 34.3 del RCIL, la mercantil RSM Spain Auditores SLP (en 
endavant RSM), ha realitzat l’auditoria de comptes de la societat mercantil Aigües 
d’Argentona S.A, de l’any 2021, dins de l’Acord marc del servei de col·laboració amb la 
intervenció en les actuacions d’auditoria pública i control financer de les subvencions 
amb destinació a les entitats locals de Catalunya de l’ACM (Exp. 2018.06). 

El resultat de l’informe d’auditoria dels comptes abreujats d’Aigües d’Argentona SA 
(unipersonal) que comprenen el balanç de situació a 31 de desembre de 2021, el compte 
de pèrdues i guanys i la memòria anual del mateix, és “excepte pels efectes i pels 
possibles efectes de les qüestions descrites en la secció Fonament de l’opinió amb 
excepcions, els comptes anuals abreujats adjunts expressen, en tots els aspectes 
significatius, la imatge fidel del patrimoni i de la situació financera de la Societat a 31 de 
desembre de 2021, així com dels seus resultats corresponents a l’exercici finalitzat en 
aquesta data [...]”.
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S’adjunta l’informe d’auditoria realitzat per la mercantil RSM, l’informe d’Intervenció 
d’acceptació d’aquest informe d’auditoria i la Carta de Recomanacions. 

2.5. Actuacions de control financer de les subvencions i ajudes concedides (article 
3.5 RCIL):

No s’ha realitzat cap actuació respecte a les subvencions i ajudes concedides.

II.2 MITJANS DISPONIBLES

Els mitjans personals actualment disponibles en la Intervenció d’aquesta entitat no són 
suficients per afrontar la realització de les actuacions per dur a terme el control financer. 
Per part d’aquesta Intervenció s’ha informat reiteradament de la necessitat de dotar de 
recursos humans suficients al departament de Serveis Econòmics per poder dur a terme les 
noves funcions introduïdes arran d’aquest Real Decret 424/2017, i que des de l’entrada en 
vigor del Real Decret, no hi ha hagut cap canvi en la plantilla d’aquest departament. A més, és 
fa necessària la dotació de personal qualificat i amb formació actualitzada en temes de 
control financer per poder dur a terme les actuacions corresponents.

Així mateix, es vol deixar constància que durant l’any 2022, en un total de 6 mesos 
aproximadament, la plaça d’interventor/a no ha estat coberta. Part de les funcions 
d’interventor/a han estat assumides per personal intern, accidentalment, mentre ha estat 
possible aquest fet, però, tot i així, hi han hagut períodes en que no ha estat coberta per ningú. 

A més, durant l’any 2022 també s’han produït diverses baixes al mateix departament, una per 
malaltia de llarga durada i dues, voluntàries, per canvi d’administració. Aquestes baixes han 
estat cobertes temporalment amb personal nou que, com és de suposat, necessita al seu 
període d’adaptació. 

Degut a tots aquests fets esmentats, hi ha una acumulació de tasques pendents en el 
departament de Serveis Econòmics, a més de les acumulades d’anys anteriors, que també 
necessita una tramitació prioritària, com seria, entre d’altres:

- la tramitació de l’expedient de la liquidació 2022 de l’Ajuntament i el seu enviament al 
Departament de Presidència de la Generalitat i al Ministeri d’Hisenda, una vegada 
aprovat i donat compte al Ple

- la confecció i tramitació de l’aprovació de l’expedient del compte general de l’any 2021 i 
de l’any 2022, i el seu enviament a la Sindicatura de Comptes i al Ministeri d’Hisenda.

- la tramitació de factures endarrerides i sense contractes
- la tramitació de les factures de l’any 2022 que no s’han arribat a tramitar i s’han 

d’esperar a la liquidació del pressupost
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- la tramitació de l’expedient d’incorporació de romanents, una vegada tancat l’exercici 
2022

- la gestió diària de fiscalització prèvia d’expedients amb contingut econòmic 
(subvencions, personal, contractació...)

- la tramitació d’expedients de modificacions de crèdit, i
- incorporar millores en la tramitació de factures i en la gestió diària de tasques

En conseqüència, no s’han pogut realitzar més actuacions de control financer, atès que, tal i 
com ja s’ha esmentat anteriorment, els mitjans personals actualment disponibles en la 
Intervenció d’aquesta entitat no són suficients per afrontar la realització de les actuacions 
corresponents. I que a partir de l’entrada en vigor del Real Decret 424/2017, no hi ha hagut 
més dotació de personal en el departament de Serveis Econòmics. 

III. CONCLUSIONS I RECOMANACIONS

De l’anàlisi de les actuacions de control que s’han pogut dur a terme al llarg de l’exercici 2022, 
se n’obtenen les següents conclusions:

1. FUNCIÓ INTERVENTORA

Es recomana dur a terme una planificació de la contractació del conjunt de l’entitat, inclosa la 
contractació menor, i realitzar els procediments corresponents d’acord amb la normativa 
d’aplicació vigent, evitant arribar a les objeccions suspensives o a l’omissió de la funció 
interventora. 

Es recomana que els expedients arribin complets i amb prou antelació al departament de 
Serveis Econòmics per a la seva fiscalització, i així no haver d’arribar tot sovint a aprovar 
resolucions/acords amb caràcter retroactiu.

Es recomana fer una anàlisi de la necessitat real de personal en els departaments claus de 
l’entitat, com Secretaria i Serveis Econòmics, per poder realitzar les tasques essencials 
relacionades amb la contractació, la fiscalització i el control permanent/auditoria. Des de 
Secretaria i Intervenció s’ha informat reiteradament de la necessitat de dotar de personal 
suficient per dur a terme les tasques pertinents.

2. CONTROL PERMANENT

Donat que els mitjans personals actualment disponibles en la Intervenció d’aquesta entitat no 
són suficients, no s’han pogut realitzar actuacions per dur a terme el control permanent. 

3. CONTROL FINANCER DE SUBVENCIONS
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Igual que en el cas anterior, donat que els mitjans personals actualment disponibles en la 
Intervenció d’aquesta entitat no són suficients, no s’han pogut realitzar actuacions per dur a 
terme el control financer de subvencions. 

4. AUDITORIA PÚBLICA

S’adjunta l’informe d’auditoria dels comptes abreujats de l’any 2021 d’Aigües d’Argentona SA 
(unipersonal) realitzat per la mercantil RSM (contractada dins de l’Acord marc del servei de 
col•laboració amb la intervenció en les actuacions d’auditoria pública i control financer de les 
subvencions amb destinació a les entitats locals de Catalunya de l’ACM, Exp. 2018.06), 
l’informe d’Intervenció d’acceptació de l’informe d’auditoria i la Carta de Recomanacions.

IV. DEFICIÈNCIES QUE REQUEREIXEN DE L’ADOPCIÓ DE MESURES CORRECTORES A TRAVÉS 
D’UN PLA D’ACCIÓ

Les recomanacions que es fan des d’ Intervenció per a resoldre les deficiències detectades i/o 
per a introduir millores en la gestió, a través d’actuacions concretes a adoptar pel propi 
gestor/responsable de l’expedient/despesa, són les següents:

 Fer una anàlisi de la necessitat real de personal en els departaments claus de l’entitat, 
com Secretaria i Serveis Econòmics, i dotar de personal suficient per poder realitzar les 
tasques essencials relacionades amb la contractació, la fiscalització i el control 
permanent/auditoria. Responsable: Departament de Recursos Humans/Òrgans de 
Govern

 Planificació de la contractació del conjunt de l’entitat, inclosa la contractació menor, i 
realitzar els procediments corresponents d’acord amb la normativa d’aplicació vigent, 
evitant arribar a les objeccions suspensives o a l’omissió de la funció interventora. 
Responsable: cada departament de l’entitat/cada Regidoria

 Es recomana que els expedients arribin complets i amb prou antelació al departament 
de Serveis Econòmics per a la seva fiscalització, així no haver d’arribar tot sovint a 
aprovar resolucions/acords amb caràcter retroactiu. 
Responsable: cada departament de l’entitat

 Des de Intervenció s’ha informat en el seu informe d’acceptació de l’informe d’auditoria 
dels comptes de la societat mercantil Aigües d’Argentona S.A. de l’any 2021, que:

“[...] Segon. Respecte al Fonament de l’opinió amb excepcions que consta en l’informe 
d’auditoria i als punts 18 i 19.4 de la Memòria Abreujada dels comptes anuals 
abreujats de la societat, es fa constar que a la comptabilitat de l’Ajuntament, a 31 de 
desembre de 2021, consten els següents deutes pendents amb la Societat:
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Es recomana sol·licitar més informació a la societat Aigües d’Argentona SA sobre les 
discrepàncies dels imports pendents amb l’Ajuntament. 
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Tercer. Notificar a l’Alcaldia l’informe d’auditoria de comptes de la societat municipal 
Aigües d’Argentona de l’any 2021, realitzat per la mercantil RSM Spain Auditores SLP 
(en endavant RSM), i la Carta de Recomanacions destinada al Consell d’Administració 
de la societat Aigües d’Argentona SA, d’acord amb l’establert a l’article 37.2 del Reial 
Decret 424/2017, de 28 d’abril, que regula el règim jurídic del control intern en les 
entitats del secor públic.

Quart. S’haurà d’informar a Intervenció de les accions que es considerin oportunes en 
relació a les observacions posades de manifest en l’apartat de l’informe d’auditoria 
Fonament de l’opinió amb excepcions, en aquest informe d’Intervenció i en la Carta de 
Manifestacions, d’acord amb l’establert a l’article 38 del Reial Decret 424/2017, de 28 
d’abril, que regula el règim jurídic del control intern en les entitats del secor públic.”

D’aquest informe se’n donarà compte al Ple, a través de l’Alcaldia de l’entitat local.

La que subscriu aquest informe s’ha incorporat en aquesta entitat l’1 de febrer de 2023 i la 
informació que consta en aquest informe, és la que s’ha trobat en el gestor d’expedients Absis, 
per a l’any 2022, a més de la informació facilitada pel personal del departament de Serveis 
Econòmics.””

Sra. alcaldessa.- No sé si l’han pogut llegir i hi ha alguna qüestió? Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí, no sabia si explicaríeu alguna cosa de lo que hi ha, sinó, 
hi ha una de les coses que surt en aquest informe... Aquest informe de control intern va 
ser demanat per intervenció. Hi ha una auditoria feta fora, on deixa veure una mica la 
gestió de la companyia d’aigües, sobretot. Nosaltres, vull recordar i fer una mica enrere 
en el temps, recordo que el 20 de març vam fer una junta general convocada per 
l’oposició, perquè feia més d’un any que no teníem informació de la companyia i sabíem 
que hi havia coses que volíem comentar. I dubtes que teníem de la gestió. I en aquí es va 
demanar una sèrie de solucions i responsabilitats sobre tota la situació que hi havia 
actual, en aquell moment, i que ja es deixava veure en aquella junta. Després d'això va 
haver-hi la renúncia del regidor corresponent i el 16 de maig es va convocar una general 
urgent i extraordinària perquè aquest informe d’auditoria que s’estava esperant, perquè 
ja ho havia també manifestat la interventora que el va demanar, en aquest informe sortia 
aquesta situació greu i que vam veure tots els que formem part de la junta, referent a la 
gestió de la companyia d’aigües. Des de llavors ençà, nosaltres no hem vist cap acció de 
coses que sí que en allà es van manifestar i que en aquest document manifesten. No 
coses que s’han d’anar arreglant, perquè n'hi ha moltes, sinó que lo que nosaltres vam 
prioritzar va ser de que es pogués parlar amb els treballadors i comunicar el resultat 
d’aquesta auditoria i que fossin coneixedors d'això. I que es fes després d’eleccions, 
perquè no es podia fer en aquell període, un comunicat a la ciutadania explicant la 
situació que es troba la companyia, perquè el govern que entri així s’ho trobarà i tindrà 
que prendre accions perquè no s’han pres en aquest mandat. A hores d’ara, jo crec que 
cap de les dues coses, no només les que s’han d’arreglar, sinó cap d’aquestes, s’ha portat 
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a terme, i ens agradaria saber per què o si hi ha previsió de fer-ho dins d’aquesta 
setmana, i per això no se’ns ha comunicat. 

Sra. alcaldessa.- Les eleccions van ser fa molts poquets dies, eh? En tot cas, ho parlarem 
per mirar de veure com s’ha de fer aquesta difusió, tal i com es va dir en aquest acord de 
junta general. Tal com vam dir, passades les eleccions, enteníem que en període electoral 
no estàvem segurs ni segures que això fos viable, per tant, es va quedar així. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí, però és que no s’ha fet res.

Sra. alcaldessa.- Fa una setmana de les eleccions. Tenim també moltes altres coses, 
també.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però hi ha hagut temps abans de les eleccions per a parlar 
amb els treballadors, no sabem res i d'aquí 10 dies o 12 el govern ja no hi serà, per tant...

Sra. alcaldessa.- Nosaltres ens vam comprometre a fer-ho i ho farem, no li sé dir el dia, 
però es farà, tal i com ens vam comprometre.

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo crec que estaria bé que ho sapiguéssim els regidors, que 
som els propietaris de la companyia.

Sra. alcaldessa.- Farem aquesta posada en comú primer al govern, us traslladarem una 
mica de quina manera entenem nosaltres que es pot fer aquesta difusió o aquesta 
comunicació als treballadors i tot plegat.

Sra. Montserrat Capdevila.- I a la ciutadania també.

Sra. alcaldessa.- Per això dic comunicació.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Digui’m.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, és només per manifestar la irregularitat 
que suposa que, en resum, és la primera vegada que es presenta aquest informe de 
control intern. Nosaltres ho hem vingut demanant en aquest Ple moltes vegades i amb 
els 4 anys que portem aquí, és la primera que es fa, tot i ser una obligació que ve 
regulada per les lleis i que han de fer tots els Ajuntaments i que ara es fa a proposta de la 
intervenció. Però, clar, a continuació, l’explicació que es dona a la pròpia intervenció és 
que es diu que ara que ja s’ha cobert el lloc de treball, doncs que, bueno, després de les 
múltiples vicissituds que ha passat la intervenció, lamentablement, que ara es posa de 
manifest la insuficiència de mitjans personal i això s’ha posat reiteradament damunt de la 
taula, no? I això impedeix escometre aquests treballs que el marc legal, com dèiem, 
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imposa. Nosaltres creiem que aquests mitjans s’han de dotar. I volem deixar-ne 
constància, manifestar-ho, perquè és imprescindible que el control de l’activitat 
econòmica de l'Ajuntament i el control del destí de les subvencions, dels contractes, de 
les encomanes de gestió, en fi, tot lo que és el sector públic local, que tingui aquesta 
transparència que es necessita i que exigeix la llei i que els vilatans hi tenen dret, hi tenim 
dret com a principis de bon govern. De fet, per tant, sigui ja per avui, per la setmana que 
ve o pel mandat que ve, creiem que s’han de dotar aquests recursos personals. El pla de 
control que ha fet la intervenció està bé. El nostre grup pregunta, molt bé, i com es 
portarà a terme? Perquè una cosa és que el s’ha de fer i l’altra és executar-ho. De fet, en 
aquí, ja s’ha assenyalat, destaca l’auditoria de control dels comptes de l’any 21 de la 
societat Aigües d’Argentona, i els auditors també fan tota una sèrie d’observacions sobre 
una sèrie de desajustaments. Això és molt important. Només recordar que nosaltres en 
aquest Ple i a la comissió especial de comptes, al Ple dels comptes dels anys 19, 20, vam 
presentar al·legacions, que es va fer un reconeixement pels auditors, per la intervenció i 
pel propi Ple, que va acordar que s'havien de reestructurar aquests comptes de la 
companyia d’aigües, de l’any 2019 i del 2020, i que això es faria en l’any 2021. Però això, 
malgrat que el Ple ho acordés, no s’ha fet. Per tant, aquest és el greu problema que 
volem senyalar, que l'auditoria senyala una sèrie de situacions irregulars. Quines són 
aquestes situacions irregulars? Doncs que no es persegueix la morositat dels 
contribuents, la pèrdua d’aigua que pot ser, diuen a l’auditoria, no ho diem nosaltres, del 
48%, la manca d’inversions, i qüestions de per exemple, accés a càrrecs sense que hi hagi 
la concurrència deguda. Fins i tot, senyalen la no vinculació de persona amb autorització 
de signatura. Cosa que fa pensar quina garantia tenim els vilatans d’Argentona a dia 
d’avui de que això no es produeixi. Per tant, el que demanem, amb tota aquest informe 
de control, és que ens sembla molt bé que es faci, però que després hi ha d’haver un 
seguiment, sobretot polític, i després amb capacitat tècnica per veure com cobrir aquesta 
necessitat d’un nou model de control, concretament en la societat d’aigües, que així ho 
diu l’auditoria, la manca de cobrament als beneficiaris morosos com deia del servei, la 
manca d’inversions que hi ha en la xarxa d’aigües i la substitució que cal fer de tot una 
infinitat de recursos que es necessiten per substituir les canonades de fibrociment, per 
exemple. I això que dèiem, la pèrdua de recursos d’aigua, que encara clama més al cel 
amb la situació que estem actualment, però que ja clama de per si solament al cel la 
pèrdua d’un 48% de l’aigua. Calen un seguit de reformes en la societat mercantil, en el 
seu model de control. Els comptes, com hem vist, nosaltres això ja ho vam manifestar, 
que aquí també ve en aquest informe, en l’any 2022, el 30/03/2022, i per ser gràfics, què 
ha passat? El que ja vam manifestar, que vam deixar-ho anotat, així consta per escrit, 
doncs molt bé, al cap de 14 mesos es fa una auditoria, l’auditoria recull que això és així. 
Bueno, ens dona una satisfacció moral que es reconegui, però la satisfacció no pot ser 
aquesta, la satisfacció és que realment es facin els canvis necessaris perquè es portin els 
comptes com cal. Per tant, això és el que volem destacar d’aquest informe que és llarg i 
exhaustiu i que requeriria possiblement una sessió de la societat per, en fi, planificar tots 
aquests objectius, encomanar-los al consell d’administració i resoldre aquestes situacions 
que són de caràcter greu. Gràcies. 
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Sra. alcaldessa.- Sobre la dotació dels serveis econòmics, com comprendrà jo no puc dir-
ne gran cosa, això és un tema que s’haurà de desenvolupar amb el govern que entri, 
perquè és evident que aquest organigrama que proposa intervenció, ara mateix no hi és, 
per tant, s’haurà de dotar. Nosaltres, i així ho vam dir a la junta general d’aigües, 
coneixem per primera vegada aquesta situació tan greu de la companyia, gràcies a un 
informe d’auditors, que per primera vegada està parlant d’una auditoria de gestió i no 
només una auditoria de comptes, que és el que fins ara havíem tingut, i sobre la que 
coneixíem una sèrie de qüestions sobre les que vostè mateix ha fet referència i que com 
vostè també diu, el Ple va aprovar l’actualització el recollir en aquests comptes aquesta 
situació que els mateixos auditors convalidaven o validaven respecte les sospites que 
vostè mateix havia manifestat. Però tot aquesta part de l’auditoria de gestió a la que ha 
fet referència i que ens sembla molt greu, i així ho vam manifestar en aquesta junta 
general, ho coneixem per primera vegada dies abans d’aquesta convocatòria de junta 
general, en la que portàvem també a aprovació els comptes de l’any 21, si no m’equivoco, 
i en el que també com vostè sap, vam aprovar tota una sèrie de qüestions, entre elles la 
de traslladar als membres del consell d’administració el recollir totes aquestes qüestions i 
començar a posar mans a l’obra de resoldre totes aquestes incidències tan greus 
detectades per aquests auditors. Jo faig aquest resum també perquè vull que se sàpiga 
que ni jo ni cap dels membres del govern que estem aquí asseguts, no sabíem aquesta 
qüestió. Jo no sé si la sabia algú altre, en el seu moment, qui va ser el seu president, no 
ho sé, tampoc li puc preguntar, no està aquí, però segur que a nosaltres no se’ns va 
manifestar ni explicar. I som els primers sorpresos i alterats i preocupats per la qüestió 
que ara estàvem comentant. 

Sr. Josep Arenas.- Bé, entenc la seva explicació, però en tot cas, els vilatans sabem una 
cosa, també, que pot ser que hi hagi persones que ignorin determinades dades, però 
diguem la presidenta nata de la societat és vostè, és l’alcaldessa, i si en un moment 
donat, delega aquesta funció de presidència del consell d’administració a una altra 
persona, ja sap a qui li ha de preguntar. I mentre aquesta altra persona no és president, 
la presidenta nata és vostè. Per tant, bueno, doncs vostè pot dir que no ho sabien, miri, 
no es pot al·legar una ignorància quan la seva funció estableix aquestes responsabilitats. 
Sento dir-li però jo crec que és així. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Ara recordant també coses d’aquella junta, perquè no tinc 
aquí l’acta, es va demanar que s’obrís també un expedient informatiu sobre tot el que hi 
havia i també buscant responsabilitats. No sabem si s’ha fet o no.

Sra. alcaldessa.- Entenc que això s’ha de tractar en consell d’administració, vam dir. Sra. 
López.

Sra. Susana López.- En l’últim consell d’administració d’aquest mandat, perquè si no vaig 
errada, no hi haurà un altre consell d’administració fins que no es nomeni un altre futur 
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president o presidenta i es faci un nou consell d’administració, es va parlar de la situació, 
es va informar a tots els consellers del que s’havia demanat en junta i el següent pas és 
que secretaria obri aquest informe. I vam estar d’acord en que rebíem aquesta 
informació i, per tant, és secretaria qui ha d’obrir aquest expedient informatiu. 

Sra. alcaldessa.- Ho demanarem a assessorament jurídic, perquè qui l’ha d’obrir no ho 
sé. En tot cas, tenim clar que l’hem de demanar.

Sra. Susana López.- En tot cas, amb l’encomana d’alcaldia, evidentment.

Sra. alcaldessa.- Jo no ho sé, no puc ara dir-ho perquè no sé qui és competent a fer-ho, 
perquè la contractació de personal és competència, entenc, del consell d’administració, si 
no vaig errada.

Sra. Susana López.- Sí, però jo crec, i sinó que la secretària ens ho digui, que la 
competència d’obrir un expedient informatiu sobre la situació, sobre el que va passar en 
aquell any, que després segurament s’haurà d’ampliar a més anys, perquè veig que això 
no és el que, la conclusió que jo com a consellera, en els últims mesos, la conclusió a la 
que jo he arribat és que no és una cosa de només un any. Sí que hi ha un any auditat i 
l’acord de la junta d’aigües era de fer l’informe sobre aquest any al que es refereix 
l’auditoria, jo crec que la competència per fer aquesta investigació la pot tenir 
perfectament els serveis jurídics de l'Ajuntament. O a qui contracti. O sinó, la secretària 
que ens aclareixi aquest punt. 

Sra. alcaldessa.- Si ho sap, bé, sinó, ho resoldrem quan hagi tingut temps.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però, una qüestió, com és que des del 16 de maig que vam 
fer aquesta junta i al cap d’uns dies va haver-hi el consell d’administració, no s’ha fet res. 
Vale que hi havia unes eleccions per no fer comunicats, però les accions es podien haver 
fet i les consultes que allà vam acordar.

Sra. alcaldessa.- Jo no ho sé, perquè a mi no se m’ha traslladat aquesta qüestió. Jo sé 
que hi havia aquest consell d’administració pendent. Que aquest consell d’administració 
va decidir...

Sra. Montserrat Capdevila.- Clar, és que ha d’haver-hi comunicació perquè sinó els 
temps també van passant i jo crec que és suficientment greu i que som responsables ara 
d'això deixar-ho ben tancat. 

Sra. alcaldessa.- No sé si la Sra. secretària vol dir alguna cosa o en parlem 
tranquil·lament demà o quan sigui.
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Sra. secretària.- Gràcies. Jo en aquests moments, com saben, sóc recentment 
incorporada, prenc nota del dubte i de seguida que tingui informació al respecte us la 
trasllado. Em sap greu, però en aquests moments no us puc dir més.

Sra. alcaldessa.- Perfecte. Sr. Joan Martín.

Sr. Joan Martín.- Aviam, no sé si soc jo, però com deia la meva companya, aquesta 
reunió la vam tenir fa setmanes. És independent si hi havia unes eleccions. Una cosa és 
que no es pogués fer públic, però el que demanàvem eren responsabilitats.

Sra. alcaldessa.- A mi el que em va quedar clar és que això era un tema del consell 
d’administració, potser no ho vaig entendre bé. 

Sr. Joan Martín.- És que en cap moment es va dir que fos. Nosaltres ens queixàvem de la 
situació, ens queixàvem de moltes coses de la qual tot el consistori va estar d’acord. A la 
reunió va quedar molt clar el que es demanava, perquè justament no fossin les persones 
que van al consell, els responsables, ni molt menys, sinó que la responsabilitat era 
nostra, i que s’havia d’actuar des d’alcaldia, des del govern. Queden 12 dies, demà ens 
reunirem , en quedaran 11 i ja ha passat molts cops. Jo entenc que s’acaba, que marxem, 
però les coses s’han de deixar tancades. Perquè després, els problemes són molt més 
grossos, no pel que entra, només, sinó per la ciutadania, que és la que va heretant, cada 
cop, aquests problemes. Llavors, jo demanaria, si us plau, que fiquéssim fil a l’agulla i que 
ho deixéssim tancat quan abans millor. Moltes gràcies.

Sr. Joan M. Pasqual.- Voldria afegir una cosa. A mi em van nomenar deu fer unes tres 
setmanes, president d’aigües d’Argentona i des d’aleshores he fet dos consells 
d’administració, dues juntes generals, m'he reunit quatre vegades amb el director 
general de la companyia d’aigües, tot per a agilitzar el tema aquest. Estem en funcions i 
tampoc puc fer tot el que voldríem. Més reunions em sembla que no puc fer-ne, ja, per a 
agilitzar el tema. L’últim consell d’administració vam estar estudiant una altra vegada tot 
l’informe d’auditoria per veure què era lo més important, què era lo menys important, i 
llavors es va decidir que es traslladaria a secretaria o a qui fos competent per a obrir 
l’expedient aquest informatiu, i el consell d’administració, la direcció de la companyia, no 
sé qui més i el president anterior de la companyia. És així com s’ha fet a l’últim consell 
d’administració que vam tenir, que va ser la setmana passada. 

Sra. Susana López.- Sí, de fet el que queda, ja, és traslladar a secretaria l’acord d’aquell 
consell d’administració, que això suposo que el mateix secretari del consell 
d’administració ho podrà fer demà mateix, traslladar a secretaria aquest acord i llavors 
secretaria que actuï com hagi d’actuar.

Sra. alcaldessa.- Sí, això és el que es va decidir, jo el que recordo és això, que no és una 
qüestió que jo pugui resoldre o obrir, perquè no sé ni si sóc competent per fer-ho. Hi 
havia aquest dubte jurídic, hem esperat que s’incorporés la nostra secretària per 
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preguntar-ho i més no hem pogut fer, sap greu. Alguna altra qüestió sobre aquest 
informe?

Van quedar-ne assabentats.

1.5. Dació de compte de l’Informe anual emès per la Intervenció de l’Ajuntament 
d’Argentona, relatiu a les resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local 
contràries a les objeccions efectuades per Intervenció o, si s’escau, a l’opinió de la 
Intervenció General de la Generalitat de Catalunya, les principals anomalies en 
matèria d’ingressos, els informes d’omissió de la funció interventora i els resultats 
del control dels comptes a justificar i de les bestretes de caixa fixa, de l’exercici 
2022

“”D’acord amb allò previst als articles 218.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), i 
15.6 del Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el règim jurídic del control 
intern a les entitats del sector públic local (RCIL), l’òrgan interventor ha d’elevar al Ple 
l’informe anual de totes les resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local 
contràries a les objeccions efectuades o, si s’escau, a l’opinió de l’òrgan competent de 
l’administració que tingui la tutela financera al qual s’hagi sol·licitat informe, així com un 
resum de les principals anomalies detectades en matèria d’ingressos. 

A més, l’article 28.2 del RCIL estableix que els informes d’omissió de la funció interventora 
emesos durant l’exercici s’han d’incloure, també, en l’esmentat informe anual que s’ha 
d’elevar al ple. 

Finalment, en compliment de l’article 27.2 del RCIL, en un punt addicional de l’informe 
anual s’han d’incloure els resultats obtinguts del control dels comptes a justificar i de les 
bestretes de caixa fixa.

D’acord amb els esmentats articles 218.1 del TRLRHL i 15.6 del RCIL. 

Per tot això, l’Alcaldia proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

Únic.- Donar-se per assabentat de l’informe anual de l’Ajuntament d’Argentona emès per 
part de la Intervenció en data 9 de maig de 2023, relatiu a les resolucions adoptades per 
l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les objeccions efectuades, les principals anomalies 
en matèria d’ingressos, els informes d’omissió de la funció interventora i els resultats del 
control dels comptes a justificar i de les bestretes de caixa fixa, corresponent a l’exercici 
2022, amb la informació que es transcriu tot seguit i que es concreta en l’Annex I:

1) Resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les objeccions 
efectuades per la Intervenció.
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- S’han emès cinc (5) informes amb objeccions, i finalment, s’han aprovat cinc (5) decrets 
contraris a les objeccions efectuades per la Intervenció, el detall dels quals consta a 
l’Annex I d’aquest informe.

2) Resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a l’opinió de la 
Intervenció General de la Generalitat de Catalunya.

- No s’ha sol·licitat cap opinió a la Intervenció General de la Generalitat de Catalunya, 
per tant, no s’ha aprovat cap resolució i/o decret contrari a l’opinió d’aquest òrgan de 
tutela financera.

3) Informes d’omissió de la funció interventora.
 
D’acord amb la Regla 9 Discrepàncies de la Instrucció de control intern en règim de 
fiscalització i intervenció limitada prèvia de requisits bàsics per a les despeses i 
obligacions, aprovada en sessió plenària de data 16 d’abril de 2018, el procediment 
establert és el de discrepància, que seria l’equivalent al procediment d’omissió de la 
funció interventora. 

- S’han emès dinou (19) informes de discrepàncies, per tant l’equivalent als informes 
d’omissió de la funció interventora, el detall dels quals consta a l’Annex I d’aquest 
informe.

Es vol deixar constància que durant un total de 6 mesos aproximadament, la plaça 
d’interventor/a no ha estat coberta. Part de les funcions d’interventor/a han estat assumides 
per personal intern, accidentalment, mentre ha estat possible aquest fet. Hi han hagut 
períodes que no hi hagut signatura per part d’Intervenció, i per tant, les resolucions/ acords 
presos amb contingut econòmic, s’han realitzat sense la fiscalització prèvia corresponent. 

4) Resultats del control dels comptes justificatius dels pagaments a justificar.

- S’han emès 27 informes d’intervenció dels comptes justificatius dels pagaments a 
justificar, dels quals 4 sense fiscalització per part de la Intervenció a causa que la plaça 
d’interventor/a no estava coberta, el detall dels quals consta a l’Annex I d’aquest 
informe.

5) Resultats del control dels comptes justificatius de les bestretes de caixa fixa.

- No s’han emès informes d’intervenció dels comptes justificatius de les bestretes de 
caixa fixa.

6) Resum de les principals anomalies detectades en matèria d’ingressos.
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En haver-se substituït la fiscalització prèvia de drets i ingressos pel control inherent a 
la presa de raó en comptabilitat, no s’han detectat anomalies en matèria d’ingressos 
en l’exercici de la funció interventora.

ANNEX I – Detall de les resolucions adoptades per l’Alcaldia de l’entitat local contràries a les 
objeccions efectuades o, si s’escau, a l’opinió de la Intervenció General de la Generalitat de 
Catalunya, dels informes d’omissió de la funció interventora i/o dels resultats del control dels 
comptes justificatius dels pagaments a justificar i de les bestretes de caixa fixa de l’exercici 
2022
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1) Resolucions adoptades pel president de l’entitat local contràries a les objeccions efectuades per la Intervenció.

N
º

Número 
d’exped

ient

Modalitat de la 
despesa i tipus 

d’expedient

Òrgan 
compe

tent 
de la 

despes
a

Fase 
de la 

despes
a 

object
ada

Data de 
l’objecci

ó

Import 
de 

l’objecció

Aplicaci
ó 

pressup
ostària

Causa de l’objecció:
Requisits fiscalitzats/ 

intervinguts amb objeccions

Òrgan 
que resol 

la 
discrepà

ncia

Data de 
la 

resoluci
ó de 

l’objecci
ó

1
2022/63

Aprovació de les 
variables 

realitzades durant 
els mesos 

anteriors i aplicar-
les a les nòmines 

del mes de 
SETEMBRE de 

2022

Alcaldi
a

AD
16/09/20
22

16.769,
04

divers
es

Objecció suspensiva ja que s’ha 
omès requisits o tràmits que 
puguin donar lloc a la nul·litat 
de l’acte, o quan la continuació 
de la gestió administrativa 
pugui causar pèrdues 
econòmiques a la tresoreria de 
l’entitat local o a un tercer.
S’estan abonant gratificacions 
amb periodicitat mensual 
(treballadors MAV, GBJ, JBA, 
MCC, XJD, ALG, JMR, DRC, JRB, 
JMRS), la qual cosa no s’ajusta a 
allò establert a l’article 174.2) 
del Decret 214/1990, pel qual 
s’aprova el Reglament del 
personal al servei de les entitats 
locals, i a l’article 23.1.F) de la 
Llei 22/2021, de 28 de 

Alcaldia
22/09/20
22
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desembre, de pressupostos 
generals de l’Estat per a l’any 
2022, en relació al caràcter 
excepcional i no periòdic que 
han de tenir aquestes 
gratificacions

2 2022/63

Aprovació de les 
variables 

realitzades durant 
els mesos 

anteriors i aplicar-
les a les nòmines 
del mes de JULIOL 

de 2022

Alcaldi
a

AD
14/07/20
22

7.717,4
9

divers
es

Objecció suspensiva ja que 
s’aprecien irregularitats greus 
en la documentació justificativa 
del reconeixement de l’obligació 
o no s’acredita suficientment el 
dret del seu perceptor.
S’abonen gratificacions amb 
periodicitat mensual 
(treballadors MAV, JBA, JRB, XJD, 
ALG, JMRS, JMR, DRC), la qual 
cosa no s’ajusta a allò establert 
a l’article 174.2) del Decret 
214/1990, pel qual s’aprova el 
Reglament del personal al servei 
de les entitats locals, i a l’article 
23.1.F) de la Llei 22/2021, de 28 
de desembre, de pressupostos 
generals de l’Estat per a l’any 
2022, en relació al caràcter 
excepcional i no periòdic que 
han de tenir aquestes 
gratificacions.

Alcaldia
26/07/20
22
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3 2022/63

Aprovació de les 
variables 

realitzades durant 
els mesos 

anteriors i aplicar-
les a les nòmines 
del mes de MAIG 

de 2022

Alcaldi
a

AD
23/05/20
22

360,00
111-920-
23020

Objecció suspensiva ja que 
s’aprecien irregularitats greus 
en la documentació justificativa 
del
reconeixement de l’obligació o 
no s’acredita suficientment el 
dret del seu perceptor.
En relació al complement de 
consell d’infància, la tècnica de 
RRHH informa que no procedeix 
pagar el complement tot i estar 
en la relació de variables a 
pagar en el mes de maig.

Alcaldia
25/05/20
22

4
2022/71

3

Contractar amb el 
Club Natació 
Argentona, el 

servei d’aiguagim 
a la Piscina 

Municipal, per fer 
classes dirigides a 
persones majors 

de 65 anys.

Alcaldi
a

AD
16/06/20
22

5.470,0
0

331-341-
22609

Objecció suspensiva ja que s’ha 
omès requisits o tràmits que 
puguin donar lloc a la nul·litat 
de l’acte, o quan la continuació 
de la gestió administrativa 
pugui causar pèrdues 
econòmiques a la tresoreria de 
l’entitat local o un tercer.
La reiteració de l’adjudicació del 
mateix contracte menor durant 
un període superior a l’any 
vulnera els articles 29.8 i 118 de 
la LCSP.

Alcaldia
20/06/20
22

5
2022/56
6

Adscripció del lloc 
de treball 

Alcaldi
a

AD
13/10/20
22

10.280,
85

divers
es

Omissió del procediment de 
provisió de lloc de treball per 

Alcaldia
26/10/20
22
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d’Informador/a 
Tramitador/a de la 

OAC a la 
funcionaria MCLC

accedir-hi - en aquest cas el 
concurs.

2) Resolucions adoptades pel president de l’entitat local contràries a l’opinió de la Intervenció General de la Generalitat de 
Catalunya

- No s’ha sol·licitat cap opinió a la Intervenció General de la Generalitat de Catalunya, per tant, no s’ha aprovat cap resolució 
i/o decret contrari a l’opinió d’aquest òrgan de tutela financera.

3) Informes d’omissió de la funció interventora.

N
º

Número 
d’exped

ient

Modalitat de 
la despesa i 

tipus 
d’expedient

Òrgan 
compete
nt de la 
despesa

Import 
de 

l’expedi
ent

Aplicació 
pressupos

tària

Data de 
l’inform

e 
d’omissi

ó

Motiu de l’omissió de la 
funció interventora

Procedència 
de la revisió 
dels actes

Data de la 
resolució o 
acord en què 
es decideix 
continuar amb 
el 
procediment

1
2022/19
8

Serveis de 
manteniment 
i fiscalització 
de la Sala 
d’Argentona, 
relació de 
despeses 
2022/12

Alcaldi
a

7.436,
66

306-333-
22799

14/03/20
22

Les factures presentades 
suposen una vulneració de 
l’article 29.8 de la LCSP 
segons el qual els contractes 
menors no poden tenir una 
durada superior a un any ni 
ser objecte de pròrroga; ni 
superar l’import previst a 
l’article 118 de la LCSP.

No s’ha previst. 18/03/2022
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2
2022/19
8

Impartir 
classes i 
servei de 
monitoratge 
de l’escola 
taller de 
ceràmica del 
Museu del 
Càntir, relació 
de despeses 
2022/11

Alcaldi
a

6.618,
00

602-326-
22610

14/03/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

No s’ha previst. 16/03/2022

3
2022/19
8

Cursos de 
ceràmica 
d’adults i 
taller 
enfangat, 
relació de 
despeses 

Alcaldi
a

6.258,
00

602-326-
22610 
602-326-
22613
602-326-
22612

24/02/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 

No s’ha previst. 07/03/2022

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

12
79

36
fd

3b
37

4d
1c

97
4a

2d
44

c5
a0

8d
a4

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i Camps 15/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell Simó 15/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

417

2022/8 novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

4
2022/19
8

Serveis de 
manteniment 
i fiscalització 
de la Sala 
d’Argentona, 
relació de 
despeses 
2022/4

Alcaldi
a

9.091,
94

306-333-
22799

18/02/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 

No s’ha previst. 22/02/2022
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un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.

5
2022/10
87

Cursos de 
ceràmica 
d’adults i 
taller enfanga, 
relació de 
despeses 
2022/19

Alcaldi
a

7.446,
00

602-326-
22610 
602-326-
22613
602-326-
22612

07/04/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

No s’ha previst. 11/04/2022

6
2022/10
87

Serveis de 
manteniment 

Alcaldi
a

8.768,87
306-333-
22799

02/05/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 

No s’ha previst. 10/05/2022
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i fiscalització 
de la Sala 
d’Argentona, 
relació 
factures 
2022/20

(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.

7
2022/10
87

Cursos de 
ceràmica 
d’adults i 
taller 
enfangat, 
relació de 
despeses 
2022/23

Alcaldi
a

 
7.101,00

602-326-
22610 
602-326-
22613
602-326-
22612

30/05/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 

No s’ha 
previst.

31/05/2022
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tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

8
2022/10
87

Impartir 
classes i 
servei de 
monitoratge 
de l’escola 
taller de 
ceràmica del 
Museu del 
Càntir, relació 
de despeses 
2022/30

Alcaldi
a

 
7.521,00

602-326-
22610

30/06/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 

No s’ha previst. 01/07/2022
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de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

9
2022/23
73

Serveis de 
manteniment 
i fiscalització 
de la Sala 
d’Argentona, 
relació de 
despeses 
2022/32

Alcaldi
a

 
22.263,5
2

306-333-
22799

28/07/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.

No s’ha previst. 29/07/2022

1
0

2022/23
73

Impartir 
classes i 
servei de 
monitoratge 
de l’escola 
taller de 
ceràmica del 
Museu del 

Alcaldi
a

 
8.851,50

602-326-
22610 
602-326-
22613
602-326-
22612
603-4311-
22609

28/07/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 

No s’ha previst. 29/07/2022
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Càntir, relació 
de despeses 
2022/33

sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 
pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

1
1

2022/23
73

Impartir 
classes i 
servei de 
monitoratge 
de l’escola 
taller de 
ceràmica del 
Museu del 
Càntir. 
Subministram
ent de càntirs.
Relació de 
despeses 
2022/38

Alcaldi
a

 
23.814,0
0

604-333-
22005
602-326-
22610
602-326-
22613
602-326-
22611

 
22/09/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials, 
i es basa en l’incompliment 
d’allò que s’estableix en la 
Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
Sector Públic, atès que les 
factures presentades 
suposen una vulneració de 
l’article 29.8 de la LCSP 
segons el qual els contractes 
menors no poden tenir una 
durada superior a un any ni 
ser objecte de pròrroga, ni 
superar l’import previst a 

No s’ha previst. 29/09/2022
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l’article 118 de la LCSP.
A més, es reitera 
l’incompliment del 
procediment establert a 
l’article 36 de les bases 
d’execució del vigent 
pressupost municipal pel que 
fa a despeses d’import 
superior a 10.000€ sense IVA.

1
2

2022/23
73

Servei de 
sonorització i 
il·luminació 
de diferents 
actes 
organitzats 
per 
l’Ajuntament. 
Relació de 
despeses 
2022/39

Alcaldi
a

 
22.152,5
2

311-338-
20300
311-338-
22799
100-920-
22799
350-2313-
22799
313-338-
22799

 
29/09/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 
pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 
adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

No s’ha previst. 10/10/2022

1
3

2022/23
73

Subministram
ent vestuari 
policia local, 
relació de 
despeses 
2022/40

Alcaldi
a

 
7.129,32

130-130-
22104

 
29/09/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 
pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 

No s’ha previst. 07/12/2022
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adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

1
4

2022/23
73

Servei de 
reparació i 
manteniment 
de vies 
públiques, 
relació de 
despeses 
2022/41

Alcaldi
a

 
39.916,9
1

430-1532-
21000

 
29/09/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 
pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 
adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

No s’ha previst. 10/10/2022

1
5

2022/30
42

Serveis de 
manteniment 
i fiscalització 
de la Sala 
d’Argentona, 
relació de 
despeses 
2022/45

Alcaldi
a

 
12.187,1
2

306-333-
22799

02/12/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 

No s’ha previst. 13/12/2022
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sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.

1
6

2022/30
42

Subministram
ent de 
material 
divers 
(material de 
ferreteria, 
d’obres, ...etc) 
per a la 
brigada 
municipal 
d’obres i 
serveis, 
relació de 
despeses 
2022/46

Alcaldi
a

 
9.697,62

400-150-
22199
430-150-
22199
430-171-
22199

09/12/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 
pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 
adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

No s’ha previst. 29/12/2022

1
7

2022/30
42

Servei de 
propaganda i 
publicitat dels 

Alcaldi
a

 
9.359,86

101-920-
22602

 
12/12/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 

No s’ha previst. 29/12/2022
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diferents 
actes, 
activitats i 
serveis 
prestats per 
l’Ajuntament, 
relació de 
despeses 
2022/47

pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 
adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

1
8

2022/30
42

Impartir 
classes i 
servei de 
monitoratge 
de l’escola 
taller de 
ceràmica del 
Museu del 
Càntir. Relació 
de despeses 
2022/48

Alcaldi
a

 
14,790,0
0

604-333-
22005
602-326-
22610
602-326-
22613

 
14/12/20
22

Omissió en l’expedient de 
requisits o tràmits essencials 
(article 216.2.c del RDL 
2/2004), degut a 
l’incompliment d’allò que 
s’estableix a la Llei 9/2017, de 
8 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de Contractes del 
sector públic: Les factures 
presentades suposen una 
vulneració de l’article 29.8 de 
la LCSP segons el qual els 
contractes menors no poden 
tenir una durada superior a 
un any ni ser objecte de 
pròrroga; ni superar l’import 
previst a l’article 118 de la 
LCSP.
Un cop finalitzat el contracte, 

No s’ha previst. 22/12/2022
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pròrroga fins al 25 de juliol 
de 2018, el servei es continua 
prestant a data d’avui.

1
9

2022/30
42

Servei de 
manteniment 
dels 
equipaments 
informàtics 
municipals i el 
subministram
ent de 
material 
informàtic 
(ordinadors, 
monitors, disc 
dur i altre 
material). 
Relació de 
despeses 
2022/52

Alcaldi
a

36.961,4
4

220-920-
21600
220-920-
62600

 
30/12/20
22

No es compleix el 
procediment establert a les 
bases d’execució del 
pressupost, hi ha indicis de 
fraccionament de contracte 
per no seguir el procediment 
adequat a l’objecte de la 
contractació, i s’estan 
superant els límits establerts 
a l’article 118 de la LCSP per 
als contractes menors de 
subministraments o de 
serveis.

No s’ha previst. 30/12/2022

Es vol deixar constància que durant un total de 6 mesos aproximadament, la plaça d’interventor/a no ha estat coberta. Part de les 
funcions d’interventor/a han estat assumides per personal intern, accidentalment, mentre ha estat possible aquest fet. Hi han hagut 
períodes que no hi hagut signatura per part d’Intervenció, i per tant, les resolucions/ acords presos amb contingut econòmic, s’han 
realitzat sense la fiscalització prèvia corresponent. 
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4) Resultats del control dels comptes justificatius dels pagaments a justificar. 

- No s’ha emès cap informe d’intervenció desfavorable dels comptes justificatius dels 27 pagaments a justificar emesos durant 
el 2022. 

- Un total de 4 pagaments a justificar s’han autoritzat durant el 2022 sense fiscalització per part de la Intervenció a causa que 
la plaça no estava coberta.

N
º

Número 
d’expedie

nt

Modalitat de la despesa 
i tipus d’expedient

Data de 
l’informe

Import de 
l’expedient

Aplicació 
pressupostària

Resultat de la 
intervenció

Motiu sol·licitud PAJ

1
2022/1

03

Despeses corrents de 
béns i serveis – 

Pagament a justificar

15/11/20
22

30,00 200-920-21400

sense fiscalització per 
part de la Intervenció a 
causa que la plaça no 

estava coberta

per al pagament de la reparació 
d’una roda punxada del vehicle 
Nissan Leaf adscrit a Serveis 
Generals

2
2022/1

03

Despeses corrents de 
béns i serveis – 

Pagament a justificar

15/11/20
22

67,60 430-150 21400

sense fiscalització per 
part de la Intervenció a 
causa que la plaça no 

estava coberta

per la ITV del camió Volvo 
9908BZK, aquest vehicle passa 
la ITV cada 6 mesos

3
2022/1

03

Despeses corrents de 
béns i serveis – 

Pagament a justificar

25/11/20
22

271,91 121-2311-22604

sense fiscalització per 
part de la Intervenció a 
causa que la plaça no 

estava coberta

per la petició de tres certificats 
de domini i càrregues de tres 
locals d’Argentona al Registre de 
la Propietat de Mataró

4
2022/1

03

Despeses corrents de 
béns i serveis – 

Pagament a justificar

29/11/20
22

54,98 130-130-21400

sense fiscalització per 
part de la Intervenció a 
causa que la plaça no 

estava coberta

per la ITV del vehicle Ford 
Tourneo 4075-FVY a favor del 
Cap de la Policia Local
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5) Resultats del control dels comptes justificatius de les bestretes de caixa fixa. 

No s’ha emès informes d’intervenció dels comptes justificatius de les bestretes de caixa 
fixa.””

Sra. alcaldessa.- Al que fa referència és a tots els decrets en els quals s’aixeca 
reparament a objeccions emeses per la interventora. Sobre aquesta qüestió, bé, hi ha 
diferents factures o despeses associades. Hi ha algunes d’aquestes objeccions, que, per 
sort, ja s’han resolt, sobretot les que tenen a veure amb el tema del personal, de les 
nòmines. Com saben, gràcies a l’aprovació de la nova RLT, tot això va quedar resolt. 
Després hi ha alguns d’aquests reparaments que fan referència al contracte de la sala, 
que és un contracte que també ja s’ha adjudicat i, per tant, queda ja resolt i el de taller de 
ceràmica, que també està en una situació en la que ja no generarà més objeccions. 
Qualsevol altra objecció també tenia, referida a altres contractes, relacionat amb el que 
dèiem abans, del decret d’aprovació del pla anual de contractació, més tota una feina que 
s'està realitzant des dels tècnics municipals, s’estan resolent totes aquestes qüestions per 
tal de deixar de rebre aquests reparaments que, evidentment, a ningú li agrada haver-los 
d’aixecar, però que moltes vegades van lligats amb serveis difícils de deixar de prestar, 
perquè tenen un impacte important en el servei públic o per la qüestió que sigui i que, 
com dèiem, ara l’objectiu, per això aquest pla anual de contractació és també molt llarg i 
s’està treballant molt i molt ràpid, des del punt de vista que deia abans dels tècnics 
municipals, per resoldre totes aquestes qüestions. Alguna qüestió a dir?

Sr. Josep Arenas.- Només constatar això, que s’han emès cinc informes amb objeccions i 
s’han aprovat cinc decrets contraris a les objeccions efectuades, i s’han emès 19 informes 
de discrepàncies. Incidir, una altra vegada, en que es reforci aquesta funció i evitar al 
màxim aquestes situacions que no poden portar cap bon resultat, no?

Van quedar-ne assabentats.

En aquest moment s’altera l’ordre del dia passant-se a tractar el punt núm. 3 “Propostes 
Urgents”

3. Propostes Urgents

Sr. Josep Arenas.- Per votar la urgència, fer constar que aquests informes no han passat 
per comissió informativa i que han arribat el divendres a última hora de la tarda.

Sra. alcaldessa.- Per això ho vam enviar divendres, tenint en compte que teníem uns 
dies per estudiar-ho. Pensàvem que era important portar-ho, sobretot la part de la 
liquidació del pressupost, una mica per deixar feta aquesta part de cara al nou govern, 
però també perquè un cop feta aquesta liquidació de pressupost, passada pel Ple, el que 
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farà és resoldre la qüestió del possible reconeixement extrajudicial de crèdit, la 
incorporació de romanent, tota una sèrie d’eines que creiem interessants i necessàries 
per al nou govern. Per això creiem que era bo compartir-ho en aquest Ple. Sinó, també 
hauríem pogut esperar, no passa res, però també hem fet aquest acte perquè creiem 
que era deixar-ho tot més ben resolt, abans de marxar. Votem primer la urgència 
d’aquests dos punts.

Sotmesa a votació la urgència de la inclusió dels següents punts a l’ordre del dia s’aprova 
per 15 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes 
Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura 
Gállego Marfà, Eusebi Traby Ysalgue, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Juan Fco. Fragoso Escribano) i un vot en contra (Cristina Maynou i Casanovas)

Sra. alcaldessa.- Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou.- Gràcies, voldria argumentar aquest vot en contra, perquè fa més 
d’un any que ja li havia comentat al portaveu del grup, li vaig dir no votaré més urgències. 
Tota la legislatura hem estat votant urgències. D’acord que hi ha temes que són 
importants, que són urgents, que són necessaris, i està molt bé aquesta, com ara ha 
comentat vostè, Sra. alcaldessa, aquesta previsió de deixar les coses lligades al futur 
govern, o una mica més embastades. No, em sap greu. Moltes vegades ja he votat a favor 
per això, perquè he entès la importància del tema, però és l’últim Ple en el qual puc votar 
en contra de la urgència, que és el que durant molts mesos, molts Plens, he demanat al 
meu grup que no féssim, votar a favor, precisament. 

Sra. alcaldessa.- D’acord, s’ha entès. 

3.1. Dació de compte del Pla anual de control financer de l’exercici 2023 elaborat 
per la Intervenció de l’Ajuntament d’Argentona

“”El règim de control intern establert en el Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual es 
regula el règim jurídic del control intern en les entitats del sector públic local (RD 
424/2017) es regula sobre la base de l'experiència en l'exercici d'aquesta funció per part 
de la Intervenció General de l’Administració de l’Estat (IGAE) configurant, per tant, un 
model consistent amb l'establert per al sector públic estatal. Amb aquests efectes, 
s’incorporen regles, tècniques i procediments d'auditoria amb la finalitat d’aconseguir 
millores substancials en l'exercici del control intern en les entitats locals. El control intern 
de l'activitat economicofinancera del sector públic local l'ha d'exercir l'òrgan interventor 
mitjançant l'exercici de la funció interventora i el control financer. El control financer 
comprèn les modalitats de control permanent i d'auditoria pública, incloent, en ambdues, 
el control d'eficàcia referit en l'article 213 del RDL 2/2004.
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En relació al control financer, l’article 31 del RD 424/2017 estableix que anualment la 
Intervenció elaborarà un Pla anual de control financer (PACF) que recollirà les actuacions 
de control permanent i d’auditoria pública a realitzar durant l’exercici.

D’acord amb els articles 29, 31, 32 i 40 del RD 424/2017, el control permanent es classifica 
en:

 Control permanent no planificable:
Actuacions que l’ordenament jurídic atribueix a l’òrgan interventor, que es realitzen 
amb caràcter previ a l’adopció dels actes administratius, i que s’han d’efectuar en el 
moment i en les condicions que estableixi la norma, per tant, no són susceptibles 
de planificació i no s’han d’incloure en el PACF.

 Control permanent planificable:
- Obligatori: Actuacions que l’ordenament jurídic atribueix a l’òrgan 

interventor sense determinar el moment concret de realització, i que per 
tant, són susceptibles de planificació i s’hauran d’incloure en el PACF.

- Seleccionable: Actuacions que l’òrgan interventor seleccionarà anualment 
sobre la base d’una anàlisi de riscos consistent amb els objectius que es 
vulguin aconseguir, les prioritats establertes per a cada exercici i els mitjans 
disponibles, i que s’hauran d’incloure en el PACF.

En compliment del requerit per l’article 31 de RD 424/2017, en data 1 de juny de 2023 la 
Intervenció municipal ha elaborat el Pla anual de control financer de l’exercici 2023, el 
qual recull les actuacions de control permanent planificables i de cadascuna de les 
auditories, així com de control financer de subvencions, a realitzar, si s’escau, durant 
l’esmentat exercici, sense perjudici de les modificacions que sigui procedent realitzar al 
llarg del mateix. Aquest Pla anual de control financer s’ha de remetre al Ple a efectes 
informatius.

Per tot l’exposat, i a proposta de la Intervenció, es proposa al Ple de la Corporació 
l’adopció del següent ACORD:

Únic.- Donar-se per assabentat del Pla anual de control financer de l’exercici 2023, 
adjuntat com a Annex a aquesta proposta.””

Annex 

PLA ANUAL DE CONTROL FINANCER DE L’AJUNTMENT D’ARGENTONA, DE RÈGIM DE 
CONTROL GENERAL, PER A L’EXERCICI 2023

1. INTRODUCCIÓ

El Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern 
en les entitats del sector públic local (en endavant RD 424/2017) té per objecte el 
desplegament reglamentari previst en l'article 213 del text refós de la Llei reguladora de 
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les hisendes locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març (en endavant 
RDLeg 2/2004).

El règim de control intern establert en el RD 424/2017 es regula sobre la base de 
l'experiència en l'exercici d'aquesta funció per part de la Intervenció General de 
l’Administració de l’Estat (IGAE) configurant, per tant, un model consistent amb l'establert 
per al sector públic estatal. Amb aquest efectes, s’incorporen regles, tècniques i 
procediments d'auditoria amb la finalitat d’aconseguir millores substancials en l'exercici 
del control intern en les entitats locals. El control intern de l'activitat economicofinancera 
del sector públic local l'ha d'exercir l'òrgan interventor mitjançant l'exercici de la funció 
interventora i el control financer.

En relació a la funció interventora, en sessió plenària de data 16 d’abril de 2018, es va 
configurar el model a aplicar, amb l’aprovació de la substitució de la fiscalització prèvia 
dels drets i ingressos de la tresoreria de l’entitat local pel control inherent a la presa de 
raó en comptabilitat, i l’aprovació del règim de fiscalització i intervenció limitada prèvia de 
requisits bàsics sobre despeses i obligacions per a l’exercici de la funció interventora.

Pel que fa al control financer, aquest té per objecte verificar el funcionament dels serveis 
del sector públic local en l'aspecte econòmic financer per comprovar el compliment de la 
normativa i de les directrius que els regeixen i, en general, que la seva gestió s'ajusta als 
principis de bona gestió financera, comprovant que la gestió dels recursos públics es 
troba orientada per l'eficàcia, l'eficiència, l'economia, la qualitat i la transparència, i pels 
principis d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera. El control financer, així 
definit, comprèn les modalitats de control permanent i d'auditoria pública, incloent, en 
ambdues, el control d'eficàcia referit en l'article 213 del RDLeg 2/2004.

Tal i com estableix l’article 4.3 del RD 424/2017, l’objectiu final és assegurar un model 
eficaç de control intern que asseguri, amb mitjans propis o externs, el control efectiu 
d’almenys el 80% del pressupost general consolidat de l'exercici mitjançant l'aplicació de 
les modalitats de funció interventora i de control financer. En el transcurs de tres 
exercicis consecutius i en base a una anàlisi prèvia de riscos, haurà d'haver assolit el 
100% d'aquest pressupost. Per assolir aquests objectius s'hauran d'habilitar els mitjans 
necessaris i suficients a l'òrgan interventor.

Amb la finalitat de planificar l’execució d’aquesta modalitat de control, l’article 31 del RD 
424/2017 estableix que l'òrgan interventor ha d'elaborar un Pla anual de control financer 
(PACF) que recollirà totes les actuacions planificables de control permanent i d’auditoria 
pública a realitzar durant l'exercici, és a dir, amb excepció de les actuacions que derivin 
d’una obligació legal que s’hagin de realitzar amb caràcter previ a l’adopció dels 
corresponents acords (actuacions obligatòries no planificades).

Per tant, aquest PACF inclourà totes aquelles actuacions que derivin d'una obligació 
(actuacions obligatòries planificades) i les que anualment es seleccionin sobre la base 
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d'una anàlisi de riscos consistent amb els objectius que es pretenguin aconseguir, les 
prioritats establertes per a cada exercici i els mitjans disponibles (actuacions 
planificades).

També s’incorpora en aquest Pla el control a realitzar sobre els beneficiaris i, si s’escau, 
sobre les entitats col·laboradores, per raó de les subvencions i ajudes concedides que es 
trobin finançades amb càrrec als seus pressupostos generals, d’acord amb el que 
estableix la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.

En compliment dels preceptes legals exposats, s’ha elaborat aquest Pla que determina el 
marc de les actuacions de control financer a realitzar durant l’exercici 2023.

2. ACTUACIONS A REALIZAR1

2.1. En matèria de control permanent

2.1.1 Actuacions a realitzar de caràcter obligatori

D’acord amb l’article 29.2 del RD 424/2017, el control permanent s'exercirà sobre l'entitat 
local i els organismes públics en què es realitzi la funció interventora. Amb caràcter 
obligatori es realitzaran les actuacions previstes en les normes pressupostàries i 
reguladores de la gestió econòmica del sector públic local atribuïdes a l'òrgan interventor 
que s’indiquen a continuació:

a) 2.1.1 L’auditoria de sistemes per verificar que els corresponents registres comptables 
de factures compleixen amb les condicions de funcionament que preveu la Llei 
25/2013 i la normativa de desenvolupament i, en particular, que no queden 
retingudes factures presentades al punt general d'entrada de factures electròniques, 
dirigides a òrgans o entitats de la respectiva entitat, en cap de les fases del procés, 
establerta en l’article 12.3 de la Llei 25/2013.

b) 2.2.1 L’informe d’avaluació del compliment de la normativa en matèria de morositat 
previst a l’article 12.2 de la Llei 25/2013.

c) 2.2.2 La verificació de l’existència d'obligacions derivades de despeses realitzades o 
béns realitzats, o béns i serveis rebuts sense imputació pressupostària (compte 413, 
només sobre entitats no subjectes a auditoria de comptes), d’acord amb la DA 3ª de la 
Llei orgànica 9/2013, de 20 de desembre, de control del deute comercial en el sector 
públic).

d) 2.3.1 La valoració de l’adequació del Pla d’acció per a solventar les deficiències 
assenyalades i en el seu cas, els resultats obtinguts; també informarà sobre la situació 

1 Com a annex I d’aquest PACF, consta un resum de totes les actuacions a realitzar durant l’exercici.
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de la correcció de les debilitats posades de manifest en l’exercici del control intern, 
d’acord amb el previst a l’article 38.3 de RD 424/2017.

Aquestes actuacions es realitzaran amb caràcter posterior i mitjançant tècniques 
d’auditoria, a través de personal propi de l’entitat, sempre que s’habilitin aquests mitjans 
necessaris i suficients a l'òrgan interventor. Es proposa nou Organigrama que inclou un 
estimació dels llocs de treball necessari per poder dur a terme les tasques de control 
intern. 

2.1.2 Actuacions seleccionades

Analitzades les àrees de risc, es proposa realitzar les actuacions següents:

a) L’encàrrec a mitjà propi de la gestió de la piscina municipal, anualitat 2021 i 
2022, - compliment de la normativa a efectes de mitjà propi, així com la 
verificació de les despeses imputades.

b) L’encàrrec a mitjà propi de l’execució de les obres del carrer Josep Soler - 
compliment de la normativa a efectes de mitjà propi, així com la verificació de 
les despeses imputades. 

Aquestes actuacions es preveuen realitzar a través de la contractació de mitjans externs, 
sempre que es doti de crèdit suficient i adequat, atès que actualment aquest crèdit no 
existeix. 

2.2 En matèria d’auditoria pública

a) Realitzar l’auditoria operativa i de compliment de la companyia d’Aigües 
Argentona SA, societat mercantil 100% capital de l’Ajuntament, de l’any 2022, a 
través de la contractació de mitjans externs, sempre que es doti de crèdit suficient 
i adequat, atès que actualment aquest crèdit no existeix.

b) Realitzar l’auditoria de comptes de la companyia d’Aigües Argentona SA, societat 
mercantil 100% capital Ajuntament, de l’any 2022, a través de la contractació de 
mitjans externs.

2.3 Control financer de les subvencions i ajuts concedits

El control financer de subvencions s'exercirà respecte dels beneficiaris i, si s’escau, de les 
entitats col·laboradores per raó de les subvencions que es puguin concedir.

En funció dels riscos detectats, es realitzaran les següents actuacions:

a) Fer una anàlisi i el seguiment de les justificacions de subvencions detectades en el 
mòdul de subvencions en el moment de realitzar el tancament de l’exercici 2022 i 
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que actualment estan pendents de justificar, l’import de les quals ascendeix a 
571.713,79 €.

b) Fer una anàlisi de les justificacions de subvencions detectades a la comptabilitat 
com a pendents de justificar en el moment de realitzar el tancament de l’exercici 
2022, l’import de les quals ascendeix a 385.636,53 €.

c) Analitzar el Pla estratègic de subvencions i l’Ordenança de subvencions generals, a 
efectes de compliment de la normativa i la seva possible actualització, així com la 
verificació del procediment de concessió de subvencions de l’Ajuntament. 

d) Analitzar el Reglament de prestacions d’ajuts socials, a efectes de compliment de 
la normativa, així com la verificació del procediment de concessió d’aquests ajuts.

Aquestes actuacions es preveuen realitzar a través de mitjans propis de l’entitat, sempre 
que s’habilitin aquests mitjans necessaris i suficients a l'òrgan interventor.

3. MEMÒRIA DE PLANIFICACIÓ

Abans de començar les actuacions descrites anteriorment, la Intervenció podrà aprovar 
una memòria de planificació dels treballs concretant, entre d’altres, l’abast i objectius del 
treball, el règim jurídic aplicable, l’equip de treball, el calendari previst per a l’execució de 
les diferents fases del treball i, si s’escau, el sistema de determinació de mostres i els 
programes de treball a utilitzar.

4. MOMENT, FORMA I TERMINI PER A LA L’EXERCICI DE LES ACTUACIONS DE 
CONTROL FINANCER

L’execució dels treballs de control financer inclosos en el present Pla, es realitzaran per 
l’òrgan interventor, de forma continua o amb posterioritat, d’acord amb el que preveuen 
el RD 424/2017 i les normes tècniques de control financer i auditoria pública dictades per 
la IGAE.

5. MITJANS DISPONIBLES

Donat que els mitjans personals actualment disponibles en la Intervenció d’aquesta 
entitat no són suficients per afrontar la realització de les actuacions previstes en el 
present Pla, part d’aquestes actuacions es realitzaran a través del corresponent 
procediment de contractació de firmes privades d’auditoria i s’ha de dotar 
pressupostàriament de la consignació pressupostària suficient per a procedir a la 
contractació de les mateixes, atès que actualment només hi ha pressupostat l’auditoria 
de comptes de la companyia d’Aigües Argentona SA, societat mercantil 100% capital de 
l’Ajuntament, de l’any 2022.
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És per això que, als efectes d’allò previst en els articles 4.3 i 34.1 del RD 424/2017 es fa 
constar que per a la realització amb mitjans propis de les actuacions de control financer 
previstes en el present Pla, seria necessària l’ampliació de personal de la Intervenció per 
poder realitzar aquestes actuacions de forma directa. 

S’adjunta al present Pla una proposta d’Organigrama del departament d’Intervenció que 
inclou una estimació dels llocs de treball necessaris per dur a terme totes les funcions 
assignades a l’òrgan interventor. 

6. MODIFICACIÓ DEL PLA

La Intervenció podrà modificar el present PACF com a conseqüència de l’execució de 
controls, en virtut de sol·licitud o mandat legal, per variacions en l'estructura de les 
entitats objecte de control, per insuficiència de mitjans o per altres raons degudament 
ponderades.

7. INFORMACIÓ AL PLE

Del present Pla, així com de les seves possibles modificacions, se’n donarà compte al Ple 
de la corporació.

Dels treballs i actuacions realitzades s’emetrà el corresponent informe per la Intervenció i 
es tramitarà d’acord amb el procediment establert en les normes tècniques de control 
financer i auditoria dictades per la IGAE.

D’acord amb els articles 220.3 del RDLeg 2/2004 i 36.1 del RD 424/2017, els informes 
definitius que resultin de les actuacions incloses en el present Pla, conjuntament amb les 
al·legacions efectuades, seran enviats, a través del president, al Ple de la corporació per al 
seu coneixement. 

8. PUBLICITAT DEL PLA

Aquest Pla serà publicat en el Portal de transparència de l’entitat, en virtut del que 
estableixen els articles 6 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, i 8 de la Llei 19/2014, de 29 
de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

ANNEX I

RESUM ACTUACIONS PACF 2023
ENS ACTUACIÓ TIPUS MITJANS

Ajuntamen
t

2.1.1 L’auditoria de sistemes per 
verificar que els corresponents registres 
comptables de factures compleixen 

Obligatòria Recursos 
propis
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amb les condicions de funcionament 
que preveu la Llei 25/2013

Ajuntamen
t

2.2.1 L’informe d’avaluació del 
compliment de la normativa en matèria 
de morositat previst a l’article 12.2 de la 
Llei 25/2013

Obligatòria Recursos 
propis

Ajuntamen
t

2.2.2 La verificació de l’existència 
d'obligacions derivades de despeses 
realitzades o béns realitzats, o béns i 
serveis rebuts sense imputació 
pressupostària (compte 413)

Obligatòria Recursos 
propis

Aigües 
Argentona 
S.A.

2.3.1 La valoració de l’adequació del Pla 
d’acció per a solventar les deficiències 
assenyalades i en el seu cas, els 
resultats obtinguts; també informarà 
sobre la situació de la correcció de les 
debilitats posades de manifest en 
l’exercici del control intern, d’acord amb 
el previst a l’article 38.3 de RD 424/2017.

Obligatòria Recursos 
propis 

Ajuntamen
t i Aigües 
Argentona 
S.A.

2.1.2.a) L’encàrrec a mitjà propi de la 
gestió de la piscina municipal, anualitat 
2021 i 2022, - compliment de la 
normativa a efectes de mitjà propi, així 
com la verificació de les despeses 
imputades.

Seleccionabl
e

Contractació 
firma 
privada 
auditoria

Ajuntamen
t i Aigües 
Argentona 
S.A.

2.1.2.b) L’encàrrec a mitjà propi de 
l’execució de les obres del carrer Josep 
Soler - compliment de la normativa a 
efectes de mitjà propi, així com la 
verificació de les despeses imputades. 

Seleccionabl
e

Contractació 
firma 
privada 
auditoria

Aigües 
Argentona 
S.A.

2.2.a) Realitzar l’auditoria operativa i de 
compliment de la companyia d’Aigües 
Argentona SA, societat mercantil 100% 
capital de l’Ajuntament, de l’any 2022, a 
través de la contractació de mitjans 
externs.

Seleccionabl
e

Contractació 
firma 
privada 
auditoria

Aigües 
Argentona 
S.A.

2.2.b) Realitzar l’auditoria de comptes 
de la companyia d’Aigües Argentona SA, 
societat mercantil 100% capital 
Ajuntament, de l’any 2022, a través de la 
contractació de mitjans externs.

Seleccionabl
e

Contractació 
firma 
privada 
auditoria

Ajuntamen
t

2.3.a) Fer una anàlisi i el seguiment de 
les justificacions de subvencions 

Seleccionabl
e

Recursos 
propis
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detectades en el mòdul de subvencions 
en el moment de realitzar el tancament 
de l’exercici 2022 i que actualment estan 
pendents de justificar, l’import de les 
quals ascendeix a 571.713,79 €.

Ajuntamen
t

2.3.b) Fer una anàlisi de les justificacions 
de subvencions detectades a la 
comptabilitat com a pendents de 
justificar en el moment de realitzar el 
tancament de l’exercici 2022, l’import de 
les quals ascendeix a 385.636,53 €.

Seleccionabl
e

Recursos 
propis

Ajuntamen
t

2.3.c) Analitzar el Pla estratègic de 
subvencions i l’Ordenança de 
subvencions generals, a efectes de 
compliment de la normativa i la seva 
possible actualització, així com la 
verificació del procediment de concessió 
de subvencions de l’Ajuntament.

Seleccionabl
e

Recursos 
propis

Ajuntamen
t

2.3.d) Analitzar el Reglament de 
prestacions d’ajuts socials, a efectes de 
compliment de la normativa, així com la 
verificació del procediment de concessió 
d’aquests ajuts.

Seleccionabl
e

Recursos 
propis

“”

Sra. alcaldessa.- La interventora el que fa és indicar el que s'entén o el que amb el temps 
que ha pogut analitzar la situació a l'Ajuntament, entén que són possibles riscos 
d’auditoria. I la intenció és cada any emetre aquest mateix informe, adaptat a la situació. 
També és veritat que ella diu que en qualsevol moment, depenent de la situació que ens 
trobem, pot modificar aquest pla anual i adaptar-lo a la situació que sigui. Això és un 
tema que ve regulat pel reial decret 424 de l’any 2017. I no el llegiré, perquè és un pla 
molt complet i molt llarg, parla de les actuacions que ha de realitzar de caràcter obligatori 
i després selecciona unes actuacions, un cop, com he dit abans, analitza les àrees de risc. 
I és, precisament, i lligat amb un dels temes que ha sortit molt, l’encàrrec al mitjà propi de 
la gestió de la piscina municipal de l’anualitat 2021 i 2022, compliment de la normativa fet 
des de mitjà propi i així com la verificació de les despeses imputades. L’encàrrec a mitjà 
propi de l’execució de les obres del carrer Josep Soler, compliment de la normativa a 
efectes de mitjà propi així com la verificació de les despeses imputades. Ella també 
afegeix que es preveu realitzar aquesta auditoria a través de la contractació de mitjans 
externs, sempre que es doti de crèdit suficient i adequat, atès que actualment no hi ha 
previsió pressupostària per aquesta auditoria. No sé si volen fer alguna pregunta. Sr. 
Arenas.
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Sr. Josep Arenas.- Dir algo similar a lo que ja hem dit abans, que és necessari, és 
obligatori i cal fer-ho. I cal fer-ho i sobretot cal prestar-hi els recursos i sobretot després 
fer el seguiment. Aquí hi ha unes auditories per Aigües d’Argentona, seleccionables, com 
aquesta que acaba d’esmentar, de fer el seguiment, diu l’encàrrec al mitjà propi d’aigües 
d’Argentona sobre l’execució de les obres al carrer Josep Soler, compliment de la 
normativa a efectes de mitjà propi, així com de la verificació de les despeses imputades. 
Doncs això és una cosa que efectivament volem saber i volem saber-la doncs, ja sobre la 
marxa, ja no solament després quan es faci l’auditoria. Després, diu, realitzar l’auditoria 
operativa. Vull senyalar que l’última auditoria operativa del compliment de la companyia 
d’aigües d’Argentona es va fer el 2016, em sembla que és. Està penjada a la web, va 
costar trobar-la, però finalment la vaig trobar. I allà, per exemple, s’assenyala si s’estan 
seguint les contractacions no acumulades. Saben lo que vull dir, no? Llavors, no he vist 
que amb això s’hagués fet cap tipus d’actuació. L’auditoria que es farà també de l’exercici 
de l’any 22, també hem preguntat de vegades si estaven justificats els increments de sous 
que s’havien fet a la companyia durant aquell exercici, que aparentment no complien allò 
que ve establert en el conveni i en els pressupostos generals de l’estat. Bé, doncs tot això, 
que és seleccionable, que serveixi per fer-se i també per, en conseqüència, actuar. 
Després o abans, vull dir, de les auditories. Per descomptat que aquest pla ens sembla 
necessari i lo que hem dit abans, que s’hi posin els recursos perquè sigui realment efectiu 
pel poble, pel control de les finances públiques i de la seva eficàcia. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Afegeixo, que m’he descuidat, tota la part relativa a les subvencions, 
que també és de les escollides per a poder auditar, demana fer tot un seguiment de les 
justificacions de les subvencions i analitzar el pla estratègic de subvencions, també, que 
com saben el vam aprovar i va entrar en vigor l’any passat i aquest any l’hem tornat a 
aprovar i actualitzar. I, per últim també, el reglament d’ajuts socials a efectes també de 
compliment normatiu, que això m’ho he descuidat de dir. Sra. Capdevila. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Referent a les auditories, que en aquí recomanen que es 
facin, igual que s’ha fet la de la companyia d’aigües, però evidentment no s’ha dotat 
l’import. No sé per quin motiu, sabent que això era un dels requisits que havia dit la 
interventora que hi havia, en el pressupost no s’ha posat. Ja sé que anàvem justos de 
diners, tampoc sé quin preu és, però sé que és necessari seguir auditant els comptes fins 
que no tinguem clar quina és la resolució d'això. La resta, ja tema subvencions, ja es 
mirarà. 

Sra. alcaldessa.- El que ella diu és que no hi ha els recursos per fer aquestes auditories 
que s’estan portant ara, externes, que s’estan explicant ara, però quan es va fer el 
pressupost no es van demanar. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Però ja teníem la del 2021 demanada, no?

Sra. alcaldessa.- De la companyia, es refereix? 
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Sra. Montserrat Capdevila.- Sí.

Sra. alcaldessa.- En tot cas, a mi no se’m va demanar que es posessin més diners dels 
que ja vaig posar. En tot cas, com saben, teniu, els que governeu a partir d’ara, el recurs 
del romanent, que ha de servir també a vegades per aquestes qüestions sobrevingudes, 
perquè a mi no se’m va demanar. Jo vaig posar tot el que se’m va demanar a nivell 
d’intervenció. No vaig fer cap retallada en aquest sentit. Si no ho vaig posar és que no 
se’m va demanar.

Van quedar-ne assabentats

3.2. Donar compte de la liquidació del pressupost de l’exercici 2022.

“”De conformitat amb allò previst en la legalitat vigent es dóna compte al Ple Corporatiu, 
de la liquidació del pressupost de l’exercici 2022 aprovada mitjançant resolució de 
l’alcaldessa de data 2 de juny de 2022, el contingut de la qual es transcriu a continuació: 

“STE-RE 2022-1107 Decret Alcaldia liquidació pressupost 2022

DECRET 

Tal i com estableix l’article 191.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLLRHL), el pressupost de 
cada exercici es liquidarà, quant a la recaptació de drets i al pagament d’obligacions, el 31 de 
desembre de l’any natural corresponent, quedant a càrrec de la Tresoreria local els ingressos i 
els pagaments pendents.

La liquidació del pressupost s’haurà de confeccionar abans del primer de març de l’exercici 
següent, tal i com determinen l’article 191.3 del TRLLRHL i l’article 89.2 del Reial Decret 
500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el capítol primer del títol sisè de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, en matèria de pressupostos.

Atès el que estableixen l’article 191.3 del TRLRHL i l’article 90 del Reial Decret 500/1990, 
correspon al president de l’entitat local, previ informe de la intervenció, l’aprovació de la 
liquidació del pressupost de l’entitat local i de les liquidacions dels pressupostos dels 
organismes autònoms dependents. 

La liquidació del pressupost ha de posar de manifest, de conformitat amb l’article 93.1 del 
Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril:

a) Respecte el pressupost de despeses i per a cada aplicació pressupostària, els crèdits 
inicials, les seves modificacions i els crèdits definitius, les despeses autoritzades i 
compromeses, les obligacions reconegudes, els pagaments ordenats i els pagaments 
realitzats.
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b) Respecte el pressupost d’ingressos, i per a cada concepte, les previsions inicials, les seves 
modificacions i les previsions definitives, els drets reconeguts i anul·lats, així com els 
recaptats nets.

Així mateix, com a conseqüència del pressupost s’hauran de determinar els drets pendents de 
cobrament i les obligacions pendents de pagament a 31 de desembre, el resultat pressupostari 
de l’exercici, els romanents de crèdit i el romanent de tresoreria (art. 93.2 del Reial Decret 
500/1990, de 20 d’abril).

Per tot això, vist l’informe de control permanent de conformitat amb observacions sobre la 
liquidació del pressupost i l’informe de control permanent sobre el compliment de l’estabilitat 
pressupostària de l’Ajuntament d’Argentona, 

RESOLC:

PRIMER. Aprovar la liquidació del pressupost general de l’exercici 2022, de conformitat amb el 
detall que a continuació s’indica:

1.1. Liquidació del pressupost de despeses

Liquidació despeses 2022 2021

1- Exercici en curs:
Pressupost inicial de despeses: 18.073.068,62 € 15.900.252,98
Modificacions de despeses: 7.447.283,29 € 6.387.292,74
Pressupost definitiu de despeses: 25.520.351,91 € 22.287.545,72
Obligacions reconegudes: 15.039.491,06 € 14.706.849,81

Pagaments nets realitzats: 13.655.386,66 € 14.262.658,80

Obligacions pendents de pagament: 1.384.104,40 € 444.191,01
2-  Exercicis tancats:

Obligacions pendents de pagament corresponents als
pressupostos de despeses d’exercicis tancats:

6.040,58 € 32.611,94

3-  No pressupostaris
Obligacions pendents de pagament no pressupostaris: 801.156,02 € 746.621,70

Pagaments realitzats pendents d’aplicació: 134.928,84 € 161.274,06
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1.2. Liquidació del pressupost d’ingressos

Liquidació ingressos 2022 2021

1- Exercici en curs:

Pressupost inicial d’ingressos: 18.073.068,62 € 15.900.252,98

Modificacions d’ingressos: 7.447.283,29 € 6.387.292,74
Pressupost definitiu d’ingressos: 25.520.351,91 € 22.287.545,72
Drets reconeguts nets: 14.007.291,80 € 14.989.663,01
Recaptació neta: 12.592.859,78 € 14.183.695,38
Drets pendents de cobrament: 1.414.432,02 € 805.967,63

2- Exercicis tancats:

Drets pressupostaris liquidats en exercicis anteriors pendents de
cobrament:

3.137.945,27 € 3.142.663,87

3- No pressupostaris

Drets pendents de cobrament no pressupostaris: 137.455,00 € 189.648,82

Ingressos realitzats pendents d’aplicació: 7.513,16 € 16.929,71

1.3. Magnituds pressupostàries

1.3.1. Resultat pressupostari de l’exercici

RESULTAT PRESSUPOSTARI EXERCICI 

CONCEPTES
DRETS 

RECONEGUTS 
NETS

OBLIGACIONS 
RECONEGUDES 

NETES
AJUSTAMENTS

RESULTAT 
PRESSUPOSTARI

a) Operacions corrents 13.822.028,11 13.600.647,00 221.381,11
b) Operacions de capital 185.263,69 886.300,14 -701.036,45
1. Total operacions no financeres (a+b) 14.007.291,80 14.486.947,14 -479.655,34
c) Actius financers
d) Passius financers 0,00 552.543,92 -552.543,92
2. Total operacions financeres (c+d) 0,00 552.543,92 -552.543,92
RESULTAT PRESSUPOSTARI DE L'EXERCICI 14.007.291,80 15.039.491,06 -1.032.199,26
AJUSTAMENTS

951.102,49
916.896,34
490.071,73 1.377.927,10

345.727,84RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT

2022

3. Despesa finançada amb Romanent de Tresoreria per despeses generals
4. Desviacions de finançament negatives de l'exercici
5. Desviacions de finançament positives de l'exercici

1.3.2. Romanents de crèdit

de crèdits 
disponibles

de crèdits 
retinguts 

pendents d'ús 
(RC)

de despeses 
autoritzades           

(A)

de despeses 
compromeses      

(D)

Total

ROMANENTS DE CRÈDIT 6.245.426,59 2.004.867,05 979.788,22 1.250.778,99 10.480.860,85
9.230.081,86

No compromesos
Compromesos

SALDO

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

12
79

36
fd

3b
37

4d
1c

97
4a

2d
44

c5
a0

8d
a4

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


      Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

400

1.3.3. Romanent de tresoreria

7.533.294,20
4.689.832,29

+ del pressupost corrent 1.414.432,02
+ de pressupostos tancats 3.137.945,27
+ d'operacions no pressupostàries 137.455,00

2.191.301,00
+ del pressupost corrent 1.384.104,40
+ de pressupostos tancats 6.040,58
+ d'operacions no pressupostàries 801.156,02

4. Partides pendents d'aplicació 127.415,68
- cobraments pendents d'aplicació definitiva 7.513,16
+ pagaments pendents d'aplicació definitiva 134.928,84

10.159.241,17
2.474.409,51
3.096.235,86

4.588.595,80
V.  Saldo d'obligacions pendents d'aplicar al pressupost 436.120,08
VI. Saldo de creditors per devolució d'ingressos 4.242,15

4.148.233,57

3.Obligacions pendents de pagament  

ROMANENT DE TRESORERIA 2022
1. Fons líquids
2. Drets pendents de cobrament

I. Romanent de tresoreria total (1+2-3+4)
II. Saldo de dubtós cobrament
III. Excés de finançament afectat

IV. Romanent de tresoreria per despeses generals (I-II-III)

VII. Romanent de tresoreria per a despeses generals ajustat (IV-V-VI)

1.3.4 Acta d’Arqueig

Ord. DESCRIPCIÓ SALDO INICIAL COBRAMENTS PAGAMENTS SALDO FINAL

001 CAIXA EFECTIU 5.064,80 13.715,56 15.653,34 3.127,02
200 BANKIA 288.833,13 95.759,70 285.915,90 98.676,93
202 CAIXABANK 609.943,13 4.020.510,85 3.218.477,51 1.411.976,47
203 BANC DE SABADELL 1.683.973,49 2.457.670,13 3.854.336,09 287.307,53
205 BBVA 2.829.640,41 10.445.042,86 12.290.654,59 984.028,68
206 BANCO SANTANDER 113.147,84 370.758,87 413.027,19 70.879,52
207 BBVA 169.394,61 9.671,51 179.066,12 0,00
208 CAIXABANC COMPTE XECS 47.242,03 21.530,26 205,04 68.567,25
209 BANKIA 112.491,40 0,00 100.046,12 12.445,28
211 BANKIA 0,00 0,00 0,00 0,00
212 CAIXABANK COBRAMENTS 154.648,95 26.660,57 2.034,84 179.274,68
213 CAIXABANK BESTRETES 0,00 0,00 0,00 0,00
215 BBVA 263.627,34 113.251,19 254.206,53 122.672,00
216 BANCO SANTANDER 367.455,74 0,00 367.455,74 0,00
217 CAIXABANK BESTRETES 0,00 0,00 0,00 0,00
218 FIARE BANCA ÈTICA 0,00 4.100.000,00 0,00 4.100.000,00
220 TRIODOS BANK 799.690,00 1,00 799.691,00 0,00
221 TRIODOS BANK ESTALVI 799.823,29 0,00 799.823,29 0,00
222 CAIXABANK, S.A. 0,00 123.932,65 2.405,66 121.526,99
223 CAIXABANK, S.A. 0,00 63.813,50 3.855,14 59.958,36
224 BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA, S. 0,00 5.458,34 5.458,34 0,00
225 CAIXABANK, S.A.-BESTRETA-MUSEU 0,00 11.681,68 66,00 11.615,68
226 CAIXABANK, S.A.-COBRAMENTS-MUSEU 0,00 1.303,81 66,00 1.237,81
801 BESTRETA CAIXA FIXA 1/2008 MUSEU 0,00 0,00 0,00 0,00

Total Fons Líquid de Tresoreria 8.244.976,16 21.880.762,48 22.592.444,44 7.533.294,20

820 PAGAMENT A JUSTIFICAR 2.286,54 9.832,10 9.832,10 2.286,54
901 FORMALITZACIÓ 0,00 0,00 0,00 0,00

Total Existències a fi de període 8.247.262,70 21.890.594,58 22.602.276,54 7.535.580,74

ACTA D'ARQUEIG   -  Període: 1/01/2022 a 31/12/2022

SEGON. Donar-ne compte al Ple corporatiu en la primera sessió que se celebri, d’acord amb 
allò establert a l’article 193.4) del RDL 2/2004.

TERCER. Trametre l'expedient als òrgans competents de l'Estat i de la Generalitat de 
Catalunya.””

Sra. alcaldessa.- Hi ha un primer apartat que fa referència a les despeses i, com a dada, 
perquè parla molt d’exercicis tancats o no pressupostaris, per mi potser la dada a nivell 
comptable que té incidència amb el tancament són les obligacions reconegudes, respecte 
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al pressupost inicial de despesa més les seves modificacions. Aquí ens està dient que hi 
ha les obligacions reconegudes per import de 15.0390.000 € quan l’any 2021 les 
obligacions eren de 14.706.000 €. És cert que aquí les obligacions reconegudes són 
inferiors a les pressupostades, modificacions incloses. Hi ha una part que, com saben, és 
aquesta incorporació de romanent afectat que ve d’inversions d’anys anteriors o 
inversions pressupostades en el pressupost, que aquí és on hi ha, segurament, no ho he 
mirat partida per partida, però segurament és on hi ha la desviació més important, 
perquè s’han realitzat menys inversions de les previstes o inclús de les incorporades. 
Aquesta qüestió que ja hem debatut moltíssimes vegades, no té a veure, i ja sé que 
vostès no hi estaran d’acord, però ho he de dir perquè així és com ho sento i com ho he 
viscut, no té a veure amb un tema de voluntat política o d'esforç de l’equip de govern, 
sinó moltes vegades va més vinculat amb una qüestió, que cada vegada per mi és més 
complicada, que és el tema de la llei de contractes, que obliga a unes tramitacions molt 
llargues i que fa que no només Argentona, i ho he compartit amb altres alcaldes i 
alcaldesses, una inversió que antigament tu tenies la proposta o la idea de fer una 
inversió en un any, i al cap de x mesos, quatre o cinc mesos, podies iniciar segurament 
l’obra perquè ja havies complert amb tots els tràmits. El que ens passa molt és que 
aquesta qüestió ara ja no és així i el que passa és que moltes vegades fins i tot 
transcendeixen les voluntats d’invertir, sobretot, però en general, transcendeixen 
legislatures. Això ho he compartit amb altres alcaldes i alcaldesses, per intentar veure si 
és un problema nostre, de l'Ajuntament d’Argentona, d’organitzatives, de recursos, i el 
que he detectat i m’han dit aquests alcaldes i alcaldesses és que és un mal compartit per 
molts Ajuntaments. I aquí, per mi, el que s’ha de reclamar i s'ha d’insistir molt és que es 
proposin més recursos i més diners als Ajuntaments, perquè tenim l’obligació legal d’un 
municipi, igual que un municipi gran, que sí que té recursos, per fer coses que ens 
encallen molt el dia a dia, que ens dificulten molt, que ens requereix de contractació de 
més personal per a poder-ho organitzar, però això xoca molt frontalment amb una 
qüestió que és els ingressos que tenim com Ajuntament, sobretot per la part de 
participació en els tributs de l’estat o de la Generalitat o altres tipus de subvencions no 
finalistes, que per mi haurien d’ajudar en els Ajuntaments a tenir més musculatura, 
perquè és el que ens falta. I la veritat és que és bastant frustrant i mira, ja que avui és un 
dia també una mica de balanç i de final de Ple de legislatura, m’agradaria també una mica 
compartir-ho, que també ens hem trobat amb aquesta qüestió, que ens ha limitat molt. I 
continu. Pel que fa als ingressos, els drets reconeguts nets, que són també la dada 
comptable més significativa important, és de 14.007.000 €, i és inferior als drets 
reconeguts nets l’any 2021, que era de 14.900.089 €. Tot això, igualment, malgrat aquesta 
situació, dona un resultat pressupostari positiu i ajustat de 345.727,84 €. Estem parlant 
que les finances municipals no han de patir, la situació continua sanejada i continua 
correcta, per tant, el llegat o el que deixem, un cop marxem d’aquest govern, marxem de 
l’Ajuntament, no ha de suposar un problema per a qui entri a governar. I el mateix passa 
amb el romanent de tresoreria, que és l’altra dada important a compartir. Com saben, és 
aquells diners que tenim al banc. Un cop descomptat tot allò que devem o sumar tot allò 
que ens deuen, tota una sèrie d’ajustos que s’han de fer per llei, com per exemple 
l’incobrable, etc., De 4.148.233,57 € continua sent un romanent molt positiu, que a 
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disposició de qui governi, farà el que evidentment consideri oportú. Hi ha un acte 
d’arqueig, que també explica els saldos bancaris, dividits per cadascun d’aquests bancs. 
Bàsicament és aquesta la liquidació que presentem i que donem compte, que no hem de 
votar, però sí que enteníem que, malgrat la urgència i que malgrat que no ens agradi 
tampoc a nosaltres, ha estat complicat tancar, sempre és difícil tancar el pressupost 
perquè hi ha moltes qüestions a tenir en compte. Intervenció l’ha tingut quan l’heu rebut, 
perquè no l’hem tingut abans, i crèiem que era interessant, com deia abans, poder-ho 
compartir avui, per tancar una mica el cicle i poder deixar en mans del nou govern la 
possibilitat de, en els propers Plens, si pot ser el més aviat possible, ja comencin una mica 
a donar sortida a aquestes necessitats pressupostàries que algunes d’elles ja han 
començat a sortir, com saben, el pressupost que vam aprovar, una mica a causa del que 
he explicat inicialment, que és la falta de finançament, és un pressupost molt ajustat, que 
requereix molt d’apretar el cinturó, però que evidentment és normal i passa sempre, hi 
ha causes sobrevingudes que s’han d’atendre i, per tant, crèiem que era interessant fer-
ho i per això ho hem fet així. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, sí, és millor que ho veiem ara que més 
tard, perquè d’alguna manera és un pressupost que el vam estar aquí, els que hem estat 
l’any passat, l’any 2022, no? En aquest sentit, fer el meu reconeixement als tècnics que 
l’han finalment pogut portar avui, però en el sentit polític, crec que no, crec que s’hauria 
d’haver portat a primers, al finalitzar el mes de març, bueno, en tot cas, dir el següent. 
Respecte la liquidació, destacar, com cada any, un costum, i no per això un bon costum, 
precisament, que hi resta un romanent de tresoreria per despeses generals. O sigui, són 
diners per a gastar que no els hem aprofitat en activitats i en obres a favor del poble i 
això és de més de 4M € aquest any. Són menys que l’any passat, però sincerament, són 
molts diners, per aquest poble. Això posa de manifest que el nou equip de govern no 
tindrà gaire feina si vol posar-s’hi i gestionar una mica més bé del que, sento dir-li, han fet 
vostès. El cert és que hi ha hagut problemes amb la intervenció, com dèiem abans, 
desgraciadament, no desitjats, però el fet de gestionar el pressupost, jo diria malament, 
ha estat un continuo, una cosa continuada, ja que l'any passat el sobrant encara era més 
gran, no? Em refereixo a la liquidació del 2021. De fet, la primera dada que no és que 
cridi l’atenció, és que ja és d’estrellar-se directament contra la paret, les inversions, que la 
dada és de riure si no fes plorar. Són d’un 10%, solament, un 10% d’execució. De cada 
100 €, solament han dut a cap obres o inversions per 10 €. Per què ho fan això, així? 
Doncs, home, no ho sé, perquè jo crec que si hi ha inversions que no es fan, i van passant 
un any rere l’altre en el pressupost i es van heretant, fins i tot hi ha obres que estaven 
previstes per l’any 2014, 2016, etc., doncs llavors és millor o fer-les o passar-ho a una 
altra finalitat. Els exemples no me’ls invento, els poden veure vostès, hi ha des de les 
obres del carrer de Sant Ramon, la remodelació de la plaça de Vendre, el marge de la 
riera, bueno, després si cal, les repassem una per una, però és bastant impressionant la 
llista i ja les sabem per reiteració dels diferents anys. Com deia, si el que es posa al 
pressupost no es preveu fer, llavors cal prendre una decisió política i destinar-la a una 
altra inversió, no? No cal dir que les obres que van prometre preveien fer-les per 
finançament per la via de l’endeutament, i que de fet ni tan sols han concertat el préstec, 
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que seria la primera condició per fer-les. Anem a la recaptació. Els ingressos. Respecte el 
que s'ha recaptat, també és molt menys d’allò previst. En comptes, en conceptes tan clars 
i previsibles com, bueno, hi havia, hi ha, o sigui, podríem dir que ara a la liquidació es veu 
que s’inflaven els pressupostos, que lo que es posava no era veritat, no? Ha resultat no 
ser veritat. Les previsions eren errònies, però no hi ha per exemple, en construccions i 
llicències d’obres, sinó que hi ha hagut un error per exemple en altres impostos, com l’IBI. 
Per tant, podríem dir que el pressupost d’ingressos ara veiem que estava mal fet i que es 
pressupostava més, com deia, de recaptar en ICIO, taxa d’obres i en l’IBI, s’ha vist, que 
crida l’atenció, perquè l’IBI semblaria bastant fàcil veure els padrons i no inflar-lo. Segona 
qüestió, les despeses previstes, com deia, no s’efectuen. I tercera, les inversions, com 
deia, ni es comencen, el 10%. Per tant, en resum, els diners al banc, s’immobilitzen i 
mentre estan no paguem als proveïdors, que això també és una dada que es veu aquí. 
De més de 7M € al banc, hi ha un deute a curt termini en proveïdors de quasi 2,5M €. Una 
altra dada que també em crida a mi l’atenció, i ens crida a nosaltres l’atenció, les 
subvencions a persones amb especials necessitats, ens sobra més del 30%. Persones que 
situacions en l'àmbit, necessitats escolars o necessitats especials, ara resulta que malgrat 
hi ha una crisi, malgrat hi ha situacions d’aquest tipus, queda el 30% sense adjudicar-se. 
Jo diria que això posa de manifest, no seria tan cofoi com he sentit fa una estona, sinó 
que és una certa deixadesa i una manca de gestió sobretot adequada d’aquests 
pressupostos. Jo espero que el nou govern que surti elegit inverteixi aquesta tendència i 
comenci a posar en valor els recursos dels que sí que disposem i els posi a fer inversions. 
Només romanent de crèdits amb ingressos afectats estem pels 3M €, i ara el que fa falta 
és realitzar i executar. I el pressupost nou, de cara a l’any 24 que es faci amb criteris de 
prudència pel que fa als ingressos corrents dels que disposem, no pressupostant el que 
no recaptarem i d’aquesta manera realment es pugui executar allò que prometen en els 
pressupostos. Un pressupost, per a nosaltres, significa executar-lo. És un compromís 
amb el poble per a dur a cap les accions de millora. No és un instrument de planificació 
buit per dir que tenim idees brillants, però que no les durem mai a terme. No, és un 
compromís amb els vilatans i això doncs, es dedueix d’aquest informe de la liquidació de 
l’any 22. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bé, el pressupost d’ingressos l’hem fet sempre amb un informe 
favorable d’intervenció, amb el que se’ns diu que aquells ingressos previstos són 
adequats i són realistes. Segurament ells tampoc tenen la vareta màgica de què passarà. 
Quan tu aproves un pressupost d’ingressos, fas una previsió, i evidentment poden passar 
coses durant l'any, però el que no hem fet és aprovar un pressupost contrari a un 
informe d’intervenció, per tant, la meva consciència està molt tranquil·la. He treballat 
sempre amb les indicacions dels serveis econòmics i d’intervenció, per tant, res a dir. 
Sobre les ajudes socials, que m’afecta que m’ho digui, perquè és un tema que 
evidentment em toca bastant la moral, nosaltres atenem, és a demanda, atenem a totes 
les famílies i s’aplica un reglament. Ara comentava el regidor, durant la pandèmia hi va 
haver un increment de demanda, per això també es van pressupostar més diners via 
modificació de crèdit, es van sumar més diners a les partides, i el que vam fer l’any 
passat, que és el pressupost que vostè està comentant, és mantenir, perquè no hem 
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volgut mai baixar aquesta partida, malgrat que sempre és a canvi de restar-ne d’altres, 
com tots sabem, perquè a final els ingressos són els que són, però sempre hem prioritzat 
les ajudes i les hem mantingut i no hem volgut mai baixar ni un euro. Si després han 
sobrat diners no és culpa nostra, és que la ciutadania no l’ha demanat. Per tant, anem 
amb compte amb el que diem, perquè a vegades podem donar missatges que no són 
correctes. I vostè mateix ho sap, no és que deixem d’invertir en la ciutadania, és que les 
ajudes són a demanda, com dèiem. Per tant, si no hi ha hagut demanda, hi ha menys 
despesa. 

Sr. Josep Arenas.- Molt bé, és una explicació, el que vostè dona, però els números 
canten. 

Sra. alcaldessa.- Els números no canten, els números són els que són.

Sr. Josep Arenas.- Hi ha un 30% de les inversions en subvencions en persones i famílies 
que no està executat. No pretenc molestar a ningú, al contrari, pretenc que això s’aprofiti 
al màxim per la ciutadania que ho necessiti. Si vostè considera que ja ho ha aprofitat al 
màxim jo només dic que queda un 30% que en el seu moment no es va adjudicar. Ja està.

Sra. alcaldessa.- Però no perquè no es volgués sinó perquè no hi va haver la demanda. 
Bé, no insistiré. Ja he dit el que pensava sobre aquesta qüestió. Sra. Capdevila. 

Sra. Montserrat Capdevila.- No entraré a debatre temes un cop ja s’ha fet la liquidació, 
perquè això és el que hi ha i és del 2022, per tant, ens sembli bé o no, ja està tancat, i per 
això es porta aquí. Sí que per això hi ha dades que són importants que quedin sobretot 
explicades, explicades perquè la ciutadania ho entengui. Quan entreguen la liquidació de 
pressupost, sí que en bastants dels fulls que hi ha, el que sí que es veu és que els 
ingressos corrents que tenim són menors que les despeses corrents que tenim. I aquí sí 
que s’hauria de donar un toc d’atenció a l'hora de fer el pressupost que correspongui, 
perquè realment aquesta diferència no hi fos. En el mateix primer full que vostè ha anat 
fent lectura, ja posa que les obligacions reconegudes són més grans que els drets 
reconeguts. 

Sra. alcaldessa.- El resultat seria negatiu, així, i no ho és.

Sra. Montserrat Capdevila.- Bueno, s’ajusta amb altres partides.

Sra. alcaldessa.- La dada important és el resultat definitiu, per alguna cosa la llei 
estableix com has de calcular el resultat pressupostari.

Sra. Montserrat Capdevila.- El resultat és important, que tampoc és que sigui res per 
tirar coets
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Sra. alcaldessa.- Bueno, tampoc necessitem els diners al banc, com dèiem abans. Els 
diners s’han de moure.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però s’han de veure els blocs, el que donem en serveis i lo 
que recollim, que és un dels capítols, que hi ha una diferència.

Sra. alcaldessa.- Hi ha moltes despeses que no estan associades a ingressos, com vostè 
sap.

Sra. Montserrat Capdevila.- S’ha de saber, això, que hi ha un negatiu.

Sra. alcaldessa.- Però que nosaltres no som una empresa que cobrem per tot, cobrem 
pel que hem de cobrar i pel que diu la llei.

Sra. Montserrat Capdevila.- No li dic que això sigui una empresa, sinó que això està bé 
poder-ho explicar, perquè a vegades només expliquem només el resultat sense explicar 
aquests detalls que són importants. Sobretot volia agrair, encara que sigui amb tres dies 
que ens hem pogut llegir les 600 pàgines que hi havia, els informes d’intervenció, perquè 
realment ens ajuden molt a poder entendre tots aquests números i com estan anant, i 
sobretot també tenir aquest romanent, que ara sabem que podem fer servir qui entri a 
governar. 

Van quedar-ne assabentats

En aquest moment es restableix l’ordre del dia en el punt 2 

2. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

RECURSOS HUMANS

2.1. Rectificació de l’errada material existent en modificació de l’Acord sobre 
condicions comuns del personal del Servei de l’Ajuntament d’Argentona 

“”Advertida l’existència de l’errada material existent en el punt setè de l’acord de ple de data 
8 de maig de 2023 relatiu la modificació de l’article 25 de l’acord sobre condicions 
comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, d’acord amb l’acta de la 
mesa de negociació comuna, acta núm. 3/2023 de data 16 de març de 2023, subscrita 
pels representats de l’administració i pels seus treballadors

Vist l’informe de recursos humans de data 19 de maig de 2023, i de conformitat amb el que 
es preveu a l’article 109.2 de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre del Procediment Administratiu 
Comú de les Administracions Públiques, 

Per tot l’anterior, vinc a decretar:
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Primer.- Rectificar l’errada material existent a el punt setè, de ple de data 8 de maig de 
2023 relatiu la modificació de l’article 25 de l’acord sobre condicions comuns del personal 
del servei de l’Ajuntament d’Argentona, en el sentit que allà on diu:

“...E: hora extraordinària; N: hora extraordinària nocturna i/o festiva
 E N 
Grup A 31,30 € 46,56 €
Grup A2 23,59 € 35,10 € 
Grup C1 29,10 € 28,43 €
Grup C2 16,88 € 24,79 €
Grup AP 13,92 € 20,44 €

....”

ha de dir: 

“...E: hora extraordinària; N: hora extraordinària nocturna i/o festiva
 E N 
Grup A 31,30 € 46,56 €
Grup A2 23,59 € 35,10 € 
Grup C1 19,10 € 28,43 €
Grup C2 16,88 € 24,79 €
Grup AP 13,92 € 20,44 €

....”

Segon.- Trametre la modificació de l’acord de treball del personal de l’Ajuntament 
d’Argentona als Serveis Territorials de Treball, Afers Socials i Famílies a Barcelona per tal 
que procedeixi a la inscripció de l’esmentada modificació en el Registre de l’esmentada 
Delegació Territorial i a la publicació en el DOGC.

Tercer.- Rectificar el text refós de l’Acord de condicions comuns del personal del servei 
de l’ajuntament d’Argentona aprovat per acord de Ple de data 8 de maig de 2023. 

Quart.- Notificar els precedents acords als representats sindicals del personal als efectes 
procedents.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Àngel Puig.

Sr. Àngel Puig.- És una errada que posa que el preu d’una hora extraordinària és 29 
quan ha de ser 19, només és això. És una errada material.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
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Eusebi Traby Ysalgue, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Joan Martín 
Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina 
Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

SERVEIS

2.2. Denegació d'una sol·licitud de revisió de preus contracte de manteniment de la 
jardineria i neteja d’espais verds públics urbans

“”En data 8 de març de 2014 es va formalitzar el contracte de serveis de manteniment de 
la jardineria i neteja d’espais verds públics urbans, adjudicat en data 19 de febrer de 
2014, a l’empresa Fomento de Construcciones y Contratas, S.A., amb CIF 28/037224.

La durada del contracte era de 4 anys, a comptar des del dia 29 d’abril de 2014. Per acord 
exprés d’ambdues parts el contracte es podia prorrogar d’any en any, fins a un màxim de 
dos anys, sense que la durada total del contracte, pròrrogues incloses, pogués superar 
els sis anys.

En data 28 de febrer de 2018, es va formalitzar la primera pròrroga, aprovada en data 23 
de febrer de 2018, fins el 9 de març de 2019.

En data 26 de febrer de 2019, es va formalitzar la segona pròrroga, aprovada en data 4 
de febrer de 2019, fins el 8 de març de 2020.

En data 18 de setembre de 2020 l’empresa Fomento de Construcciones y Contratas 
presenta instància sol·licitant la revisió de preus del període 09 març del 2020 a 08 de 
març de 2021.

Vist l’informe desfavorable de Secretaria de data 18 d’abril de 2023 que es transcriu a 
continuació:

“Assumpte: Revisió de preus contracte de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds 
públics urbans. 

1. Antecedents

1.1 En data 18 de setembre de 2020, l’empresa Fomento de Construcciones y Contratas, 
presenta escrits sol·licitant la revisió de preus del període 09 març del 2020- a 08 de març de 
2021.

1.2 En data 8 de març de 2014, es va formalitzar el contracte de serveis de manteniment de la 
jardineria i neteja d’espais verds públics urbans, adjudicat en data 19 de febrer de 2014, a 
l’empresa Fomento de Construcciones y Contratas, S.A., amb CIF 28/037224.
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La durada del contracte era de 4 anys, a comptar des del dia 29 d’abril de 2014. Per acord 
exprés d’ambdues parts el contracte es podia prorrogar d’any en any, fins a un màxim de dos 
anys, sense que la durada total del contracte, pròrrogues incloses, pogués superar els sis anys.

En data 28 de febrer de 2018, es va formalitzar la primera pròrroga, aprovada en data 23 de 
febrer de 2018, fins el 9 de març de 2019.

En data 26 de febrer de 2019, es va formalitzar la segona pròrroga, aprovada en data 4 de 
febrer de 2019, fins el 8 de març de 2020.

Des de març de 2020 fins a març 2021 (període en relació al qual es demana revisió de preus, 
el servei es va efectuar sense contracte vigent.

No consta a l’expedient acord de continuïtat en la prestació del servei. 

1.3 En data 25 de novembre de 2020 la Tècnica de Serveis Municipals ha emès informe sobre 
les sol·licituds de revisió de preus que diu el següent:

“
En referència a sol·licitud d’entrada de registre amb data 18 de setembre de 2020 per a la 
revisió de preus del contracte de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds públics 
urbans segons l’expedient 801/2013 i 2298/2020 adjudicat a l’empresa FCC, Fomento de 
Construcciones y Contratas, S.A. 

La tècnica que sotasigna informa que la documentació aportada per l’empresa és correcte en 
els períodes des de març dels 2017 fins a març dels 2020 i es proposa l’aprovació de la revisió 
de preus pels tres períodes pendents corresponents a:

- Entre març 2017 i març 2018 que correspon a un import total de 4.204,02 € iva inclòs.
- Entre març 2018 i març 2019 que correspon a un import total de 6.475,29 € iva inclòs.
- Entre març 2019 i març 2020 que correspon a un import total de 8.814,63 € iva inclòs. 

.../...

Llevat d’error o omissió per part de qui subscriu, no consta a l’expedient la documentació 
referida per la tècnica relativa a sol·licituds de revisió de preus “en els períodes des de març 
dels 2017 fins a març dels 2020”. 

Per tant, es procedirà a informar en relació a la revisió de preus pel període sol·licitat en la 
instància que consta en l’expedient; març 2019-març 2020.

Consideracions:

Primera.- El PCAP preveu
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Segona.- 
La Junta Consultiva de Contractació Administrativa de la Generalitat de Catalunya (Comissió 
permanent) -JCCA- va emetre Informe 2/2021, de 12 de febrer, en el que es fa referència a la 
Sentència núm. 119/2017, de 2 juny, del Tribunal Superior de Justícia de Castella i Lleó: 

 “no consta acuerdo expreso alguno entre las partes para prorrogar el contrato, ni la 
tramitación de expediente alguno de prórroga del mismo, ni consta adoptado acuerdo 
alguno por el órgano de contratación, por lo que el contrato inicial no pudo 
prorrogarse (…)”

(...) “es evidente que tales servicios podrán serle retribuidos a la recurrente en virtud de 
otro u otros contratos (la Administración sostiene que los servicios se prestaron 
mediante contratos menores) o al amparo de la doctrina que prohíbe el 
enriquecimiento sin causa, pero nunca en virtud de un contrato inicial que no ha sido 
prorrogado”. (...)

La JCCA indica que quan s’està prestant un servei en una situació totalment contrària a la 
normativa de contractació pública, en cap cas és procedent de parlar de “revisió de preus” del 
contracte, en la mesura que no existeix tal contracte. 

“Evidentment, de la prohibició d’enriquiment sense causa no en deriva el naixement d’un 
contracte o d’obligacions contractuals, en els casos d’absència de contracte com el que es 
planteja en la petició d’informe, sinó únicament el reconeixement del deute per evitar el dit 
enriquiment injust de l’Administració, de manera que la quantia que s’ha d’abonar a l’empresa 
és la que escaigui per evitar el dit enriquiment injust, però en cap cas és un preu que pugui ser 
“revisat”.
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Conclusió

S’informa desfavorablement la sol·licitud presentada per l’interessat.”

Vist l’informe tècnic desfavorable de la tècnica de serveis municipals de data 24 d’abril de 
2023 que es transcriu a continuació:

“Sobre la revisió de preus del contracte de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds 
públics urbans dels períodes 2020-2021 

En referència a sol·licitud d’entrada de registre 5673/2020 amb data 18 de setembre de 2020 
per a la revisió de preus corresponent al període entre març de 2020 a març de 2021 del 
contracte de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds públics urbans segons 
l’expedient 801/2013 adjudicat a l’empresa FCC, Fomento de Construcciones y Contratas, S.A. , 
la tècnica que sotasigna informa en el contracte va finalitzar el 8 de març de 2020, per tant no 
s’informa favorable aplicar el que estableix el plec de clàusules administratives en l’article 18 
del contracte exhaurit pel període sol·licitat.”

Vista la disposició transitòria primera de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014:
“(...) 2. Els contractes administratius adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta 
Llei es regeixen, pel que fa als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la seva modificació, 
durada i règim de pròrrogues, per la normativa anterior (...)”

Es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Denegar la sol·licitud de revisió de preus del contracte de manteniment de la 
jardineria i neteja d’espais verds públics urbans del període del període 09 març del 2020 
a 08 de març de 2021, de conformitat amb els antecedents del present acord.

Segon.- Notificar el present acord a l’empresa interessada i als serveis econòmics als 
efectes oportuns.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Eusebi Traby Ysalgue, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Joan Martín 
Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina 
Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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2.3. Aprovació 2a. i última pròrroga del contracte de serveis del manteniment de 
l’enllumenat públic, semàfor, pilona i control energètic en el Terme Municipal 
d’Argentona.

“”En data 6 de juny de 2018 es va formalitzar el contracte de serveis del manteniment de 
l’enllumenat públic, semàfor, pilona i control energètic en el Terme Municipal 
d’Argentona, entre l’Ajuntament d’Argentona i l’empresa Electricitat Boquet, SL, amb NIF 
B62145503. Amb un termini de vigència de 4 anys a comptar des de l’endemà de la seva 
formalització, podent ser prorrogat, per acord exprés d’ambdues parts, anualment un 
màxim de dues vegades, sense que la seva durada total, incloses les pròrrogues, pugui 
excedir de 6 anys.

En data 20 d’abril de 2022 es va formalitzar la 1a pròrroga de l’esmentat contracte pel 
període des del 7 de juny de 2022 al 6 de juny de 2023.

En data 17 d’abril de 2023 la tècnica de Serveis Públics ha informat favorablement en 
relació a la segona i última pròrroga de l’esmentat contracte.

En data 21 d’abril de 2023 l’empresa Electricitat Boquet, SL ha manifestat la seva 
conformitat a prorrogar novament el contracte.

En data 26 d’abril de 2023 s’ha incorporat d’ofici a l’expedient la documentació relativa a 
la inscripció al RELI de l’empresa Electricitat Boquet, SL.

Vist l’informe jurídic de conformitat de la secretària de la Corporació, de 26 d’abril de 
2023.

En data 4 de maig de 2023 la tècnica de Serveis Públics ha emès informe complementari 
en relació a la segona i última pròrroga de l’esmentat contracte.

Vist l’informe de conformitat amb observacions de la Interventora de la Corporació, de 4 
de maig de 2023.

Vist que a la clàusula 5 del plec de clàusules administratives particulars, s’estableix que el 
En la clàusula cinquena del Plec de Clàusules Administratives Particulars s’estableix que: 

“”La durada del contracte serà de 4 anys, a comptar des del dia següent a la data de la 
formalització del contracte.
Per acord exprés d’ambdues parts el contracte es podrà prorrogar d’any en any, fins a un 
màxim de dos anys, sense que la durada total del contracte, pròrrogues incloses, pugui 
superar els sis anys.””

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:
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Primer.- Prorrogar per segona i última vegada, i de comú acord amb l’adjudicatària, 
Electricitat Boquet, SL amb NIF B62145503, el contracte de serveis del manteniment de 
l’enllumenat públic, semàfor, pilona i control energètic en el Terme Municipal 
d’Argentona, des del 7 de juny de 2023 al 6 de juny de 2024, ambdós inclosos, data en la 
que s’extingirà l’esmentat contracte.

El servei es prestarà en les mateixes condicions previstes al contracte formalitzat en data 
6 de juny de 2018, adjudicat per acord de la Junta de Govern Local adoptat en sessió de 
data 17 d’octubre de 2017, i de conformitat amb el contingut del plec de clàusules 
administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques aprovades per acord 
plenari adoptat en sessió de data 29 de maig de 2017.

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa derivada de la segona i última pròrroga del 
present contracte per import de 186.945,00€ IVA inclòs, d’acord amb el detall següent:

Pel període entre el dia 7 de juny fins el 31 de desembre de 2023:

Període Aplicació Descripció Import Concepte
75.080,50 

€
Reparacions i 
manteniment

del 7 de 
juny al 31 
de 
desembre 
de 2023 

430-165-
21000

Reparacions, 
manteniment i 

conservació 
enllumenat públic

30.855,00 
€

Conservació 
enllumenat públic

Pel període entre el dia 1 de gener fins el 6 de juny de 2024:

Període Aplicació Descripció Import Concepte
57.414,50 
€

Reparacions i 
manteniment

De l’1 de 
gener al 6 
de juny 
de 2024

430-165-
21000

Reparacions, 
manteniment i 

conservació 
enllumenat públic

23.595,00 
€

Conservació 
enllumenat públic

La despesa per l’any 2024 resta sotmesa a la condició suspensiva d’existència de crèdit 
adequat i suficient per al finançament en l’exercici pressupostari al qual s’imputa la 
despesa de les obligacions que se’n derivi.

Tercer.- La formalització de la pròrroga del contracte no es produirà abans del transcurs 
dels 15 dies hàbils següents a la remissió de la notificació dels presents acords.

Quart.- Notificar els presents acords a Electricitat Boquet, SL i als Serveis d’Intervenció i 
de Tresoreria.””
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Sra. alcaldessa.- Aquesta és una pròrroga prevista en el plec i de la que fem ús per a 
poder continuar prestant el servei fins d'aquí un any, que llavors ja, com és l’última 
pròrroga, s’haurà hagut d’adjudicar el nou contracte. Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Un parell de qüestions que van sortir a les informatives, 
bueno, una. Demanàvem si la pilona del Bernat de Riudemeia, que en aquest contracte 
no està recollit degut a que no estava precaucionada, si en aquesta pròrroga sí que està, 
no està, no s’ha tingut en compte o en quin punt està.

Sra. alcaldessa.- Jo entenc que no es pot tenir en compte perquè no estava prevista en el 
plec inicial, perquè és una pilona que la vam instal·lar posteriorment, i no es va preveure 
inicialment en aquell contracte. I el que no sé és com es fa el manteniment d’aquesta 
pilona, ara ho demanem. En el mateix contracte? Llavors sí que està incorporat?

Sra. Montserrat Capdevila.- Era per saber-ho. I l’altra és que aquesta ja és la segona i 
última pròrroga, sabem que les pròrrogues estan per si passa algo, perquè amb els 
temes de les licitacions sempre hi ha impugnacions i ens podem quedar sense aquests 
serveis o amb dificultats a l'hora de tenir-los contractats i saber en quin punt està la nova 
contractació.

Sra. alcaldessa.- No està iniciada, aquesta contractació. Tenim un any, entenc que s’ha 
d’iniciar.

Sra. Montserrat Capdevila.- En un any? Amb l’administració com la tenim, vale, vale.

Sra. alcaldessa.- És que hi ha molts contractes per licitar, s’haurà de fer una bona feina 
de priorització, és que són molts. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Clar, és que si no els anem renovant, es van acumulant és 
el segon que tenim així, que almenys s’hagi portat a Ple.

Sra. alcaldessa.- No tinc resposta sobre aquest tema de Riudemeia, per tant, no ens 
podrem esperar a la resposta. En tot cas, quan la tinguem us la diem. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Cipriana Sánchez Palma, Laura Gállego Marfà, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i 
Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 3 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, 
Xavier Collet i Diví i Joan Martín Garachana)

4. Precs i Preguntes
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Sra. alcaldessa.- No sé si voleu fer les preguntes primer, però sí que m’agradaria deixar 
un espai, com a últim Ple que és de legislatura, perquè totes les persones que vulguin 
intervenir, hi puguin fer, sobretot els que se’n van, però en general, tothom qui vulgui. 
Primer precs i preguntes. Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Seré molt ràpida. Més que precs o preguntes, volia fer 
esment del cap de setmana que hem viscut a Argentona, amb la diada de la flor. Volia 
donar les gràcies a totes i cadascuna de les persones que han sortit al carrer, a fer catifes, 
a trepitjar-les i a gaudir del dia, que ha plogut una miqueta, però ens ha anat bé, perquè 
com no es podia regar, ho hem lligat tot, aquest any. I l’altra cosa que volia fer és felicitar 
la colla de geganters i grallers d’Argentona, que han estat triats hereus del Maresme, que 
feia anys que es quedaven a les portes i aquest any ha sigut. Els volia felicitar 
públicament i fer-ho des del Ple, que penso que és el lloc que honora. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, sí. Havíem presentat per escrit un prec o pregunta. De tota 
manera, ho vam comentar amb vostès i era per donar-li força, com alcaldessa, perquè 
clar, es van produir les eleccions el dia 28, la concentració de meses estava al 
poliesportiu, si bé abans de la Covid hi havia una tradició de diferents locals, entre ells 
aquí baix, els locals tradicionals, i volíem veure si fora possible, pensant també no sols 
amb els inconvenients que suposava per a moltes persones desplaçar-se allà baix, a part 
de que hi havia els locals del Cros i el de les Fonts, si es podien tornar a restituir els llocs 
tradicionals, per dir-ho d’alguna manera. I bueno, fer-li costat a l’alcaldessa perquè ho 
gestionés amb la junta electoral o amb l’organisme pertinent per facilitar-li a la gent, i 
més tenint en compte que el 23 de juliol, que esprem que la gent tindrà ganes d’anar a 
votar, però que es pot trobar també amb l’inconvenient de la calor i del local. Era això lo 
que li dèiem. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al regidor Joan Maria Pascual, que ell porta riscos. 
Només explicar, perquè crec que no ho ha explicat i, en tot cas, ho faré, la junta electoral 
el que ens ha dit és que no podem modificar, atesa la immediatesa de les eleccions, no es 
pot canviar els llocs electorals. Nosaltres, en parlar amb tots els grups, enteníem que 
havíem d’intentar aconseguir com a mínim recuperar-ne un parell més al centre, per 
poder donar més espais a la ciutadania, i el que ens han dit és que hi ha poc temps, que 
no es pot canviar i, a no ser que estigui molt justificat, no ens autoritzaran a obrir altres 
locals. Llavors hem fet les gestions que ara explicarà el regidor. 

Sr. Joan Maria Pascual.- La Junta electoral ens va dir, col·loquialment, que si no queia el 
pavelló, s’hauria de fer allà. Aleshores el que hem fet és demanar al servei de prevenció 
de fer unes medicions de temperatura, qualsevol dia que faci calor durant aquest temps 
que queda, per dir escolti, el dia 20 de juny, per exemple, aquí estem a 30 graus, el dia 23 
de juliol possiblement estem a bastant més, però la mateixa empresa ens ha dit que 
dubten molt de que això tingui eficàcia. De que quan es posen durs amb una cosa, s’hi 
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posen. De totes maneres, nosaltres farem les medicions, a veure quin resultat dona i 
farem el requeriment per a canviar de lloc i, a més, dient que hi ha altres llocs que tenen 
aire condicionat, que les condicions són millors. Però la veritat no hi crec massa, 
particularment. Veurem el què podem fer. Però ho farem. 

Sr. Josep Arenas.- En qualsevol cas, s’ha de fer molt aviat. 

Sr. Joan Maria Pascual.- Sí, però hem d’esperar un dia que faci calor, no que mig plogui, 
hem de buscar la situació millor per a nosaltres, també. 

Sra. alcaldessa.- Dit això, passaria la paraula als grups. Aniré de menys representació a 
més representació. No sé si el Sr. Fragoso vol intervenir?

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Pues, ya ha llegado el momento. Han 
pasado 1460 días, la verdad que para mí ha sido un placer contar con los 17 regidores y 
algunos que no están entre nosotros, y otros que han marchado, la verdad. Ha sido un 
placer. Hemos trabajado, yo creo, muy bien para el pueblo. Me he sentido arropado por 
parte de vosotros cuando hemos presentado mociones que eran, al final, con nuestro 
objetivo, que siempre hemos llevado, de aprobar las cosas para mejorar nuestro pueblo. 
Y que deciros, felicitar a los regidores que han salido, que continuaran estos próximos 4 
años, la verdad. Y a los que no, que sepan que aquí tienen un amigo, como siempre digo, 
para tomar un café para lo que necesiten. Y muchísimas gracias a todos.

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Fragoso. Per part de Junts, no sé si voldran intervenir?

Sr. Bernat Calvo.- Jo faré un comiat com a grup municipal, perquè JxCatalunya 
Argentona com a tal no es va tornar a presentar a les eleccions i després la Cristina, que 
sí que és una regidora que no repetirà, farà un comiat a nivell més personal. Jo sí que 
volia també agrair a tots vosaltres, tots els 17, però m’afegiria a dir tots els que heu 
passat per aquí, que no han sigut pocs, alguns lamentablement doncs la veritat és que els 
tinc molt en el record, perquè ja no hi són aquí, i espero que descansin en pau, en Pere, 
en Pep, els tinc molt presents, però també altes que han anat passant per aquí, i ara 
estan potser escoltant el Ple des de casa, els hi vull enviar una calorosa abraçada a tots 
ells. A tots vosaltres, sense excepció, us volia donar les gràcies, perquè tots, des del paper 
que us ha tocat, heu vetllat per l’interès públic. Per mi ha estat un plaer i un honor ser el 
vostre company d’aquesta corporació municipal. Sé que no ha estat una legislatura fàcil, 
en general, però us agraeixo a tots la vostra vocació i interès públic. Però no podia evitar 
tenir un comiat molt especial per la Cristina, que és la meva companya, i la veritat que és 
una persona treballadora, meticulosa, molt amant de la cultura catalana, i això també 
s’ha vist reflectit en molta de la feina que hem fet i ha ajudat a que la feina que ha fet 
aquest grup aquests 4 anys hagi estat molt més profitosa. També, el meu company del 
costat, en Pep, també és una persona molt treballadora, una persona que també admiro, 
i volia tenir unes paraules especials. També finalment per l’Àngel, que és una persona 
que fa, això, aquestes 3 legislatures que ha estat regidor d’aquest Ajuntament, li volia 
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agrair la feina que ha fet, en nom de la cultura, el patrimoni, també tot el que és 
solidaritat i tantes altres regidories que ha tingut. Em quedo especialment en el que és 
cultura i patrimoni, perquè probablement és amb el que hem treballat més colze a colze, 
també amb la presidència que ha tingut del patronat del museu del Càntir fins fa ben poc 
temps. La veritat és que també volia tenir unes paraules d’escalf i agraïment per aquesta 
tasca. Tant de bo aviat puguem inaugurar la casa Puig i Cadafalch, que serà en gran part 
una feina teva. I us volia agrair a tots plegats, us volia enviar una abraçada molt forta i 
molt calorosa a tots plegats, especialment a la Cristina, naturalment, i el dia 12, encara 
que sigui només per aprovar les actes, ens podem acabar d’acomiadar degudament. 
Moltes gràcies per tot. 

Sra. Cristina Maynou.- En primer lloc, gràcies Bernat per les teves paraules, pel teu 
exemple per la teva implicació, per fer-ho tot de memòria, s’ha de dir, per la capacitat de 
treball, per la tossuderia, també s’ha de dir. Són valors positius, ara entendreu aquest 
positivisme. De fet, jo m’havia preparat una intervenció, no una, més d’una, diverses 
versions de la mateixa intervenció, tot molt documentat, repassava aquesta legislatura 
per ordre cronològic, anava descrivint i analitzant situacions que hem viscut aquests 
quatre anys, sobretot des de l’oposició. Passa que cada vegada que ho rellegia, em sentia 
poc identificada amb el mal fer que hem patit, amb incomptables excuses, amb faltes de 
respecte que hem viscut en aquests Plens, també. En aquest espai com som ara. Veient 
com es defugien responsabilitats, fent-se el despitat o, quan ha convingut, fent-se 
l’interessat. Però, opto per un gir de guió, per dos motius. D’una banda, perquè també, tal 
com ho hem vist altres vegades, la rèplica, serenar que és una opinió, que ho veiem 
diferent, radicalment diferent, que no ho hem viscut igual, i aquí és quan entrem en 
argumentacions totalment subjectives que no es poden rebatre ni debatre, precisament 
per aquest component de subjectivitat. Per tant, no entraré aquí. I de l’altra banda, opto 
per positivitzar, perquè considero que soc de tarannà propositiu, dinàmic, alegre, a mi la 
negativitat no em defineix, no em sento identificada, ni amb el to ni amb la impotència 
amb el que ens hem topat massa vegades. A més a més, la legislatura s’acaba, per tant, el 
passat no el podem canviar. No val la pena furgar-hi. Faré allò que han fet, doncs, moltes 
vegades amb nosaltres, que és ignorar-nos. Passar paraula de tot el que hem viscut fins 
ara, m’adreçaré als regidors i regidores que han de venir. Abans, però, sí que vull agrair i 
felicitar a tots els regidors i regidores amb qui he compartit Plenari durant aquesta 
legislatura, pel sol fet d’haver-la conformat. Les casualitats passen per alguna cosa, segur 
que ens hem trobat en aquesta circumstància per a poder aprendre els uns dels altres, 
per aprendre de l’exemple d’allò que s’ha de fer, d’allò que està ben fet, però també d’allò 
que no hauríem de repetir mai més. Tan valuós és un punt de vista com un altre. I, ara sí, 
voldria felicitar tots els regidors i regidores que prendran possessió de l’acta el proper 17 
de juny, si no vaig errada, que és el dissabte en que hi haurà el Ple de constitució. Els 
animo a gaudir de l’experiència, als que s’incorporaran per primera vegada, i als que 
repetiran. Treballar amb convenciment, fermesa i il·lusió. Hi ha moltes coses bones, 
moltes oportunitats per contribuir a un futur millor, sobretot si se saben aprofitar amb 
seny. El factor sort també influeix, no us diré que no, però representa un percentatge 
petit comparat amb el factor proactivitat, implicació, tossuderia, disciplina, mètode, 
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planificació, programa, objectius, i anar-hi, anar-hi, i anar-hi. En qualsevol cas, també, als 
que heu d’entrar, us agraeixo per avançat la dedicació que tindreu aquests propers 
quatre anys. Com ha dit el portaveu, en Bernat, jo ja no em presento. No torno, de fet, les 
eleccions estan fetes, no continuo en política. Temporalment faig una pausa per a 
dedicar-me a voluntariat i causes socials. Per intentar cobrir totes aquelles necessitats 
que l'administració pública no dona abast, i que són imprescindibles en aquesta societat 
del benestar que diem tenir. Com a ciutadana lliure, ja, però també com a regidora que 
d’alguna manera no ho he sabut fer millor, què demano als que han de venir? Demano 
formes, generositat i respecte. I és tant fàcil com difícil de complir, perquè la situació 
actual, subjectivitat, tal com la veig jo, és tant depriment com esperançadora. Hi ha molt 
de marge de millora, però ens calen formes per dignificar la classe política local, per no 
fugir dels actes públics que no ens agraden, per representar a tota la ciutadania, tant si 
ens han votat com si no. Un dia la regidora López va dir que som regidors, també en una 
rèplica, que som regidors 24h al dia, 7 dies per setmana. De fet, hem acceptat ser en una 
candidatura voluntàriament i, per tant, hem d’assumir el cost d’aquest compromís. 
Formes per respondre amb serenor, per a posar-nos a la pell de l’altre. Faig un incís amb 
la serenor, i aquí m’adreço a vostè, Sra. alcaldessa, agraeixo el canvi de to que va 
representar la seva entrada al govern. Moltes vegades no l’he entès, però sí que li he dit 
personalment, les coses com són, té aquesta dualitat. Ens falta sang, però s’agraeix. I li he 
dit més d’una vegada, l’enhorabona, no hauria sabut gestionar-ho de cap altra manera, 
quin temple, quina sang freda. Deia, formes per respondre amb serenor, per a posar-nos 
a la pell de l’altre, per entendre els sentiments, de vegades la desesperació que provoca 
anar a remolc d’una administració pública lenta que acaba estrenyent i ofegant i que 
sembla que s’especialitzi a allunyar la ciutadania que després ens ha de votar. Demano 
generositat per donar-se, per a demanar ajuda, però sobretot, molt important, per a 
saber acceptar l’ajuda que se’ns ofereix. Per deixar de banda l’ego. Un dels problemes 
més estesos, que més bloqueja i que probablement menys capaços som d’identificar és 
creure que tenim raó, però hem d’estar preparats, si més no, hem d’intentar-ho, hem de 
també donar-nos l’oportunitat d’incorporar punts de vista, idees, idees que poden ser 
radicalment diferents a les nostres, no passa res. Hem de ser generosos per dir gràcies, 
per dir que sí, per consensuar, per a negociar i per a debatre. I, com us deia abans, per 
anar-hi, anar-hi i anar-hi. Respecte. Era la tercera premissa que anomenava abans. 
Respecte a l’entorn, tant al personal com al natural. Aquesta legislatura ha estat una 
mostra claríssima de la inestabilitat i incertesa amb que hem d’aprendre a conviure. 
També les generacions que no estem preparades, perquè ningú ha nascut ensenyat. A 
tots els nivells i a tots els àmbits. Entre d’altres, aquests quatre anys hem viscut una 
pandèmia, una guerra a Europa estem vivint, una sequera, fins i tot un nou decret 
curricular educatiu, un altre. Uns canvis socials i econòmics que ens fan reinventar-nos i 
que ens obliguen a incorporar una paraula al nostre vocabulari: decreixement. Parlem 
molt de l’agenda 2030, parlem del creixement sostenible, parlem de millorar, el planeta, 
l’entorn, bé, atrevim-nos a fer un pas més enllà. Plantegem-nos decréixer. I decréixer 
passa, també, per a acceptar que hi ha projectes que no es podran tirar endavant ni amb 
quatre anys ni vuit ni vint-i-cinc. Perquè potser no és l’escenari futur que volem. No és la 
manera que nosaltres, o que els que han de venir, en aquest cas, voldrien fer les coses. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

12
79

36
fd

3b
37

4d
1c

97
4a

2d
44

c5
a0

8d
a4

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


      Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

418

Deia, fa unes línies, que estem en un escenari d’incertesa, que cada dia canvia, cada dia 
tenim una experiència nova, una situació nova. Assentem les bases de la societat que 
volem. A partir d'aquí, ja ho anirem bastint, ja anirem fent projectes. Us desitjo, als que 
entreu, molta sort, encerts que es diu també, popularment, sort i encerts, però sobretot, 
seny. Em tindreu al vostre costat per tot allò que necessiteu i, sobretot, gràcies, Bernat, 
per a fomentar, mantenir, impulsar el foment de la cultura catalana, de la llengua i del 
país. Gràcies a tots. 

Sra. alcaldessa.- El partit socialista, si volen també intervenir.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Bé, en primer lloc, vull agrair als companys que em van elegir 
per a formar part de la candidatura en la que vaig ser elegit regidor el 2019, especialment 
a les 847 persones que la van votar i a tots els vilatans que al llarg de quatre anys m’han 
donat suport. Quatre anys en els que he conegut més bé la realitat dels serveis públics 
d’Argentona i en els que he pogut fer una oposició lleial amb el meu compromís amb el 
poble. Quatre anys en els que he treballat i lluitat per conèixer la veritat que hi havia 
darrere de cada projecte i de cada expedient. He descobert les dificultats que entranya 
aconseguir-ho, tot i sent un càrrec públic, i m’he fet més conscient de la dificultat que 
suposa descobrir la veritat per a qualsevol ciutadà o ciutadana, vilatà o vilatana. Tot i amb 
això, agraeixo aquesta gran oportunitat que he tingut. M’ha permès conèixer bé qui està 
al servei del públic, al servei dels vilatans i, quan es dona el cas, espero que 
minoritàriament, qui està al servei del seu propi interès. He conegut, afortunadament, 
moltes i generoses mostres de solidaritat, i també, val a dir-ho, alguna d’insolidaritat i fins 
i tot d’atacs flagrants a la llibertat d’expressió d’un càrrec públic. Gràcies, per tant, per 
haver-me permès conèixer, a base d’un treball constant i continuat, la realitat que 
entranya l'Ajuntament i el sector públic local. Aquesta és la meva valoració personal. La 
col·lectiva, com he anat manifestant aquí al Ple, és que els darrers quatre anys hem 
avançat molt poc en la provisió de serveis públics i obligatoris municipals. A la nova 
corporació, recentment electe, els resta molta feina per fer. Els felicito des d'aquí, un per 
un, i una per una, per la seva elecció popular, i els desitjo un bon i productiu treball pel 
bé d’Argentona. Com a vilatà i com a veí, sàpiguen que tenen ja des d’ara, tots ells i totes 
elles, l’oferiment de la meva col·laboració. Gràcies a totes i a tots i al personal de 
l'Ajuntament que m’ha ajudat en la tasca de regidor que he dut a terme des de la lleial 
oposició. Gràcies. 

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa- Bé, jo voldria parlar ara en nom del grup 
municipal i també una miqueta en el meu propi nom personal. Ha estat un mandat difícil 
això segurament estem tots d’acord. Les paraules que ha dit la Cristina per són molt 
definitòries del que ha passat i dels errors que no hem de tornar a cometre. I quan ha 
parlat de la generositat, per mi és el més important i per mi, tot i que vull fer una 
intervenció positiva, per mi és l’error més gran que ha comès aquest govern que marxa, 
que és que no ha sabut entendre quan algú li oferia la mà per a col·laborar. Almenys, no 
sempre ho ha sabut entendre. Per una altra banda, amb moltes de les persones que 
conformen aquest govern he treballat molt bé, penso que personalment ens hem entès i 
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dono les gràcies per això. Jo continuaré, això no és un secret, i continuaré fent el que sé 
fer, que és treballar al màxim per l’interès públic. I intentaré ser, també, generosa i 
respectuosa, com ha dit la Cristina. Ara voldria, si em permeteu, vull donar-vos les gràcies 
a tots els que avui és el vostre últim Ple ordinari, però vull fer esment a uns regidors i 
regidores en concret. En primer lloc, al meu company, pels quatre anys que hem 
compartit. Gràcies, Pep, per la teva feina, que ha estat, com bé tu l’has definit, de servei 
públic constant i de dedicació completa al que era la teva obligatorietat que t’havia 
atorgat el poble d’Argentona, per tant, moltíssimes gràcies. Vull donar també les gràcies a 
la Cristina, perdona, a la Sra. Maynou, perquè jo crec que és una de les persones que 
m’ha dedicat les paraules més boniques com a regidora o com a càrrec electe o com a 
professional en una conversa que vam tenir privada i que ara no la repetiré, però a mi 
em van agradar molt aquestes paraules i te les volia reconèixer, tot i que no les diré 
públicament. La Laura, la Sra. Gállego, perquè és molt important les formes, i s’ha de dir 
Sra. Gállego, però m’has de permetre que jo vull dir que tenim una amistat personal que 
et vull dir avui Laura, per la teva manera de treballar, que no m’ha sorprès, perquè ja et 
coneixia, però que vull que tothom sàpiga que així és com ha de treballar una regidora, 
així és com ha de treballar un càrrec públic quan està al servei de la ciutadania. A la Gina, 
l’alcaldessa, ja ho he dit, personalment ens hem entès. Personalment, he entès les teves 
reticències, la teva postura, algun no o algun sí l’he entès, i jo crec que tu també m’has 
entès a mi, i això s’ha reflectit en les nostres relacions. I vull acabar, sense desmerèixer 
ningú més, bueno, primer vull donar les gràcies a la Montse Matas, que avui no ha pogut 
ser aquí, donar-li un record des del Ple. I per acabar i com no podia ser d’una altra 
manera, vull acabar amb el Sr. Puig, amb l’Àngel, perquè vam començar plegats aquesta 
aventura, ell avui l’acaba, a mi encara em queden uns anys més, però saps per què estic 
agraïda, per moltíssimes coses, i saps per què et trobaré molt a faltar i espero que tu 
també em trobis a faltar una miqueta. Moltíssimes gràcies a tots, continuem treballant i 
em teniu pel que necessiteu. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- TxArgentona.

Sra. Montserrat Capdevila.- Res, en aquest cas parlarem com a grup, agraint o 
desagraint, no ho sé, perquè parlarà en Xavier Collet, però sobretot agrair la convivència 
que hem tingut, perquè al final som persones i ho fem millor o pitjor, l’important és això, 
el respecte que ens puguem tenir, encara que de vegades no haguem estat d’acord. En 
Xevi fa el resum.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies a tots. El faig perquè m’ha tocat, no el tinc preparat, per tant, 
alguna cosa que diré suposo que ho diré en nom de tot el grup i alguna altra cosa no ho 
sé si serà exactament així. El que sí que dic en nom de tot el grup és l’agraïment a tots els 
que heu format, han format i ara esteu formant aquest Ple. Dedicar-se a la política local 
és molt gratificant, però segur que tots hem donat molt més del que a vegades rebem, 
sobretot els membres del govern, que mai hem dubtat que hi heu dedicat tot l’esforç que 
heu pogut. Els de l’oposició segur que també. I la política, que és molt gratificant moltes 
vegades, també és molt desagraïda moltes vegades. Està molt mal vista, evidentment. És 
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un espai molt qüestionat darrerament i la nostra responsabilitat és tornar a donar, tornar 
a oferir, tornar a fer arribar la il·lusió per allò que és públic a tota la ciutadania. I a 
vegades no sé si ho fem prou bé, però està clar que és importantíssim, perquè és amb lo 
que ens hi juguem el futur col·lectiu de tots, d’Argentona però també del país i del món. 
Per tant, l’agraïment a tots. No faré una menció concreta, perquè tots hi hem portat el 
nostre gra de sorra i a tots aquest gra de sorra ha sigut important. M’afegeixo a 
l’apreciació que ha fet la Sra. Cristina Maynou, sobre el canvi de tarannà des de que la 
Gina va agafar l’alcaldia, que hem agraït sempre i ja ho hem dit altres vegades, també, ho 
hem agraït de forma especial. També penso que és un moment per fer una mica de 
balanç, no per fer crítica, ja n’hem fet quan hem cregut que ha tocat, però sí per mirar 
d’aprendre’n, perquè és el que ens toca fer, fer la feina i després deixar que això serveixi 
per millorar el poble, perquè tots n’hàgim après més, perquè la ciutadania sigui més, 
estigui més empoderada, que penso que és el que ens toca com a repte també, mirar 
d’assolir. I fer aquest balanç per això, per aprendre’n i perquè mandat rere mandat, el 
poble i la comunitat anem millorant. En aquest balanç, el nostre balanç del mandat és 
que no ha sigut pas, no ha sigut gens bo. En molts aspectes, l'Ajuntament, durant la 
campanya vam dir una cosa que ens sembla que és important, l’aspecte que veiem 
d’Argentona és fruit també de l’interior, de l’interior de la màquina que el fa funcionar, del 
motor que el fa funcionar, i és l'Ajuntament. I no estan pas ben engreixats, ni cap a fora 
ni cap a dintre. La situació és difícil. Vosaltres, el govern, us heu trobat amb situacions 
difícils, però jo crec que us toca també fer un últim pas, si m’ho permeteu, un últim pas 
de transparència i de sinceritat, i d’explicar, no tant queixar-se, a vegades tinc la sensació 
que potser ens queixem del que ens hem trobat, sinó del que s’ha fet per canviar-ho, 
explicar el que s’ha fet per canviar-ho, explicar quina és la situació, quina és la situació de 
l'Ajuntament, quina és la situació interna, dels problemes que viu la ciutadania, dels que 
no s’han pogut resoldre, perquè es dona un fet poc, amb aquesta intensitat, poc habitual. 
La majoria dels membres que esteu en el govern no repetiu. I això en si mateix no és bo, 
perquè aquesta continuïtat, aquesta transmissió del coneixement, doncs aniria molt bé 
que es fes d’una manera més gradual i que la gran majoria del govern no hi sigueu en el 
proper mandat, no és, creiem, un bon senyal. Llavors, us demanem aquesta última acció 
de transparència. Per exemple, una cosa concreta que us preguntem i que ens agradaria 
que manifestéssiu és de quina manera fareu el traspàs, de quina manera el govern que 
entri podrà saber la vostra experiència i aprendre de la vostra experiència, s’hi estigui 
més o menys d’acord. Però aprendre per millorar, com deia abans. I us demanem també 
un esforç de sinceritat, perquè la responsabilitat que tenim els que hi hem estat ara, els 
que hi estarem després, els que estiguin en el govern o els que estiguin a l’oposició, la 
responsabilitat és molt gran. I s’ha de poder afrontar amb totes les eines i tot el 
coneixement. Per tant, el vostre coneixement és molt important, perquè en el proper 
mandat, tant govern com oposició puguin millorar el que s’ha fet fins ara. I per això us 
preguntem, no sé si cal fer-ho d’un en un, segurament no, però sí potser en algun 
moment, que els regidors ens expliquin com es farà aquest traspàs i quina és la vostra 
intenció de cara al proper mandat que començarà aviat. I res més, ja deia que no ho duia 
preparat, no sé si em deixo alguna cosa. Tornar-vos a agrair a tots la feina que heu fet, 
com a portaveu en aquest moment del grup, agrair als regidors de TxArgentona, als que 
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vindran en el proper mandat, la Montse Matas, que avui no ha pogut ser-hi per defunció 
del pare, una abraçada de part de tots, i fins aviat. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- D’Uniat, no sé si voldran parlar tots els regidors o no, vaig per aquest 
ordre. Comencem per la Laura. Endavant, Sra. Gállego. 

Sra. Laura Gállego.- Vol que li contesti ara, Sr. Collet? Jo tindré la porta oberta, com l’he 
tinguda durant l’any i escaig que he estat de regidora per fer el traspàs, perquè considero 
que la feina s’ha fet ben feta i que, per tant, val la pena que tingui continuïtat. Dit això, 
justament, ara ho deia, fa un any i quatre mesos gairebé exactes, en una situació bastant 
diferent, perquè era via Zoom, vaig començar la meva etapa com a regidora a 
l'Ajuntament d’Argentona, amb l’avantatge que ningú veia que em tremolaven la mà 
mentre llegia la mà del meu discurs de presa de possessió i veia 17 pantalletes petites, 
amb 17 cares de persones que jo en aquell moment, algunes sí coneixia, com la Sra. 
López, que havíem construït projectes juntes, com l’Àngel Puig també, com la Gina, la 
Montse, els altres havíem compartit partit, però no havíem compartit gaires coses més, i 
de l’oposició evidentment, sempre hi ha aquesta por de dir, com em tractaran, 
m’acolliran bé. I un any i quatre mesos després, el balanç que he de fer és que he 
conegut 16 persones, 17, perquè hi ha hagut molts canvis de regidores i regidors, que a 
nivell humà, per mi m’han fet veure una visió molt més bonica de la política que és que 
més enllà del que es pugui dir al Ple, que també sempre han estat paraules, en el meu 
cas, i en els meus temes, molt correctes, tot i que poguéssim divergir 100% d’opinió, 
trobar persones amb qui pots dialogar, tot i que estiguis als Antípodes polítics, com ha 
passat amb certs regidors, crec que és el regal més gran que m’emporto a nivell personal 
del meu pas per l'Ajuntament. Però aquell dia, amb les mans tremoloses, jo llegia un 
discurs, en que parlava del gran repte que era per mi que tot i que la meva vida ha estat 
curta, ha estat intensa, i aquesta ha estat el repte més gran al qual m’he enfrontat fins 
ara, perquè jo sóc una ferma creient que tot allò personal és polític i que, per tant, no 
només des de les institucions es fa política, sinó que es fa el dia a dia, amb les maneres 
de ser, d’adreçar-se a la gent, de com tractes als altres, sobretot als que estan per sota 
teu i no als que estan al teu costat ni per sobre. I jo havia fet molta política de carrer, 
molta política en el moviment feminista, en el moviment cultural d’aquest poble, però 
evidentment, entrar en aquest hemicicle era un repte majúscul i estar a l’altura d’aquest 
repte ha estat una de les tasques a que més dedicació he donat mai a la vida. Doncs en 
aquell discurs, jo deia que volia acabar el mandat havent deixat una Argentona més 
feminista, més lliure, més diversa, havent donat eines a la gent jove perquè poguessin 
construir les seves vides, perquè es poguessin emancipar, perquè poguessin ser més 
lliures i poguessin decidir on volien desenvolupar els seus projectes de vida. I no 
m’agrada en general posar-me medalles, però ja que és l’últim dia que puc parlar en 
aquest lloc privilegiat, me les posaré, i crec que sí, que hem deixat una Argentona més 
feminista, més lliure i amb una projecció cap als joves molt positiva, perquè els hi hem 
posat el focus i els hem volgut escoltar i els hem volgut donar eines de futur. 
Evidentment, tot el mèrit no és meu, el meu mèrit només és venir aquí a defensar els 
projectes que hem tirat conjuntament endavant. De fet, en termes d’igualtat, jo crec que 
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aquest Ajuntament és un exemple, no només en aquest mandat, per exemple la Sra. 
López, que va ser regidora d’igualtat, va fer molt bona feina. Hem tingut tres regidores 
d’igualtat en aquest mandat que també han fet molt bona feina, sobretot l’Agnès Cabot, 
que va portar el tercer pla de justícia de gènere de l'Ajuntament. Jo simplement he agafat 
el testimoni i l’he portat a la línia final. I també, evidentment, ha estat gràcies al personal 
tècnic de totes les àrees que jo he tingut el privilegi de poder gestionar, igualtat, joventut, 
mitjans de comunicació. Ja he dit que jo crec molt fermament que tot allò personal és 
polític, em deixaran que faci una mica de reflexió personal, jo he tingut la sort que 
aquestes tres regidories que he mencionat, les tècniques jo ja les coneixia d’abans, 
justament per aquesta implicació meva en les entitats del poble i, per tant, ha estat un 
regal poder compartir espais amb elles, veure com treballaven i veure com tiraven 
endavant els projectes que jo més o menys les guiava, en aquest cas la majoria són 
dones. I, per tant, la valoració de com acabem aquest mandat és positiva. Segur que hi ha 
moltes coses que s’haurien pogut fer millor, n’estic convençuda, i ja demano disculpes 
per no haver estat a l’altura en els moments que no ho hagi estat, però sí que vull agrair a 
tots vostès que comparteixen el Ple amb mi, i sobretot a les meves treballadores, que 
hagin tirat endavant, que m’hagin aguantat, que de vegades tampoc és fàcil, i que ho 
hagin donat tot per fer una Argentona millor de la que ens vam trobar i encara-la cap a 
un futur més lliure, més just, més feminista. A mi m’agrada molt afegir l’etiqueta 
feminista, perquè crec que quan no dius les coses no existeixen, i en aquest cas és molt 
important sobretot amb el panorama que ens espera. Espero equivocar-me, però té 
pinta que a partir de l’estiu, ens venen uns mesos o anys molt foscos i les feministes hem 
de continuar dient que hi som. Però a part de tot aquell aquest devessall d’elogis cap a 
vostès, cap a mi, cap a tothom, crec que no podem acabar aquest mandat sense fer una 
valoració dels resultats electorals, que crec que tots estarem d’acord que no són bons, 
són nefastos. Tant per les formacions que han tret bons resultats, millors dels que 
s’esperaven, com per les formacions que no els han tret, perquè ningú ha guanyat 
aquestes eleccions. Aquestes eleccions les ha guanyat l’abstenció. Per primera vegada hi 
ha hagut més abstenció que no pas vots i crec que això hem de fer una autocrítica tots i 
totes. Totes les formacions, també les que no ens hem presentat, hem de fer una 
autocrítica nostra, perquè ha guanyat el desànim a Argentona, ha guanyat a molts altres 
llocs, evidentment, no és una cosa només d'aquí, però una baixada del 20% de la 
participació crec que ens hauria de fer reflexionar a tots, que no hem sabut vendre els 
nostres projectes, que no hem sabut potser vestir uns projectes engrescadors. Jo, que em 
mirava la campanya des de fora, perquè no formava part de cap partit polític, he vist que 
ha guanyat el marc mental de la dreta populista d’arreglar carrers, netejar voreres, podar 
arbres, de parlar d’una inseguretat més artificial que no pas real, perquè aquí a 
Argentona, per sort, no és insegura, no és gens insegura. I, per tant, el que passa quan 
guanya el marc mental de la dreta, és que la dreta puja, evidentment, perquè ningú sap 
vendre millor el marc de la dreta que la dreta, i això ho hem vist aquí i ho hem vist arreu. 
Crec que això és una reflexió que ens hem de fer totes les forces progressistes i fer una 
mica d’autocrítica, perquè està clar que si ha guanyat l’abstenció i ha pujat la dreta, és 
perquè nosaltres també no hem fet la feina que havíem de fer. I dit això, i ja acabo, 
perquè soc la que gairebé fa menys temps que hi soc i la que estic fent un discurs més 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

12
79

36
fd

3b
37

4d
1c

97
4a

2d
44

c5
a0

8d
a4

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/06/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/06/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


      Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

423

llarg, jo vull pensar que hem deixat una Argentona molt més lliure i molt més feminista. 
Però també tinc un avís per a navegants pel govern que entri, que és que encara que no 
estiguem en política institucional, hi serem, i ens hi trobaran, i no deixarem que es faci ni 
un pas enrere en polítiques feministes, perquè sabem molt bé lo difícil que és arribar fins 
aquí i lo fàcil que és fer passos enrere. Per tant, no pateixin, que hi serem per no deixar 
que els facin. I si em permeten, vaig començar la legislatura fent referència a Joan Fuster, 
i vull acabar amb una cita de Simone de Beauvoir, que bé una mica a tomb amb això que 
deia: no oblideu mai que n’hi haurà prou amb una crisi política, econòmica o religiosa, 
perquè es qüestionin els drets de les dones. Aquests drets mai no són adquirits, haureu 
d'estar alerta durant tota la vida. Gràcies. 

Sra. Anna Sánchez.- Jo m’ho he escrit, perquè sinó m’oblido coses. També, bon vespre a 
tothom. També fa just un any i sis mesos que vaig entrar com a regidora de gent gran i 
promoció econòmica a l'Ajuntament d’Argentona. Recordo amb agraïment les paraules 
d‘acolliment i de bons desitjos que em vau dedicar tota l’oposició. Gràcies, una altra 
vegada. Sabia que no seria fàcil, de fet, tenia por, perquè coneixia que una part del meu 
equip no estava gaire d’acord o no acceptava, i això se sabia, no passa res perquè ho 
diguem i ho posem en veu alta, ni acceptava ni recolzava la meva entrada a l’equip de 
govern. No obstant, recolzada per les bases d’Unitat, convençuda que teníem un bon 
programa, confiant com confio normalment en la condició humana i atreta per 
l’oportunitat de servir al poble, al poble d’Argentona, vaig assumir el que significava 
acceptar el càrrec. Us haig de dir que també amb l’esperança de generar confiança i teixir 
complicats. Ha estat un període breu i molt intens. Ha estat un honor i un privilegi 
treballar amb la gent gran d’Argentona. Conèixer el seu potencial i la seva energia. Alguna 
de les accions que hem fet en aquest període es concreta en que hem descentralitzat les 
activitats, les hem diversificat, les hem irradiat als centres de les Ginesteres o del Cros. 
Hem començat, i això afortunadament m’ha esperonat, m’ha donat molta energia i 
agraeixo moltíssim les sessions mensuals amb la taula de treball, aquí ara hi ha alguns 
representants, han treballat molt i molt bé, fent el reglament de règim intern, han elegit 
els seus representants, han constituït el que serà l’equip de persones que integraran el 
nou patronat de la vellesa. Moltes, moltes gràcies a totes les persones que he participat i 
participareu i que ho fareu possible. Dir-vos, al nou equip de govern que entrareu, que 
aquestes persones són molt treballadores i us faran i tiraran del carro i espero que 
compteu amb elles. Dotar a les persones grans del barri del Cros d’un espai on poder 
trobar-se i retomar les activitats va ser una prioritat que tenia l’equip de govern i que es 
va materialitzar amb la gestió i el suport de l’oficina del pla de barri. Conèixer les entitats i 
les persones que de forma voluntària també treballen per millorar la qualitat de vida de 
la gent gran a Argentona era una de les altres prioritats. Cal visualitzar aquesta xarxa 
perquè és molt potent. Cal reconèixer la tasca que fan i donar-los suport en allò que 
precisaven. Moltes, moltes gràcies per la feina, la quantitat de feina ben feta que fan. 
Treballar colze a colze amb l’equip de persones de promoció econòmica ha estat una font 
d'aprenentatge i satisfacció. Va ser fàcil posar-nos d’acord, Àngel, gràcies pel magnífic 
traspàs i la companyia que em vas fer al principi, ja que havíem de centrar el nostre 
servei en les persones. Anar retomant el funcionament previ a la Covid i obrir les portes a 
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la ciutadania. I especialment amb els recursos que teníem i hem tingut, en fomentar i 
gestionar l’ocupació, teníem una llista molt gran de persones que esperaven ser ateses, 
donar suport a l’emprenedoria, recolzar les empreses, promocionar el comerç local i els 
productes de proximitat, sota el paraigua d’una economia solidària, ecològica, sostenible 
i socialment justa. És una tasca i un repte molt difícil, però al que cal dedicar-li també 
recursos i temps. Gràcies també a la meva família, que m’ha sostingut i, en moments de 
dubtes, m’ha recordat qui soc i quin era el meu compromís. A les persones que no m’ho 
han posat tant fàcil, dir-los que l’adversitat m’ha fet patir emocional i físicament, i alhora 
m’ha fet forta. Que han esdevingut oportunitats per reafirmar actituds, valors per seguir 
treballant en les àrees que se m’havien assignat i encomanat. Per acabar, dir que hi ha 
molta feina per fer, encara. Jo pensava, havia pensat dir també que he sentit moltes 
vegades que no estava a l’alçada i algú m’ha dit també que potser jo m’havia posat un 
llistó molt alt, però sempre tens la certesa i la sensació de que hi ha persones a les que 
no has fet felices o a les que has defraudat, tot i la voluntat i dedicació que hem posat. 
Reitero l’honor que m’ha significat servir-vos i em poso a plena disposició dels nous 
regidors i regidores per tot allò que sé i he experimentat, compartir-ho amb vosaltres. 
Moltíssimes gràcies. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Com sabeu, jo també continuaré. 
Seguiré treballant pel poble, com he fet fins ara, però sí que m’agradaria acomiadar a 
totes les regidores i regidores que no formareu part la propera legislatura. Cristina, 
espero seguir rebent el teu suport dintre de tots els voluntariats que tenim a mitges. 
Segur que ens en sortirem. Eusebi, hem estat poc temps. Perdó, m’he saltat al Sr. Arenas, 
que a més a més, hem sigut còmplices, hi ha un forat aquí, hi ha una tanca allà, vull dir, 
hem fet feina que no es veu, però l’ha fet i me l’ha fet arribar. A l’Eusebi, gràcies pel poc 
temps que hem compartit. Però clar, l’Àngel Puig. L’Àngel Puig, a l’igual que la Susana, 
vam estar junts als inicis i hem tingut de tot. Ens hem discutit molt, però ens hem estimat 
molt, i la veritat és que admiro aquesta paciència que té, a vegades el mataries, quan es 
posa en forma pacient, però estic molt contenta de que la vida t’hagi posat al meu camí. 
Gràcies, i espero que tinguis una bona jubilació. En Quim, ja el coneixia, seguirem 
prenent cerveses i trobant-nos pel municipi, fora d'aquí, em refereixo, fora de la feina 
que es fa. Gràcies per tot. A en Joan Maria, també què dir. No l’havia tractat fins que ens 
hem trobat en aquest projecte. Gràcies, també, per tot el que hem viscut. I la Gina. Una 
pandèmia. Hem patit una pandèmia. Allò que diem sempre, no es pot dir que tot ha estat 
culpa de la pandèmia, però sí que ens va condicionar molt i ens va fer també forts. La 
Gina va ser molt valenta, agafant la batuta en aquell moment. També va ser molt 
complicat, jo ho agraeixo. I et desitjo també que tinguis, que tot et vagi molt millor, que 
tinguis una bona continuïtat. I ja està. Anna, també, ens coneixem de molts anys. 
Afortunadament, has tractat la meva filla i ens hem entès molt i et conec de molt. Has 
sigut la meva monitora quan jo era joveneta i petita. Eres molt jove. Gràcies també per la 
teva participació. De la Laura Gállego, n’he après molt. De feminisme jo no en sabia tant. 
Segueixo sense saber. Penso que cada dia n’hem d’aprendre més. I sí que em queda molt 
clar que se n’ha de parlar. Els demés crec que tots ens veurem la propera legislatura. I 
només, d’aquest any, dir que el pitjor, a part de la pandèmia, el pitjor moment va ser 
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quan a una de les treballadores de la casa li va donar un infart a plena festa major. A part 
de ser una treballadora, era una gran amiga, i és, afortunadament, però va ser molt 
difícil. Donar les gràcies a tots i cadascun dels treballadors de la casa, perquè la festa 
major havia de seguir, només cau una pota, de les més importants, però cau, va acabar la 
festa major. I això és perquè allà es va demostrar que en el fons tots els treballadors són 
un equip i que l’únic que necessiten és el nostre suport. Gràcies a tots i totes pel suport 
que m’heu donat. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Així és com començo sempre quan em 
cedeix la paraula, i gràcies, Montse, però a part de cerveses, penso que altres coses 
també podem fer. Però gràcies, Montse, perquè si estic aquí, és perquè tu em vas venir a 
buscar, tu i en Pere Móra, que no ha acabat amb nosaltres, però em vau venir a buscar i 
em vau voler convèncer per a assolir reptes, per a treballar pel poble, per fer el que ja 
feia, des de fora de l'Ajuntament, però des de dins l’Ajuntament. I així ho he intentat. I dic 
ho he intentat, perquè evidentment, un cop dins te’n dones comptes que no tot és tan 
senzill com es veu des de fora, i ho intentes al màxim, dones el millor de tu amb el teu 
esforç. Jo penso que a més a més, t’envoltes de gent molt treballadora, que hem 
compartit molts moments i que ho hem intentat fins al final, però bé, jo seré sincer. Seré 
sincer penso que en dues línies. La primera és, demano disculpes per aquelles línies i 
aquells objectius els quals no hem pogut aconseguir. Perquè en som conscients, si més 
no, des de les meves àrees, som conscients que no hem pogut arribar allà on haguéssim 
volgut, i ens sap molt greu, perquè el personal tècnic i administratiu el tenim, el personal 
de serveis també hi és, però no hem pogut arribar a més. I després, una altra línia, és que 
jo sí que ofereixo la meva mà al futur govern. Jo miro a tot arreu, perquè no sé qui 
acabarà governant, fins i tot miro al públic, i m’ofereixo per ajudar. Evidentment, hi ha un 
traspàs a fer, que evidentment, com ha comentat la meva companya, la Laura, és 
indispensable que es faci. Som portadors de coneixement i l’hem de transmetre, perquè 
no ens el podem quedar, no és nostre, és d’Argentona. És del poble, i com a tal, ha de 
seguir viu. Per tant, tot allò que puguem ajudar, o que jo personalment pugui ajudar a qui 
agafi el relleu de les meves àrees, pot comptar amb mi. També, i ara faré una miqueta de 
memòria amb tot el que estaven comentant, quan vaig començar, va venir l’alcalde el 
d'aquell moment, el teu germà, Bernat, i em diu, té Quim, això és per tu. I em dona dos 
llibrets. El llibret del regidor, com ha de ser el regidor d’educació i com ha de ser el 
regidor d’esports. I jo hòstia, que guai, anem a llegir, a veure què puc aprendre. Però clar, 
en pocs mesos, em ve la Covid, o ens ve la Covid, i dic i ara qui em dona el llibret de com 
ser regidor i gestionar una Covid? I aquí jo crec que tots com a societat vam patinar 
bastant, ens vam equivocar molt, dels errors jo crec que també vam aprendre alguna 
cosa. Vam poder fer el que vam poder, no estàvem preparats per això. I bé, ens vam 
posar el mono de treball i vam fer tot allò que no havíem de fer, segurament, Gina, 
Montse, repartíem ordinadors per tot arreu, repartíem i fèiem mascaretes, etc. I això 
sempre ens quedarà. I no és un gran projecte, no ven, però si més no, vam ajudar, i 
penso que vam aportar el nostre petit granet de sorra, sigui del color que siguem, i 
siguem qui siguem. Jo he parlat de moltes coses que no hem pogut fer, també deixaré 
Argentona una miqueta més endreçada. Comentava la Laura que ella, des del seu àmbit, 
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ha treballat per aquest feminisme que a tots ens ha ensenyat molt. Gràcies, Laura. I jo 
penso que a nivell educació, deixarem Argentona una miqueta més endreçada, amb tots 
els projectes que tenim engegats i que bé, espero que tinguin continuïtat amb el major 
èxit possible. I res, jo no em vull allargar més. Només agrair a tots els companys, de 
partit, d’oposició, de taula, al públic que heu aguantat el xàfec moltes vegades i tota 
aquesta llauna que us hem donat, però agrair-vos a tots de confiar en nosaltres aquest 
any, així com nosaltres confiarem en els nous regidors que vinguin. I que tinguin molts 
èxits, encerts i Fran, gràcies. Jo, t’he conegut governant, t’he conegut aquí al consistori, a 
l'Ajuntament, i t’agraeixo molts moments de suport que m’han calgut, perquè a vegades, 
he de ser crític, no ho he rebut dels meus i des de fora sí que m’heu ajudat. Jo sóc tossut, 
lluito pel que jo crec, i soc conscient que políticament parlant vaig cavar la meva tomba, 
però he tirat endavant i estic molt content d’haver aconseguit petits projectes i millores 
per Argentona, i tu vas ajudar i t’ho agraeixo. Sincerament. I Àngel, gràcies. Gràcies per 
ser el meu mentor, a la teva edat, per fer-me el traspàs que abans algú comentava, 
aquest traspàs tan important que s’ha de fer. I per posar-me al dia de tot el moviment 
educatiu, impressionat moviment educatiu que tenim a Argentona, una xarxa educativa 
enorme, rica i que espero, tu ho has vist des del costat, no ho hagi fet tan malament o tan 
bé com ho vas fer tu els anys que vas estar, i gràcies per tot. Gràcies a tots. 

Sr. Àngel Puig- Avui ens inflarem molt, tots plegats i totes. Podria començar també amb 
el que esteu fent totes i tots, amb aquest agraïment comú que ens estem fent i la veritat 
és que, sentidament, també ho faig. Agrair-vos l’haver compartit aquests últims quatre 
anys en aquest consistori. Jo sí que vinc d’una mica més lluny, vinc del 2011, en el que ni 
molt menys em pensava que el meu futur durant els propers 12 anys seria el que ha 
estat. i va ser així. Em vaig presentar el 2011, vaig venir a Argentona el 2009 i he de dir, 
per tant, que no soc argentoní de tota la vida, per tant, tot i que tinc una arrel de 
prometatge a Argentona ja des del 1970 i pico, em va deixar ser molt feliç conèixer la vila, 
i que pogués no retirar-me mai de la vila i tenir-la sempre molt propera. El 2009 vinc a 
viure, el 2011 em presento, surto solet i governo. El 2015 torno a presentar-me, torno a 
sortir solet i torno a governar. Jo crec que és una gran sort. I el 2019, quan realment ens 
vàrem presentar tots junts, amb el nom d’Unitat, vaig dir-ho públicament en el carrer 
Gran, feia 43 anys que em presentava a les eleccions, perquè m’havia presentat tres 
vegades a Mataró i no havia sortit cap vegada a Mataró. I vaig dir públicament fa 43 anys 
que em presento i és la primera vegada que guanyo unes eleccions. Va ser un goig, un 
plaer, per aquesta paciència, perquè ja de molt jove, ja als 16 anys vaig començar a 
militar, i m’ha portat a estar on estic ara, a prop de complir 70 anys i em jubilo ja perquè 
ja em toca. En aquest últim mandat, li vaig dir a l’Eudald, m’han proposat anar el número 
3, m’agradaria baixar i no sortir, perquè amb 8 anys en tinc prou. Em vaig posar el 
número 7 i en vam sortir 8. Doncs tornem-hi, 4 anys més. Cap problema. Content. 
Content de tot el que he pogut arribar a fer i compartir. Compartir amb totes i tots els 
que heu fet possible i hem fet possible que la vila estigui una mica més endreçada. Els 8 
anys a educació a mi em van servir de molt, en vaig aprendre moltíssim. I crec que, com 
diu en Quim, gràcies, Quim, vaig deixar una mica d’empremta. Si més no, ho recordaré 
sempre, orgullós, dels projectes musicals de les escoles, que es van implantar durant 
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aquests 8 anys. A nivell de cultura, que us he de dir. A nivell de cultura, he estat 
plenament content d’haver portat al capdavant la regidoria de cultura i patrimoni, per tot 
el que, repeteixo, i així ho crec i així ho senti, per tot el que hem arribat a compartir. 
Compartir amb qui? Amb tota la gent del patronat i consell del museu del Càntir. 
Moltíssima gent. Un consell molt participatiu en el que hi ha hagut una millora 
quantificativa i qualitativa de tot el que hem arribat a fer en el museu. Cultura. Ho penso 
que, la veritat, personalment, he fet el que he sabut fer i espero que hagi agradat i hagi 
fet el que realment tocava. Que ens hem deixat moltes coses a fer? Sí, clar. No s’ha pogut 
fer tot. M’hagués agradat que el 2012, quan vàrem comprar la casa Puig i Cadafalch, 
s’hagués pogut acabar. No per inaugurar-la, que hagués estat un plaer, com totes i tots 
segur que ho serà en el seu moment, però m’hagués agradat que en 11 anys haguéssim 
sigut capaços d’acabar-la. No ha estat possible. Bé, no passa res, s’acabarà algun dia. Us 
he de dir i us puc dir públicament que la casa és una preciositat, que val molt la pena i 
que he tingut el privilegi de fer el seguiment de l’obra i ha quedat molt maca. Quan la 
pugueu veure, de veritat que la gaudireu i la disfrutareu molt. Altres coses que han 
quedat per fer o han quedat a mitges, lògicament confio en poder veure la biblioteca 
d’Argentona acabada, ben feta i ben maca. Però és que, a més a més, hi ha moltes altres 
coses que competeix a aquesta regidoria de cultura i que sí, Xevi, faré el traspàs, tant 
d’urbanisme com de cultura, a les persones que agafin aquestes competències. Per què? 
Perquè realment, des de cultura, quan se’m va dir, faig una petita anècdota. El dia 11 de 
juny entràvem a governar el 2011. I el dia 14 em manifestaven que inaugurava una 
exposició al museu del Càntir. Em va agafar molt de sobte, no sabia què tindria que dir, ni 
què dir. Ho dic també perquè realment, tot el que s’esdevé en la cultura, és molt ampli. 
Clar, a l'Ajuntament d’Argentona he compartit cultura i festes, sobretot amb la Montse, 
gràcies també per tot el que hem arribat a compartir, perquè en aquest municipi ho 
tenim separat, no és que ho critiqui, ni ho valoro positiu ni negatiu, sinó que ha estat una 
separació que ha vingut donada. M’he quedat amb cultura, m’he quedat amb patrimoni, 
em vaig quedar compartint el tema de la biblioteca, la sala, el museu, l’arxiu, etc. Coses 
que han pogut tirar endavant, coses que no. Però bé, jo confio lògicament que les coses 
podran continuar fent-se de la manera que realment volem que siguin. Dir-vos també 
que aquest agraïment que sento i que esteu manifestant totes i tots, és un agraïment que 
voldria manifestar un per un, ràpidament, no em faré gaire pesat, però m'agradaria fer-
ho. Començo per en Fran. Fran, la veritat és que amb tu hem compartit coses a un nivell 
de molt respecte. Penso que cada cop que ens has hagut de manifestar una cosa, ho has 
dit amb una enteresa molt maca i que, per tant, t’ho agraeixo moltíssim, la veritat. En 
Joan Martín, hem tingut poca cosa a compartir, potser les competències que hem tingut 
no han estat coincidents. Amb el teu pare sí que he compartit moltes coses del museu 
del Càntir. A la Montse Matas, lamento molt el traspàs del seu pare. Li transmetré quan la 
pugui veure. No he pogut anar al comiat. I amb la Montse dir que ens vàrem conèixer 
abans d’entrar en la política, fent ioga. I amb la Montse, realment, vam tenir una relació 
molt bonica que es va distanciar quan vàrem entrar en política, lògicament, perquè ella 
era guanyadora d’unes eleccions que no va poder governar. En aquest cas també, agraït 
amb la Montse, que haguem compartit tot el que ha pogut ser. En Xevi. En Xevi, ets la 
persona que al llarg d’aquests 12 anys t’he tingut al costat. Bé, eh? No com una mosca, 
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sinó, si hi ha una cosa que té en Xevi per mi és la claredat amb la que diu les coses, que 
no se les calla, que les diu quan les ha de dir i que, per tant, t’he de dir que això, per mi, 
és una cosa positiva. Jo aprenc molt quan se’m critica i quan se’m diuen les coses que se 
m’han de dir. Per tant, la veritat, i també agraeixo moltíssim que moltes vegades, moltes, 
ens hem amistat amb les paraules que hem anat compartint i que t’agraeixo moltíssim de 
les estones i que et faré un traspàs si tu acabes sent el regidor d’urbanisme, un traspàs 
com cal. T’he de dir que tinc un guió preparat de totes les coses. És un guió. Montse, molt 
agraït. La veritat, el teu tracte, la teva manera de ser, la teva condescendència cap a mi. I 
no només cap a mi, jo crec que és en general a tots, que hi ha hagut una 
condescendència molt maca i que si acabes sent la futura alcaldessa d’Argentona, et 
desitjo molta sort, perquè ho diguis bé a terme i crec que el poble s’ho valdrà i la vila 
també. La Laura, amb la intervenció que ha fet, la veritat, m’avergonyeixo d’haver portat 
igualtat en aquell Ajuntament. Vaig portar igualtat durant poc temps, però aquest temps 
m'he adonat de lo poc que va servir portar igualtat, perquè realment, gràcies per la 
intervenció i vam tenir la sort de compartir despatx, que malauradament vaig tenir que 
marxar perquè la distribució era la que era, però realment, ha estat un plaer compartir-lo 
amb tu. Rèiem molt, això sí. i quan tu rius, se’t sent a tot l'Ajuntament. Podríem dir que 
les rialles eren realment valuoses. Anna, gràcies també pel que has dit. Jo crec que vaig 
fer amb tu el que havia de fer, fer un traspàs de competències i que tu poguessis entrar 
amb tots els coneixements, els màxims coneixements que et portava ocupar la regidoria. 
Amb tu, Anna, portem molts anys de coneixença. Portem des del 2011, quan et vaig 
conèixer, i per tant, hem compartit els 8 anys d’educació, amb tu al capdavant dels PFI i 
tots els estudis que realment tu has estat al capdavant, compartint la regidoria 
d’educació, amb altres persones, i que ha estat un plaer. Un plaer la teva honradesa, la 
teva, la veritat, l’honradesa que tu m’has manifestat sempre, l’he agraït sempre molt. 
Perquè realment ha estat una honradesa molt sentida, molt agraïda, molt, perquè és una 
de les coses que demanes de la gent, que et puguin dir, amb tota sinceritat, tot el que 
pensen i senten. Gràcies, Anna, la veritat. Montse, l’altra Montse. T’ho he dit abans i t’ho 
dic amb tota sinceritat. Ha estat un plaer compartir amb tu cultura i festes. També hem 
rigut, també hem compartit penes, moltes alegries i pressupost. Intentaré no allargar-me 
tant, perdoneu. A part de tota la teva acció pencaire que arribes a tenir, que quedo 
meravellat de la teva capacitat de feina que arribes a fer, agraït d’haver compartit amb tu 
i d’haver-nos intercanviat moltes competències que hem tingut al llarg d’aquests 12 anys. 
Gina. Amb la Gina, ens coneixíem poc abans, però quan realment va entrar d’alcaldessa, 
jo també. La veritat, vaig pensar que era un descans que es podia portar l’alcaldia d’una 
altra manera. I no és cap crítica a l’anterior, ho dic amb tota franquesa, també. Però sí 
que vaig agrair moltíssim que tu poguessis portar d’aquesta manera, amb el teu 
temperament, el teu caràcter, la teva manera de ser, que portessis l’alcaldia. Jo crec que 
hi ha vegades que no t’he pogut ajudar més, la meva capacitat arriba on arriba, i em sap 
greu, la veritat, però estic content, content també la feina feta, content de la feina que 
has fet, i realment agraït d’haver-ho compartit amb tu. D’en Joan Maria, quan vam fer la 
presentació d’Unitat a la sala, vaig explicar una anècdota en la que hi ha una senyora a 
primera hora del matí que ve i em diu bon dia jove, jo vaig pensar, comencem bé. I vaig 
fer-li, ella volia buscar la formació política que havia votat sempre i que no la trobava. Jo li 
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vaig anar fent preguntes fins que vaig esbrinar que era ERC. I en aquí, jo vaig dir a la sala, 
no m’hagués pensat mai que faria propaganda d’ERC, i t’ho dic Joan Maria, perquè 
realment, cap problema per fer-ho, content, perquè realment crec amb la unió de les 
forces progressistes i d’esquerres i que val molt la pena. Joan Maria, hem compartit 
moltes estones, de tot una mica, però les que més, han sigut molt agraïdes, perquè hem 
compartit també feina i que ha valgut molt la pena. Gràcies. Quim. Li vaig fer el traspàs 
d’educació, com ha dit ell, i vaig preocupar que fos el millor possible. Recordo que va ser 
l’única persona, quan vàrem demanar persones que vulguin entrar a l’Ajuntament i 
formar part d’alguna regidoria, va ser l’únic. L’única persona que va dir jo vull ser regidor. 
I, per tant, se’l va tenir en compte i va formar part de la llista en la que hi havia els 
candidats i candidates. Un plaer haver compartit amb tu. Ha estat un plaer el teu 
caràcter, la teva manera de ser i la teva forma. Vaig ràpid. Eusebi. Una de les coses que 
em va satisfer més, no perquè deixessis TxArgentona, la veritat, sinó perquè em vas dir 
Àngel, és que vull entrar en els Comuns. Jo crec que en els Comuns i vull entrar en els 
Comuns. I em va satisfer, la veritat, que amb dues conteses electorals on havia sortit sol, i 
no havia sortit ningú més de la meva formació política, doncs que tu diguessis això. 
Agraït, també, i agraït per tot el que he arribat a compartir aquests quatre anys, a nivell 
polític, perquè realment, com la Montse, per mi ets un pencaire, que tens molt clar el que 
vols i total pel que estàs lluitant. Gràcies. Susana, m’estic plantejant que igual sí que 
continuo venint als Plens, per poder-te acompanyar a casa i tenir la xerrera que puguem 
arribar a tenir, perquè realment, ho comparteixo, ha estat un plaer que hàgim pogut 
compartir aquests 12 anys, en els que no sempre t’he acompanyat, però moltes vegades, 
i molt agraït, perquè és el que et deia, si he d’agafar el cotxe, no em costa res portar-te el 
Cros. I la conversa. Gràcies, Susana, per tot lo que hem arribat a compartir. Pep, amb tu 
hem compartit poca cosa, però la poca que hem compartit, t’ho dic amb franquesa, molt 
bona. Per què? Perquè m’has donat uns objectius molt clar, com tu fas les teves 
intervencions, amb objectius molt clars, molt crítics, molt estudiats, però a la vegada en 
positiu. I és el que he pogut saborir de tu, de lo poc que he pogut arribar a compartir 
amb tu. Em sap greu que un dia em vas dir, si pots un dia parlem, i era per parlar de la 
companyia d’aigües, i era per parlar de la companyia d’aigües, i jo no t’he contestat mai 
més. I pensava que escoltar-te per mi era lògicament tenir més coneixement del que 
estava passant, però a la vegada també, em sentia com que estava traint alguna cosa. I 
bueno, era una manera de pensar que, bueno, gràcies, la veritat. Bernat, gràcies per les 
teves paraules d’abans, saps que hem compartit durant molts anys tot el tema del 
patrimoni. No és broma que et volia portar una pedreta, però no tiro la tovallola, amb el 
record que tinc de tu, que espero que no solament siguin pedres, sinó que sigui alguna 
cosa més, i m’ho has demostrat, que realment és una cosa molt més enllà de les pedres 
que tu realment defenses i vols. I les que m’has arribat a convèncer moltes vegades, que 
aquest patrimoni és un patrimoni per tenir-lo a la vila, per tenir-lo exposat i que no el 
podem malmetre ni perdre. Gràcies, Bernat. I tu, Cristina, també hem compartit poca 
cosa, però recordo que em vas suplir durant un temps al Consell Comarcal, sí. Exacte. 
Eres tu el titular, jo el suplent, exacte, ja ho he canviat. Però la veritat que va ser poc 
temps però vam compartir bona estona i feina ben feta. Gràcies també per tota la teva 
oratòria inicial, que ha estat molt bonica, molt maca. Acabo. Acabo fent un agraïment, i 
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ho vaig fer públicament un dia a un final de mandat, a tota l’administració de 
l'Ajuntament. Realment és un plaer compartir, i us dic la veritat, és un plaer compartir 
que pràcticament la majoria de totes les administratives i administratius de l'Ajuntament, 
tenen una vàlua molt important en l’eficàcia i la feina que fan en el dia a dia. També, 
agrair moltíssim la part tècnica, que he pogut compartir tant a nivell de cultura, 
patrimoni, urbanisme, promoció econòmica, perquè he compartit amb tècniques i 
tècnics, estones molt boniques i molt maques. I lògicament, tant d’uns com dels altres he 
après molt. Míriam, moltes gràcies per compartir amb tu moltes de les coses i dubtes que 
t’he pogut venir a preguntar i tu m’has contestat sense cap mena de problema. I que t’ho 
agraeixo moltíssim i que puguis tenir un futur en aquest Ajuntament, que et pugui anar 
molt bé. Gràcies. Gràcies a tot el públic per la paciència, trobo a faltar en Salvador avui, 
que no ha vingut, però gràcies per la paciència que teniu, per poder venir i aguantar tots 
aquests Plens municipals. Gràcies a tothom. 

Sra. alcaldessa.- No hi ha ningú més d’Unitat que vulgui intervenir. Jo seré molt breu i no 
improvisaré, perquè m’ha costat molt pensar les paraules i vull dir-les tal com les he 
pensat. Aquest és el darrer discurs que faig com a alcaldessa i m’agradaria acomiadar-me 
amb uns agraïments a les moltes persones que m’heu acompanyat en aquest camí. Sóc 
de l’opinió que, malgrat que no sempre hem estat d’acord, cadascú de nosaltres, govern i 
oposició, hem aportat les nostres visions i perspectives polítiques, enriquint els nostres 
debats amb una visió plorar del nostre poble. Vull expressar el meu agraïment per la 
vostra participació activa i el vostre compromís, per donar vida a les polítiques i projectes 
que han millorat la qualitat de vida dels argentonins i les argentonines. El meu agraïment, 
també, a totes les persones que m’heu fet costat, fins i tot en els moments que prenia 
una decisió equivocada, que m’heu enviat missatges d’ànims, que m’heu vist patir en els 
moments més difícils i m’heu fet una abraçada quan més ho necessitava. Vull agrair 
especialment el compromís i la dedicació de totes les entitats i totes les associacions 
d’Argentona, perquè vosaltres sou la veritable ànima d’aquest poble i un exemple de 
treball i perseverança, i Argentona té la sort de comptar amb moltes entitats de tots els 
àmbits. Per mi, sempre ha estat una prioritat fer-vos costat. M’heu ensenyat molt. Per 
acabar, vull agrair l’esforç dels treballadors, pel seu paper essencial en el funcionament 
de l'Ajuntament i en la prestació del servei públic a la ciutadania. Sense aquest treball 
constant, la implementació de les polítiques i els projectes que hem dut a terme no 
haurien estat possibles. A totes i a tots, moltes gràcies. I no vull acabar aquest discurs 
sense dedicar un record al nostre company Pere Espelt, que tristament ens va deixar 
durant aquesta legislatura, i en Pep Massó, ara parlava del govern. Ara parlava del 
govern. Ha estat un honor i un orgull ser l’alcaldessa d’Argentona. I espero haver 
complert amb el compromís que vaig adquirir quan veig prendre possessió del càrrec de 
continuar lluitant perquè Argentona sigui una vila més cohesionada, feminista, 
ecologista, participativa, respectuosa amb la diversitat i que no deixi mai ningú enrere. A 
partir d’aquest moment, i responent al prec que ens feien, i ho tenia escrit, em poso a 
disposició del nou govern en tot allò que necessiti i els desitjo molta sort i molts encerts. 
Si una cosa he après en aquests tres anys és que ser alcaldessa és una gran 
responsabilitat que de vegades pesa tant que et sobrepassa, que no et dona treva, que 
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de vegades fa que dubtis de les teves capacitats i al mateix temps, fa que sentis un 
immens privilegi i valoris més que mai l’escalf de la gent, la gent que t’estima. Jo he tingut 
la sort de conèixer persones increïbles i generoses, elles ja saben qui són, que m’han 
cuidat quan més falta em feia. I tinc la sort de tenir uns fills i una família meravellosa que 
han estat sempre al meu costat. I reitero, a tots i a totes, moltíssimes gràcies. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:06 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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